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EGYETERTES
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Hirdetések és nyiltterek
felvétetnek árszabály ezerlat

■ kiadó hintáiban 1

gudaptst IV. himzö-uicza és kalap-atcza 
sarkán 1. ss.

Hirdetések felvétetnek n kllffildSn t

ticiben: Oppélxk A.-nál, Stubenbaetei Nr. 1 
Masse Rudolfnál, Seilerstätte Nr. 2. 
Baastnstein it Formel. Wallüschgasse 10. 
Daube G. L. is táradnál, Wollzeile Nr. 12. 

firttban: Honos, Loftite é Comp.-ncd, Pl*» 
de la Bourse.

Frankfurtban aßt. 1 Daube 0. L. is társánál

Alkotmányos érzelem.
Ágyudörgés, lobogók hirdetik, hogy 

ma Magyarország apostoli királyának öt­
venedik születés napja van. Törvényható­
ságok. testületek, társulatok, szövetkezetek 
sietnek hódolatukat letenni a trón lábai­
hoz. Élő szó és irás, távírda és hírlap 
igyekszik kifejezést adni annak az óhajtás 
nak, hogy éljen a király!

A hírlapok koszorús czikkekben hirde­
tik a napot és annak jelentőségét. Nem 
kényszerítve, nem tettetett lováliskodásból, 
nam kegyvadászó hízelgésből" teszik. Van 
rá ok elég, hogy őszintén és önkényt 
tegyék.

Az uralkodó, kinek ma ötvenedik szü­
letésnapját ünnepli meg népe, nyomot fog 
hagyni maga után a történelemben. S ha 
Belgiumnak, mely épen most ünnepli füg­
getlenségének félszázados jubileumát, első 
királyáról, mint a nagy lélek nagy elhatá­
rozásának bizonyítékát jegyezte föl a his­
tória ama szavait, melyeket 1848-ban, az 
Európán végig söpört nagy vihar idejében 
mondott: „Kész vagyok azonnal letenni 
még a koronát is, ha népem azt hiszi, 
hogy boldogulásának útjában állok 
nem volna igazságos, ha I. Ferencz Jó­
zsefről elfeledné följegyezni, hogy végig 
harezoita ő is a legnagyobb harezot, mely­
nek a sors az embert kiteheti, azt a har­
ezot, a hol maga az ember áll szemben 
önmagában s bármiképen dűljön is el a 
küzdelem: győző és legyőzött csak ő 
maga lehet, s nyereség és veszteség egy­
ként az övé.

A király nem növekedett alkotmányos 
légkörben. Abban a korban, mikor még 
gyermekei a kedély és viaszlágy a lélek, 
— nyomát hagyja rajta a környezet, mely 
közel van hozzá, s adhat neki oly alakot, 
a minő neki tetszik. És a lelkidet meg is 
marad igy, megtartja eredeti alakját, ha­
csak külső erőszakos körülmények, tán 
törve-zuzva, meg nem változtatják, vagy 
nincs benne valami nagy titkos, organi­
kus erő, mely oly formába fejleszti, mi­
nőről nem is álmodtak a — nevelők és 
mintázok.

Ferencz József főherczeg autokratikus 
légkörben volt fiatal. Az egyed, hogy ne 
mondjuk önkényuralom tanait csepegtették 
fiatal leikébe, hogy higyje magát uralko­
dónak isteni jogon s ne a történetén, s 
keresse trónja támaszát az udvaronezok és 
szuronyok hatalmában, ne a nép szeretőié­
ben, mely csak arra jó, hogy dolgozzék és 
meghaljon „értünk.“ Metternich politikája 
csak kísérleti anyagnak tekintő a népet, me­
lyet minél ügyesebben és jövedelmezőbben 
hasznosítani az egyedül helyes politika; 
akaratával vagy ellene, mindegy. Egy aka­
rat volt csak: az udvaré, egy czél: a trón 
biztonsága.

Ily tanokkal fiatal lelkében kezdte 
meg uralkodását az uralkodó. S oly körül­
mények között, melyek fölötte megkönnyí­
tették a folyton szem előtt tartott czél el­
érését, barbárnak, megbízhatatlannak, hü- 
telennek, lázadó természetűnek tüntetni föl 
előtte s meggyülöltetni vele a magyart.

jümliTtnütüir
A szombathelyi állandó színház.

— aug. 18.
A szombathelyi állandó színházat holnap, e 

hó 19-ón avatják tol.
A fővároson kivül ez a tizedik állandó szín­

ház lesz. Kolozsvár, Kassa, Miskolez, Szabadka, 
Győr a régibb színházi városok közé tartoznak, az 
újabb időkben Debreczen, Arad, Székesfehérvár és 
legújabban Csaba állítottak állandó hajlékot a ma­
gyar színészetnek. A temesvári leégett, a pozsonyi 
és soproni pedig a német színészeké.

A szombathelyi színház a magyar Thalia 
legszélsőbb pozicziója, egészen a nyugati végvidé­
ken, s létesítése által Vasmegye régi vágya telje­
sült. Közadakozás és íőkóp a megyei hatóság áldo­
zatkészsége emelte.

Még a hatvanas évek elején indult meg a 
mozgalom, s 1865-ben alakult is színházi választ­
mány, melynek élén Horváth Boldizsár, a későbbi 
miniszter (akkor szombathelyi ügyvéd) állt. Felhí­
vást intéztek a közönséghez, s megkezdték a gyűj­
téseket. Az adakozók közt volt hg. Batthyány Fülöp 
ezer írttal és gr. Festetich György 800 írttal.

De a mint a politikai élet nagyobb hullámo­
kat kezdett vetni, a közfigyelem és érdeklődés el­
fordult a színháztól s vagy tiz évig pihent az eszme. 
Végre 18?7 ben alkalmasnak mutatkozott a hangu­
lat, a mozgalom újra föllendüit, s ezúttal abba a 
korszakba jutott, mely az eredményt csakhamar el 
tudta érni. -

Újult erővel láttak az,-fflgyböz, melynek Ta­
kács Lajos főispán és Széli Ignácz alispán is szó­
szólói lettek. Uj bizottság alakult, mely gyüjtöive- 
ket és 1500 darab 10 fitos részvényt bocsátott 
ki. Nem pompás palotát kívántak emelni, mert 
ahoz való nagy összeg nem gyűlhetett volna össze 
egyhamar, és a szinház-épitóst hosszú időkre el­
odázta volna minden vérmesebb vágyakozás, ha­
nem egyszerű de csinos hajlókról volt szó.

Hauszmann Alajos budapesti műegyetemi tanár 
és építész készítette el a tervet, melynek költség- 
vetése körülbelül 35,000 volt számítva. Vas­

Hitték volna-e azok, a kik igy nevel­
ték, hogy jön még idő, a mikor ez az 
uralkodó föl fogja ismerni a saját maga, 
családja és népei igaz érdekét s az uta­
kat, melyeken valamennyit biztosíthatja és 
egy szép napon kijelenti, hogy kész — al­
kotmányt adni népeinek ?

Bizonyára nem hitték. És az a nap 
megérkezett. Nem keressük ez úttal, meny­
nyi része volt előidézésében a vak vélet­
lennek, sorsnak, korszellemnek, külső ha­
talomnak. Be kell ismernünk, hogy az 
egyéni akarat-elhatározásnak döntő szerepe 
volt benne.

És ez elhatározáshoz lelki erő kellett. 
Bendkivüli lelki erő. Önmagunkból kifor­
dulni, gondolkozásunkat a megszokottal tel­
jesen ellenkező irányba terelni, eszmény­
képeinkről — bár mások előítéleteknek ne­
vezik — letenni, egész múltúnkkal szakí­
tani s elszánni magunkat mind arra, a mit 
eddig mind a legveszedelmesebbet kárhoz­
tattunk s erőnkből kitelhetőleg üldözni és 
elnyomni legfőbb kötelességünknek ismer­
tünk: bizony nehéz dolog. Csak a legcse­
kélyebb részleges változtatás is megszokott 
életmódunkban mily nehezünkre esik, — 
hát még az egész élet megváltoztatásának 
koczkázata, összes czéljaival és viszo­
nyaival.

Az uralkodónak meg volt ez a lelki 
ereje, s ezért példa gyanánt fog rámutatni 
az utókor. Kijelenté, hogy szabad alkot­
mányt akar adni népeinek, azoknak is, me­
lyeknek nem volt még az előtt.

És adott alkotmányt.
Igaz, hogy ez az alkotmány nem az, 

mely mitőlünk elvétetett, nem az, melylyel 
Magyarország beérhetné, melynek élveze­
tében erőit kifejthetné, boldogulhatna és 
virágozhatnék. De hát az uralkodó-e az 
oka, hogy nem az ?

Nem! uka a nemzet ama vezetői, 
kik akár kislelküségből, akár mert nem 
bíztak a fejedelmi szó egész terjedelmében, 
— nem merték követelni az egész, az igaz 
alkotmányt, s elhitették a bennök bizalmát 
helyező nemzettel, hogy alkotmány az is, 
melyet ők íormuláztak.

Nem az uralkodó az oka, hogy mi­
dőn késznek nyilatkozott alkotmányt adni, 
torzképét kérték tőle csak. Ő benne bizo­
nyára meg volt a komoly szándék, meg­
adni a valódi alkotmányt is; — de mi­
után el volt határozva, hogy alkotmányos 
uralkodó lesz, a nemzet szavát meghall­
gatja : azt az alkotmányt adta meg, me­
lyet azok kértek, a kik a nemzet nevében 
szólhattak hozzá.

S el kell ismernünk, a megkoronázott 
király korrektül megtartá az uj alkotmányt. 
Tiíl és innen a Lajthán azért legöszintébb 
az öröm a mai napon, hogy I. Ferencz 
József császár [és apostoli király valódi al­
kotmányos uralkodónak bizonyult.

Annak hiszszük mi is. S épen azért 
vágyónk abban az erős hitben, hogy midőn 
a nemzet úgy találja, hogy boldogulásához 
az alkotmány kiterjesztése szükséges ahhoz 
képest, a mint azt a történeti jog és a né­
pek saját viszonyai és érdekei követelik:

Magyarország királya akkor se fogja meg­
tagadni korrekt alkotmányos lelkületét 
mint a törvényhozás egyik faktora, öröm- 
mel járuland szentesítésével ahhoz, a mit 
a másik faktor a haza és trón érdekében 
szükségesnek itél.

És most mi is csatlakozunk a milliók 
üdvkivánatához, hogy „éljen a király.“ 
Éljen — mig a honnak él! — rs.

Budapest, augusztus 18.
Az erdélyi birtokviszonyok ren­

dezéséről szóló törvény életbeléptetése tár­
gyában összehívott értekezlet mai esti ülé­
sében , kimondotta, hogy birtokrendezési és 
tagosítás! munkálatoknál a hitelesítő mérnökök 
úgy rendeltessenek ki, hogy egymásnak mun­
kálatait lehetőleg ne hitelesítsék. — A működő 
mérnököt úrbéri elkülönités esetében a volt földes- 
urak alkalmazzák. — Arányosítás vagy tagosítás ese­
tében azonban a működő mérnököt az eljárás által érde­
keltek közös egyetértéssel választják. Ha a felek meg- 
egyezni nem tudnak, a bíróság nevezi ki. A költ­
ségelőirányzat jóváhagyása után az eljáró biró 
a helyszínére tárgyalást tűz ki s ott a mérnököt 
bevezeli. A működő mérnök köteles az általa ké­
szített munkát sajátkezűig aláírni és helyességéért 
felelős.

A működő mérnökök karhatalmat kérhetnek, 
ha működésükben zavartatnak. — A terület mér­
nöki felvételére a rendelet specziális intézkedése­
ket tartalmaz.

Albániából.
— Az „Egyetértés“ külön tudósítójától. —

Milos, aug. 5.
(A levelezés viszontagságai. — A keresztény albánok nem 
mind egyformák — Tapasztalatok a városi albánok közt. — 
Hodo bej öcscse, Ibrahim bej elbeszéli a liga eredetét, s jel­
lemzi annak alkotó részeit és a jezsuiták befolyását. — Va­

lami a Bib-Doda iránti bizalmatlanságról)

Vájjon ezen soraim eljntnak-e Budapestre? — 
nagy kérdés. Fegyverfogható embert nem nélkü­
lözhetünk, — asszonyt pedig küldeni mint ktildön- 
czöt nem lehet; és igy hacsak sebesülteket nem 
küld Hodo bej Skutariba, vagy Konsehil bará­
tom nem küld ki valakit hírekért, akkor ez egy­
szer csakugyan itt reked levelem. Konschilt ugyan 
felkértem, hogy minden posta nap előtt 48 órával 
küldjön ki küldönezöt, de ha nem jönne is a várt 
küldöncz, nem csodálnám, mert itt semmi sem ne­
hezebb, mint engedélyt kapni a pozicziokon átme­
neteire és bármely résziről a ligának kapja is az 
ember ezen engedélyt, titokban kell ezt végbe­
vinni, nehogy a másik fél megtudja. Köszönet a 
sorsnak, hogy az én pass-partout-m Hodo bej főpa­
rancsnoktól van kiállítva. Azonban daczára, hogy a 
főparancsnok engedélyével tartózkodom a táborban, 
erről Skutariban mégis hallgatnom keli; azért-e, 
mert Hodo hej fél a ligától, vagy pedig azért, 
nehogy az itteni reporterek nyugtalanitásának le­
gyen kitéve.

Konschilt felkértem egyszersmind, hogy sür­
gönyeimet is továbbítsa, és a Skutariban hallott 
érdekes híreket önnel közölje. Kemény lem, hogy 
meg fogja szavát tartani és sürgönyömet pontosan 
továbbítja.

És most a ligának működéséről és azon rend­
kívüli gyors politikai fordulatokról akarok szólni, 
melyek itt keleten oly gyakoriak. A napokban 24 órára 
Skutariban valék, hogy Hodo bejnek és a piak-ok 
(törzsfőnökök) azon állításáról meggyőződjem, hogy 
a völgyben és városokban élő keresztény albánok 
a mennyi tagból, annyi pártból állnak és politiká- 
jokat egy éjjen át fölcserélik.

Ibrahim bej, Hodo bej öcscse ki Skutariban lakik 
és jelenleg csendőrfőnök, volt szives bátyjának ezen 
merész állítását csakugyan demonstrálni, ó veze­
tett útba, kihez menjek, mit beszéljek, hogy vi­
seljem magamat.

Megkezdtem tehát a nagy utat, azután eljár­
tam Ibrahim bej utasítása szerint. — Itt azzal 
köszöntettem be, hogy „E viva la Italia“ ! a

másiknak meg azt mondottam, hogy nincsen szebb 
pénz a „r ublinál“, a harmadik meg magától 
kezdte, — hogy „csak egy Ausztria van a vilá­
gon“, a negyedik meg keményen szorongatta ke 
zeraet és megelégedve mosolygott, a midőn Al­
bánia függetlenségéről beszéltem neki. Természe­
tes, hogy ő azt csak úgy érti, — ha Skutari Vali­
jának netán ő lenne kinevezve, és néhány szó­
val oda is vetette, hogy — majd máskép rendel­
kezik ő akkor.

Egyszóval bámulva győződtem meg Hodo bej 
és a p 1 a k 0 k szavainak igazságáról. A hány ke­
resztény, annyi párt. Az egyik olasz, a másik 
orosz, a harmadik meg osztrák akarna lenni. A 
szegények magok sem tudják, hogy mit akarnak. 
Sőt olyanokra is találtam, kik 8 nappal előbb mon­
dott állításaikról absolute semmit sem akartak 
többó tudni; a legrikitóbb színben cserélték fel 
zászlójukat. A hazaszeretet ezen szép jelei után 
futottam vissza, Ibrahim bejhez, ki otthon várt. 
Ibranim nevetett érkezésemkor. Látta arczomról, 
hogy megadtam magamat és e szókkal fogadott: 
„Tudom mit akarsz kérdezni. Ugy-e azt, hogy hát 
nem vagy most tisztában magaddal a hallottak 
után ? No hát majd megmagyarázom ón neked, 
ülj ide mellém.“

Ibrahim bej 35 éves erős magas fiatal em­
ber ; fanatikus török, és bátor katona, és ha báty­
ján a 12 évi különbség nyoma nem látszanék, 
ikertestvéreknek lehetne őket mondani. Háza min­
denkinek nyitott. Elődjeik — úgy mondják — 
még a 15-ik században Skander bég ellen küzdöt­
tek és a esi fii k (birtok, házhely) szent, mert 
elődei vérén van az megvéve.

Letelepedtem tehát Ibrahim barátom mellé, 
ki a szokásos üdvözleten kivül még azon nagy sze­
rencsében is részesített, hogy kiszedte b e n z i Iá­
jából (tüsző) egyenként fegyverei arzenálját, s 
igy kezdó beszédét.

1878—79-ben, midőn a hires berlini konfe- 
renczia a montenegróiaknak ajándékozott oda ben­
nünket, Hussein Husni pasa volt Skutari va­
llja. Hogy Husni pasa jó török és szereli szultán­
ját, tudtuk mindnyájan, valamint azt is, hogy nem 
nagy kedve van a Diakovánál lemészárolt Mehmed 
Ali pasa sorsát osztani.

Küldöttség ment hozzá részünkről. Választani 
itt nem lehetett. Ezt belátta. Husni csakhamar és hogy 
a szultán érdekeit is óvja — de bennünket is ki­
elégítsen, — teremtó a „1 igát.“ — Eleinte csak 
mi törökfk vettünk részt az ellentállás szervezésé­
ben ; de Husni pasa tudott hatni a keresztény pa 
pokra is, és daezára a Biblia és a Korán közti 
óriási különbségnek, egyesített bennünket; hanem 
csak odafen a bérezek ormain, do nem a völgyben, 
nem a városokban.

„Tudd meg magyar, — igy folytatá beszédét, 
— hogy a Montagnuol (malisor-hegyi lakos) és a 
völgyi keresztény között olyan a különbség, mint 
Allah és egy féreg között. Mig a Montagnuol bátor, 
és őszinte, addig a városi keresztény ravasz és 
gyáva, a malisor (montagnuol) edzett és keserve­
sen keresi napi kenyerét, a városi puha, kicsa­
pongó, kenyerét — azaz hogy borát, húsát köny-" 
nyen keresi. El a mi (a törökök) és a hegyi lakos 
zsírjából, mert uzsorát űz mindennel, pénz a hite, 
pénz a becsülete. Ma néked szolgál, de ha 20 
párával jobban fizetem, rögtön nékem szolgál. Az 
egyik olasz pálinkával gseftel és azért szeretne olasz 
alattvaló lenni, a másik meg muszka bagariával 
csal, ez meg Pétervárnál másra nem esküszik ; 
a harmadik pedig nevető kutyát, balba kelepczét, 
meg hátul sípos lovat árul, és boltjára az van 
irta, hogy „Friedman bazár“ ez meg ugy 
szeretné, hogy zöldhajtókás fináncz őrizze a Bo- 
jana partját. A kinek pedig nincsen ilyen véd- 
szentje, az a jezsuiták háta megó áll, vagy pedig 
kimegy a bazárba politikát árulni. Némelyik fog 
azután valami bolond angol újságírót, elhiteti vele, 
áogy ő a liga tagja: ez azután hisz neki szépen 
vagy 6 napig, a hetediken megtudja, hogy az il­
letőleg nem a liga tagja, hanem kerítő, és a 
keritővel elbúcsúzik egyszermsmind vagy 20 font 
sterling.

Csatlakoztak ebből a szép nemzetségből li­

gánkhoz többen; hazudtak hazaszeretetei, — fel- 
szakiták öltönyeiket, ha védelemről volt a szó, és 
könnyes szemmel verték mellűket, hogy azt fúrja 
át a ezrnagorez golyója elébb, mielőtt csak egy 
arasznyit is engedünk a szent földből! — Verse­
nyeztek egymással, hogy ez a házát, az pedig a 
marháit áldozza fel a ligának. Majd agyonverték 
egymást, midőn arról volt szó, hogy ki megy 
előbb Tusiba védeni a határt. Mikor "azután oda 
jött a dolog, hogy az egyik fizessen, a másik pedig 
menjen határt védeni, az sült ki az egészből, hogy az 
egyik tököt, meg patlicsánt — a másik pedig 
mamaligát akart szállítani a seregnek Tusiba — jó 
pénzért. Most tehát látod magyar, hogy miből áll 
a liga Skutariban és belátod, * hogy ha kenyértö­
résre kerül a dolog, kivéve egynéhány fehér hollót, 
a török meg a malisor fog csak elvórzeni hazájáért 
— a többi pedig a külföldi ágensek zászlója alatt 
fogja elárult fészkéért várni a „b ak sist“.

Van pedig ellenségeinknek még egy szép 
neme. ezek pedig a jezsuiták, a kik a szerint pré­
dikálnak, a mint a muszka ágensek fizetik és e 
haszontalan szektának köszönheti B i b-D oda (a 
miridita fejedelem) is, hogy nem bízunk benne és 
csak annyi emberét fegyverezzük fel, a mennyit 
jónak látunk. A jezsuiták müve, hogy Bib-Doda 
orosz jelleget kezd felvenni, ós várja az alkalmat, 
hogy fegyvert emelhessen ellenünk.“

Ez valószínűleg csak agyréme Ibrahimnak, 
és épen ugy nem hiszem — mintsem nem hiszem 
azt, hogy a fejedelem oda nyilatkozott volna, hogy 
az osztrák politikát Boszniában és Herczegovinában 
azért nem helyesli, mert az osztrák mind a ke­
reszténnyel mind pedig a törökkel egyformán|bánik(!) 
és’azórt fog két szék között maradni. Ha Ausztria si­
keresen akar működni — igy folytatá Bib-Doda 
a jezsuitáktól beszitt bölcselkedését — ugy meg 
kellene neki engedni a törököt üldözni, ugy 
mint megengedi ezt az orosz, nem pedig 
pártját fogni, mert ez czélhoz nem vezet stb.

Ezzel végzé Ibrahim bej beszédét ós hogy 
barátságának legkitűnőbb jelét adja, hogy megmu­
tassa irántami ragaszkodását — nyergeltetett és e 
szavakkal hocsájtot el: „várj meg Slanódban elkí­
sérlek Tusi-ig, mert tovább akarok veled maradni.“

Z ubo vits.

Budapest, augusztus 18.
A legnevezetesebb hir, melyet a mai nap ho­

zott, sem a montenegrói, sem a görög ügyre nem 
vonatkozik, hanem az angol és az orosz kormá­
nyoknak a bolgár mozgalmakra vonatkozó órfctke- 
zetéről. Táviratunk röviden jelezte meg az angol 
parliamentben szétosztott iratokból Lord Dufferinsek 
azt a jelentését, hogy Oroszország mily ártatlanul 
mossa kezét mindentől. Nagyon természetes, hogy 
Oroszország elég — bátor kijelenteni, hogy 6 minden 
tőle telhetőt megtett a mozgalom kitörésének 
megakadályozására — midőn a keleti kérdés 
fölött uralkodni akaró brit kabinet képvise­
lője elég — szerény, azzal a kérdéssel for­
dulni hozzá, hogy vajon az Albániával való 
ellenségeskedések kitörése maga után fogja-e 
vonni a bolgárok fellázadását Kelet-Bumóliá- 
ban? Dehogy, feleli az orosz kormány, s Anglia 
megnyugszik — Oroszország pedig marad továbbra 
is az az ártatlan bárány, a ki eddig volt.

Angliában egyébiránt ennél nagyobb figyel­
met kelt most a Daily News-nak az a tegnap em­
lített hire, hogy Konstantinápolyból föl akarják lázitani 
az indiai mohamedánokat. Erre vonatkozólag már 
nehány nappal ezelőtt terjesztették azt a hirt, hogy 
Abdul Mutallib mekkai serif a már jelzett­
hez hasonló missziót kapott, s hogy a Jildiz-ki­
oszkban hat indiai mohamedán herczeg időz, kik 
a szultán látogatására jöttek. Mindezzel azonban 
az angoloknak legjobb volna hallgatniok s nekik 
kellene legkevósbbó figyelmeztetniök a mohamedá

megye 15,000 frtot ajándékozott, Szombathely vá­
ros telket és 1500 frtot. Összesen 34—35,000 frt 
g)iilt össze. A költségekből nehány ezer frt még 
fedezetlen, de ez sokkal kissebb összeg, hogysem 
súlyosan nehezednék az uj intézetre.

A csinos külsejű színház, mely az ugyanegy 
időben és mellette épült városházzal kellő összhang- 
zatba van hozva, kiváló disze a város főterének, a 
Szóchenyi-tórnek. Bizonyára szellemi életének is 
otthona lesz, a magyarosodásnak pedig bástyája.

A magyar tűzoltók V. nagygyűlése.
— Az „Egyetértés“ külön tudósitójától. —

Pozsony, aug. 18-án.

Pozsony város, a „Kraxelhuber“-ek hírhedt 
hazája, nagyba készülődik a magyar tűzoltók ötö­
dik nagygyűlésére, melyhez holnap már az ország 
minden részéből meg fognak érkezni a vendégek. 
Pozsony tehát készülődik s meg akarja mutatni, 
hogy 6 Magyarországnak „második városa.“

Kétségtelen, hogy Pozsony csinos város, és 
hogy kellemesebb benyomást tesz kívülről, mint 
akár Debreczen, akár Temesvár ; igaz, hogy sok 
itt a három emeletes ház, hogy tiszták az utezák, 
szépen ki vannak kövezve a járdák, hogy van elóg 
érdekes épület és hogy végre nagyon kies a város 
környezete, de mindaz háttérbe szorul, ha tekin­
tetbe veszszük, hogy kereskedelem Pozsonyban nin­
csen, az ipar pedig pang, tengődik.

Nagyon csöndes város ez a Pozsony, ha vé­
letlenül valami ünnepélyt nem tartanak. Hiányzik 
a forgalom, az üzleti tevékenység; nem akar elő­
rehaladni, mi a lakosság konzervatív hajlamában 
rejlik. Ez a konzerv atizmus "kiterjed a legcseké­
lyebb dolgokra is, gjülölik az újításokat, ápolják 
ez örököltét, régit, ugy hogy pl. a megyeháztó- 
ren meg épen ugy találtam a járdán azon nagy 
mélyedést, melyben 12 év előtt majdnem megtör­
tem a lábamat.

A ki tehát Pozsonyt csak hétköznapon meg­
látogatja, az most, az ünnepnapok előestéjén nem 
ismer rá. A szokott csendességet a kalapácsok zaja 
váltotta föl, mindenütt meszelnek, tisztítanak, má­
zolnak, sepernek, mindenki sürgölődik, forgolódik, 
lázas izgatottság fogta el a békés polgárokat, va- 
lódi űnnepélyi hangulat, a mi itt uralkodik. Min-

denki csak a „Feuerwehrtag ró 1“ beszól; az
egyik jövedelmet vár tőle, a másik élvezetet, mu-

Már három hete, hogy a pozsonyi tűzoltó­
ságból választott és a város legtekintélyesebb pol­
gárai által nagyobhitott rendezőség működik. Az 
ilyen ünnepély sok gonddal és fáradsággal van 
egybe kötve. De mégis megbirkóztak vele, és az 
ünnepély rendes menetében nem lesz semmiféle 
akadály.

Az utczákban három diadalív emelkedik; az 
egyik a Marczal-utczán, mely az osztrák állam- 
vasút indóházától a városba vezet; második a Mi- 
hály-kapu előtt, mely utóbbi még sértetlenül fen­
ni aradt a XIV. századból ós tornyával érdekes lát­
ványt nyújt; a harmadik és a legnagyobb diadalív 
a Dunaparton emelkedik a hajóhíd és a gőzhajó- 
zasi állomás átellenében. A hajóhíd, mely szerke­
zeténél fogva valódi remekmű, és csinosság és czélsze- 
rüsóg tekintetében az esztergomi hidat messzire túl­
haladja, díszesen fel van lobogózva. Ezen hid a 
ligetkertbe vezet, mely Pozsonyváros Margit-szi- 
gete. Ritka exotikus növény és fa található itt. A 
kert beültetése, az egyes részek ízléses beosztása 
teljes elismerést érdemel. A ligetkerten keresztül 
vezet az ut a „Z a b 0 s“-ba (Habéra) hol vasárnap 
a nagy bucsu-ünnepóly lesz. Nagy, fával beültetett 
térség ez, könnyen elfér tizenöt ezer ember is 
rajta. Északi határát a Duna maga, keleti határát 
a Duna egy ága képezi. Itt legelőször egy nagy 
fedett tanya tűnik szembe, mely alá eső alkalmával 
ötezer emben könnyen elférhet. — Egy része 
a térségnek be van kerítve. Itt tartják a nagy 
tűzijátékot, melyet a „pozsonyi Stuver“ Bednarz 
János készített, és ezer forintba került. Egy hatal­
mas bódé a szerencsejátéknak (Glückshafen) lesz 
szánva, mely 7000 darab, Pozsonyváros lakossága 
által ajándékozott nyeremény tárgyat foglal ma­
gában.

Azonkívül különféle faépületek emelkednek; 
lesz ezéllövós, kuglizás, akrobata-mutatvány, szín­
házi előadás, hangverseny stb. Nagy remónynyel 
viseltetnek ezen ünnepély iránt, azzal is biztatják 
magukat, hogy a bécsiek tömegesen niegfogják lá­
togatni, és h0gy a gőzhajózási társaság vasárnap 
három külön hajót fog Pozsonyba indíttatni.

A kiállítás helye az Edl-utezában, a lo­
varda épület.

Részt vesz benne néhány budapesti ezég, 
azonkívül Ausztriából és Németországból is jelent­
keztek a kiállítók.

Szombaton este a redoute-teremben lesz nagy 
tánczmulatság. A redoute-terem a színházhoz tar­
tozik, mely száz év előtt gr. Osáky kezdeménye­
zése folytán építtetett. Most épugy, mint a t-rem 
nagyon elhanyagolt állapotban van, ugy hogy újra­
építését tervezik. A színházban nem lesz díszelő­
adás, hanem csak a ligetbeli színkörben, hol német 
színtársulat ütött tanyát. Lesz tehát „Fest­
vorstellung“ a magyar tűzoltók tiszte­
letére.

A vármegyeház termében is készülődnek az 
ünnepélyre. Ez a szombati diszebéd helye. A lakomán 
az országos bizottmány, a rendezőség, minden egyes 
tüzoltóegylet képviselője és a városi honaratiorok részt 
vesznek. A menu Palugyay-ra van bízva. Egyes 
teríték ára 6 frt 50 kr., mely különben nem is 
tuldrága, ha tekintete veszszük, hogy a pezsgő is 
be van számítva az árba.

Mint hírlik, Szlávy József is meg fogja 
látogatni az ünnepélyt, mi annál inkább biztosnak 
látszik, mert Szlávy buzgó támogatója az itteni 
tüzoTóegyleinek. — József főherczeget is vár­
tuk, de gyengélkedése következtében Graef altá­
bornagy jött el a honvédségi szemlére. Annál biz­
tosabbnak mondják, hogy Jókai jelen lesz az 
ünnepélyes, itt utazván át Trenesón-Tepliczbe, hogy 
ott heverje ki nagy-kanizsai vereséget.

Az itteni egyletek közül a dalárda, az ének- 
egylet, a nyomdászok dalköre, a veterán-egylet és 
az agg harezosok egylete vesznek részt az ünne­
pélyen. a résztvevő tűzoltók számára emlékérem 
veretett. Az ünnepélyek folyama alatt „Emlék­
lap“ is fog megjelenni, magyar ós német nyelven.

Lapunk mai számáfioi fél iv melléklet van csatolva.

A toroczkói ut.
(A székely közművelődési és közgazdasági egylet közgyűlése 

alkalmából.)

A székely közművelődési ós közgazdasági 
egyesület tordai gyűlése alkalmából annyit 
emlegetett toroczkói völgy ez idő szerint 
még csak nehány lelkes utazó előtt ismeretes

ugyan, de ide hátrább a legnagyobb látogatottságr8 
számíthat majd, mert rendelkezik mindazon hely­
rajzi és népéleti tényezőkkel, melyek egy vidéknek 
a természet iránt fogékonysággal biró müveit közön­
ség állandó érdeklődését biztosíthatják. Az ut Torda 
és Nagy-Enyed felől vezet oda s mindkét részen egy­
aránt festői, vonzó részleteket tár élénkbe, sőt 
Torda felől a Keresztesmező gyönyörű síkja 
még fokozza ellentéte által a hatás érdekét s nö­
veli aSzókelykő nagyságbeli méreteit, a Tor­
dai hid mellett gördül ki fogatunk a gyönyörű 
Keresztesmezőre, mely félkör alakban övedzi Vár­
fa 1 vától Koesárdig a volt aranyosszókiek 
által lakott dombvidéket s a Maros egyik mellék 
öblösödósót képezi.

Alig félórái átmérője már a Létomtetőnól 
egy diJuviallis terrasseba ütközik s utunk is oda 
hajlik Sinfalva előtt épen a r. kath templom alatt 
hogy kényelmesen kivehetjük a löszből, kavicsból 
álló kőzetanyagot is. De már a falu házai között 
melaphír szirtek váltják fel a képződvényt, előhír­
nökeiül a tulparti hatalmas hegy vonulatnak. 
— S a mint e szirtek további folytatását keres- 
sük, egyszerre a tordai hasadók nagyszerű alakzata 
rajzolódik elénk, csak amott az Aranyos balpartján 
túl valamivel. Kár, hogy az elébe toluló sziklák 
zavarják az egésznek áttekintését, de annál jutal- 
mazóbb azután arra nézve, ki e kitérést nem saj­
nálja s egészen odáig megy, mint a hogy a szé­
kelyegylet tagjai óhajtották volna, ha Jupiter plu- 
vius szeszélye e szép tervet lehetetlenné nem 
teszi.

Várfalva nevű helység alatt az elébb érintett 
özönvizi hegyfokra kapaszkodik fel utunk, hogy e 
helyiséget kényelmesebben feltárja előttünk, mintha 
csak tiszteletünket követelné e kis helység iránt, mely 
egyedül öt vajdát és öt különböző felekezetű püspököt 
adott a múltban Erdélynek. Amott közelében egy 
völgy zug Fejtekéből villog elé a kis Rákosfalu 
tornya, aranyos-rákosi Székely Sándor unitárius 
püspök szülőhelye, kinek a székelyek bejöveteléről 
szóló s rég feledésbe ment költői müve lobbanta 
fel tudvalevőleg Vörösmarty-ban a „Zalán futása“ 
eszméjét.

De utunk most hirtelen jobbra kanyarul s az 
Aranyos hosszú hidján a balpartra hajlik át, hoj 
egyszerre egy sötét melaphirszirtek között tov*tr*
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nokat arra, hogy mikép Loeznlhalnák meg mago­
kat az ozmán legcagy óbb ellenségén.

A görög kérdésben, mint említettük, a 
hatalma k viszontválasza csak hosszabb 
idő rniilva fog ténvnyé válhatni. A különféle kabi­
netek által tett külön javaslatokat sorban 
tárgyalgatják egymás közt a kormányok, a mi 
meglehetősen sok időt vesz igénybe Sietős­
nek a kérdést a kabinetek egyáltalában nem tart­
ják s igen jellemző a „Pol. Corr.“ egy párisi leve­
lének következő észrevétele : „A görög kérdés elő- 
haiadása oly lassn tempóra van fektetve, hogy fö­
lösleges volna aggodalmakat táplálni. Le fog az 
i'eillaponni — nem holnap, nem ma, később vak­
kor, oly késen talán, hogy már akkorára 
meg is feledkeztek róla.“

A montenegrói ügyről semmi újabb 
h;r nincs. Fii z a pasa missziójának előzményeit egy 
konstantinápolyi tudósítás igy adja elő. A porta el­
határozta volt, hogy Husszein Hu szni pasa 
hadügyminisztert, az albán ii-a igazi megteremtő­
jét és szervezőjét küldi ki az albánok ellentállásá- 
nak megtörésére. Kedden reggel a nagy „Szelime“ 
gőzösre fülvittek 4 zászlóaljat — 500 500 ember — 
a Husszein Húszni pasa málháját.kinek elutazás! már 
vis!-zavoiihatatlannak látszott. ÍJe köztudomású volt, 
hoity a pasa csak vonakodva fogadta e! a rá bí­
zott küldetést. Mehetned Ali meggyilkoltatása meg­
félemlítette az embereket és senkinek sincs kedve 
a vad albánok közé menni s nekik a meghódolást 
hirhbtni. E ezólra legkevésbbé volt alkalmas Husz- 
'zein Huszni, ki az albánokat fölfegyverezte volt.
K kifogásait a pasa a szultánhoz juttatta, ki igaz 
-ágosnak ismerte el azokat ;s az albán küldetett 
•> e'i Riza pasára bízta, ki Husszein Húszaival és 
Ah .Nizamival tagja volt azon bizottságnak, mely a 
torok hadsereg újjászervezésére kiküldetett.

Az európai refor m-b i z o 11 sá g, mint 
egy mai konstantinápolyi táviratunk jelenti, máso­
dik olvasásban letárgyalta az európai tartományok 
számára kidolgozott szabályzati javaslatot s azt 
minden lényeges ellenvetés nélkül egyhangúlag 
(csupán a törökök nem szavaztak) elfogadta. A 
bizottság hétfőn írja alá a javas atot és a különféle 
tartományokban való alkalmazása fölötti megállapo­
dás után berekeszti munkálatait. Ugyanebben az 
ülésben a í ra n c z i a és angol biztosok egyszeri! 
óhaj alakjában szabályzati javaslatot 
terjesztettek a bízott ág elé, mely Albániára 
vonatkozik.

A tuniszi viszály, mely Francziaország 
és Olaszország közt már-már kiegyen Hihetetlen an- 
ugonizmust volt előidézendő, mint egy mai pá­
risi táviratunk biztos értesülés alapján jelenti, már 
ki van egyenlítve. A tuniszi bej elismerte a 
Hona Guelma társulat azon jogát, hogy a tuniszi 
engerparton kikötőt építhet, s ily módon az ősz- 

szeköitetést a tengerrel helyreállíthatja.
Kandahárból a „Times“-nek a legutóbbi 

szemlénkben említetteken kivit! a következőket 
butik e ho 15-ikéről : „A városból mintegy 
afgán űzetett ki. A vali még mindig itt 
Élelmi készlet bővében van

dunai hajók fel voltak lobogózva. Gellérthegyről 
24 ágyulövós már kora hajnalban óbreszté fel az 
alvókat, figyelmeztetve a közönséget a mai ünne­
pélyre, melynek részleteiről a következőkben tudó­
sítunk :

A vérmezőn.
Ma reggel az utczákon katona zenekarok 

ébresztőt fújtak, a helyőrség 6 órakor a vérme­
zőre vonult ki, a hol nagy hadiszemle tartatott. A 
katonaság itt 8y2 órakor foglalt állást 3 had­
sorban.

A jobb szárnyat az első sorban a Say Győző 
alezredes vezénylete alatt kivonult 1 ső és 63-ik 
honvédzászlóaljak fél dandára képezte, utána a kö­
zös hadseregbeli ezredek, a kadett iskola növendé­
kei, a tábori jelző csapat, tüzérek, a Soroksáron 
állomásozó 10-ik huszárezred dandárjai, egy század 
honvéd huszár, végül a tábori postakocsik és tár­
szekerek.

Az idő igen kedvező volt, óriási néptömeg 
lepte el a térség meredélyes partjait, minden ol­
dalról számos gyalog és lovas rendőr vont ivet a 
tér alján. Pontban kilencz órakor megindult az 
összes törzstisztikar a bejárattól, élén b. Edelsheim 
Gyulaival s a közbe-közbe elhelyezett 5 zenekar 
hatalmas „Gott erb alté“-! közben ellovagolt a had­
csapatok előtt.

Ezután a tér budavári oldalán elhelyezett 
hármas sátornál állapodtak meg.

Az első baloldali sátor körül a be nem osz­
tott, nyugdíjban levő, szolgálati viszonyon kívül 
tisztek a be nem osztott tábornokok szolgálati dísz- 
öltönyben foglaltak helyet, a jobboldali sátor a 
törzstisztek nejei és gyermekei részére volt felállít­
va mig a harmadik középső, ezekkel és a várral 
szemközt felállított összes hadcsapatokkal szemben 
a tábori mise helyéül volt berendezve. — A sátor 
előtt papi mennyezet volt felállítva, s ez alatt vette 
kezdetét pontban 9 órakor a mise. Három pap es 
két minisztrans végezték &z isteni tiszteletet, s az 
összes tábornokok a sátorban s szolgálaton kívüliek 
saját sátruk mellett levett főveggel hallgaták végig.

A Kuseevich ezred zenekara a papi sátor előtt 
kört képezve, különféle mise darabokat játszott. Is­
teni tisztelet alatt az összes hadeaapatokat Lob- 
k o v i t z herczeg tüzérezredes vezényelte. Három 
Ízben adták a szokásos disztüzet, melyre minden 
egyes esetben a Ferdinánd laktanya és a fehérvári 
kapu bástyán felállított ágyuk 4—4, s a gellérthe­
gyi erőd ütegei 8 — 8 lövéssel válaszoltak. A mise 
bevégezte után kezd: tét vette a nagy katonai 
szemle, melyet K a e s altábornagy vezényelt.

A menetet a gyaloghonvédek nyitották, és a 
honvédhuszárok egy százada zárta be. A szemle 
impozáns volt. ibdelsheim több Ízben nyilvánita

hogy dr. H a y n áld Lajos kalocsai érsek-bibor- 
nok az egyház elé érkezett, hol 17 lelkészből (köz­
tük két püspök s ß á t h apát plébános) álló tisz­
telgő küldöttség várta, kik az egy háznagyot a fő­
oltár elé kísérték. A bibornok megérkezésének 
képe valóban festői látvány volt; elől ment egy 
püspök, utána égő gyertyákat vivő lelkészek, utá- 
nok egy másik püspök, ismét égő gyertyákat vi­
vő lelkészek, most a folytonosan minden oldalra 
áldást osztogató bíbor szinti nehéz selyem-palliumba 
öltözött bibornok, kinek, mintegy három röf hosz- 
szuságu uszályát szertartás mestere és még két 
lelkész vitte, végre Ráth apátplébános következett. 
Mig a bibornok az oltár elé ért, messze hangzó 
kürtszó jelzé a főpap érkezését, majd a főpásztori 
éneket zengték a karok, mig végre a bibornok 
fényes segédletével a nagy miséhez kezdett, mely 
mintegy 3/4 órát vett igénybe.

Ugyan akkor tartattak az isteni tiszteletek a 
budapesti többi templomban.

A miniszterelnöknél.
Az isteni tisztelet végeztével Tisza Kálmán 

miniszterelnök a tisztelgő küldöttségeket fogadta 
palotájában.

Pestmegye küldöttzége gr. Sz a p á r y István 
főispán vezetése alatt Földváry alispán, Bos- 
s á n y i László és Rudnyánszky Ferencz bi­
zottsági tagokból állt. A főváros küldöttségét 
Ráth Károly főpolgármester vezette; reszt vettek 
benne Kada és Gerlóczy alpolgármesterek s több 
főv. bizottsági tag. A budapesti honvédegyle­
tek küldöttsége Ivánka Imre vezetése alatt 
tisztelegtek. Ivánka üdvözlő beszédében megragadta 
az alkalmat s köszönetét fejezte ki a királynak azon 
elhatározásáért, melylyel a honvédmenház orszá­
gossá tétele iránt tesz intézkedést, Tisza mi­
niszterelnök beszédében a többek között örömét 
fejezte ki a fölött, hogy a küldöttségek szónoka a 
honvédek ügyét felemlítette. Fontosnak tartja e 
kérdést s ezért szívből óhajtja, hogy az minden 
párttekintet íélretéfelével oldassák meg, melynek 
megtörténtével aztán bizton érvényesülhet a király­
nak a honvédek iránt kifejezett jóakarata s azon 
szándéka, hogy ne csak a rokkant honvédek egy 
része nyerjen segélyt, hanem lehetőleg valamennyi 
s azok is, kik ha nem rokkantak is, segélyre szo­
rulnak.

A miniszterelnök megígérte a küldöttségek­
nek. hogy jó kivánafaikat el fogja juttatni a trón 
zsámolyához.

A díszeké«!.
Délután 3 órakor Tisza Kálmán miniszter­

elnöknél diszebéd volt. a melyen jelen voltak Sza­
páry gr., Panier, T re for t, Szende, Be­
de k o v i c h miniszterek, az állam főbb hivatalno-

nokhoz. Mindenütt ünnepélyes hangulat uralkodik. 
Ma délben fogadtatás és délután 3 órakor diszebéd 
volt a bánnál, ki felköszöntőt mondott a királyra, 
melyet a jelenlévők harsogó óljenkiáltással fogadtak’.

Bécs, aug. 18. (Az „Egyetértés“ táv­
irata. A király születése napját nagy ünnepélyessé­
gekkel ülték meg ma. A házak fel voltak zászlóz- 
va. Reggel a Schmelzen nagy hadiszemle volt Ma- 
roiesics táborszernagy vezetése alatt. Albrecht, Vil­
mos, Rainer és Jenő főherczegek megjelentek a 
szemlén. Sz.-István templomában Kutschker bi­
bornok szolgált misét. Jelen voltak a templomban 
Taafe, Konrad, Kreraer, Falkenhayn. Welfersheim 
és Slavy miniszterek, b. Hoffman,' gr. Hnnyady, 
hg. Auer.-perg sth. A mise 1 óra hosszáig tartott.

Bécs, aug. 18. az összes fő- és kisebb váro­
sokban ünnepélyesen ülték meg a király születése 
napját. Mindenütt hálaistentiszteletet tartottak és az 
utczák fényesen fel voltak díszítve : számos üdvki- 
vánó bizottság jelent meg a helytartók és a kor­
mány képviselői előtt. Sok helyt diszebédet ren­
deztek, melyen lelkesülten felköszöntötték az ural­
kodót. A lakosság ünnepélyes hangulatának azzal 
is kifejezést adott, hogy a szegényeket dús segély­
ben részesité.

megelégedését a rend és pontosság felett. Ezzel az kai, a curia elnökei, a törvényszékek elnökei, Ráth
ünnepély véget ért. Az ünnepély vége felé az égen 
nagy tarjagos felhők kezdtek gyülekezni, távolból 
villámok czikkáztak a barna felhőkből, sietett min­
denki hazafelé, az óriás néptömeg egymás hátán 
rohant, ?z alagút elején aztán megindult az eső is 
Régen nem voltak oly óriási ostromnak kitéve az

főpolgármester, Gerlóczy alpolgármester, több 
fővárosi bizottsági tag; S z a p á r y István gróf 
főispán, Földváry Mihály alispán, H a y n a 1 d 
bibornok, Schlauch püspök, Ráth apát, Jo­
li a i Mór, a tábornokok s a honvédség főbb tiszt- 
jei, az ^egyetem és kormánypárti sajtó képviselői

alagút és lánczhid jegyszedői mint most, de végre (Hon, Ellenőr és Pester Lloyd) stb stb mintegy
ic rnlr./lan l. ‘ M/I« 1___l.ii _ I QQ AA J ' ' O*'

je- 
8000 
van.

de takarmány fogya- 
-ékv.s. Aggódásra, Ej u b khán közelléte daczára 
inincs ok. Néhány törzsfőnök csatlakozott Ejub 
kbánhoz. A múlt hó 27-ki veszteség a következő : 
Elesett és elveszett 21 tiszt, 300 európai és 700 
bensztlUtt harezos; 5 tiszt és 90 ember megsebe­
sült. Quettai hirek szerint Ejnb rendes hada 
oOOG főnyi gyalogságból s 2000 lovasból áll, 37 
agyúval, mely közül hat 12-fontos. Az összesereglő 
gházikat 5000 főre becsülik. “
Lirszerint elpártoltak tőle.

Ejub heráli csapatai

ÚJDONSÁGOK.
— augusztus lt).

A király születése napján,
t Jtzse,fvi)"á!f a n:ili RaP Mi Bzflleté-

^eiiek 50 dik évfordulóját. Ez alkalomból az ország 
toob városában. ,gy Budapesten is ünnepélyek ren 
Utiztettek. Budapesten a középületeken 
*anházon is zászlók lengettek ma, s több 

hidak í

is minden komolyabb baj nélkül eloszlott a közön­
ség. A gyalog és tüzércsapatok azonnal laktanyáik­
ba vonultak, mig a huszárok a sebes karró után 
lovaikat kissé a gyepen megpihentették s csak az­
után tértek haza.

A templomban.
A helyőrségi templom, mely a Mátyás tem- 

plvmépitése óta minden nagyobb egyházi ünnepé­
lyességnek szokolt helyszíne lenni, ma teljes dí­
szében mutatta be magát az oda özönlő hívek 
előtt. Már reggeli 8 órakor egy szakasz lovas és 
gyalogos rendőr vonult fel a templomhoz, hogy olt 
a rendet fenntartsa, a notabilitások csak 10 óra 
előtt^ kezdtek gyülekezői s az ezüst paszománttal 
tarkázott piros posztóval be-, ont padokban foglaltak 
helyet. Minden pad előtt egy fényes öltözetű koro­
naőr állott.

A notabilitások közül megjelent Tisza Kál­
mán miniszterelnök, Szende Béla honvédelmi, 
Szapáry Gyula pénzügy, Panier Tivadar igaz­
ságügy. Trefort Ágoston közoktatásügy, Or- 
dódy Pál közlekedésügy s Bedekovics Kál­
mán horvát ügyminiszter, P r ó n a y államtitkár, 
S z ász Károly, Králicz és Madarassy mi­
niszteri tanácsosok, gr. Szapáry László kassai 
főparancsnok, az egyetem rektora, Breznóy, Gre- 
g u s, V é c s e y, Len hősek dékán és prodekánok, 
az olasz, török, franczia, orosz, német, belga és 
amerikai konzul, gróf Szapáry István 
Pestmegye főispánja, Föld v á r y Mihály al­
ispán, Ráth Károly Budapest főpolgármestere, 
G e r 1 ó c z y és Kada alpolgármesterek, a megye 
illetve a lováros törvényhatósága számos tagjaival 
Pontban 10 órakor harangok zúgása tudatta,

38-40.
Toasztot Tisza Kálmán mondott a királyt, 

királynét, a trónörököst és ennek menyasszonyát 
eltelve. A beszédre a Géllért- hegyi ágyuk feleltek.

Az ebéd alatt a Philipovieh-ezred zenekara 
játszott különféle darabokat.

Az ebéd 5 órakor ért véget.
B. Kdelsheim-Gyulai főhadparanesnoknál ma 

délután szintén lakoma volt. a lakoma 4 órakor 
kezdődött s tartott 6-ig. Jelen volt ott az egész tá- 
bárnoki-kar s a törzs és tőtisztek. A hivatalos to­
asztot Edelsheim-Gyulay báró mondá. A toaszt vó- 
gesztével 21 ágyulövés dördült el a Gellérthegyen, 
s a Schmerling-ezred zenekara az osztrák hym- 
nuszt hangoztatta.

Vidéken és kill földén.
az ország legtöbb városában szintén rendez­

tek e napon ünnepélyeket. Az ezekről hozzánk ér­
kezett táviratokat a következőkben közöljük •
.. . Szeged, aug. 18. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) A király ötvenedik születés­
napja alkalmából a tegnapi fényes kivilágítás után 
ma ®zi;ríe föllobogózták a várost. A királyi biztos­
ig délelőtt Pálfy Ferencz polgármester vezetése 
alatt a városi tisztikar, M a r i n k i eh Mihály tör­
vényszékig elnök vezetése alatt a törvényszék, ki- 
rályi ügyészség és járásbíróság hivatalnokai, továbbá 
a hitközségek és egyéb hivatalos testületek ktil-

Bécs, aug. 18. (Az „E gy e té rtés“ tud. 
távirata.) A késő esti órákban ezer meg ezer ember 
áramlott az n te zakón a kivilágítás megtekintésére. 
De átalános kivilágítás voltaképen nem volt. Szá­
mos utezában egyetlenegy ház sem volt kivilágítva. 
Csak egyes utezákban, kivált a külsővárosokban 
volt gazdagabban kivilágítva, igy a Praterstrasse 
Máriahilferstrasse s a Wiedenerstrasse.

Bécs, aug. 18. A mai ünnepély kivilágítás­
sal végződön, mely bár önkénytesen rendeztetett, 
mégis a legfényesebben sikerült. A ring. a graben 
és a mePékutczák gyönyörűen kivilágitvák. Meg­
lepő látványt nyújt Vilmos fóherezegnek a prater- 
strasseban fekvő palotája. A kill- és elővárosokat is 
kivilágitották. A Károly-szinház és a fogadalmi 
templom két tornya pompás fényben ragyog. Rop­
pant néptömeg lepi el az íVczákar, a közlekedés 
akadályozva van. — Az utolsó tudósítások óta az 
árvízveszély múlófélben van. A viz most 400 cmrre 
apadt,

Berlin, aug 18. A felségek által, Ferencz 
József király születése napja alkalmából Babelsberg- 
ben adott diszebéden az osztrák-magyar követség 
személyzetén kívül, valaroenynyi herczeg és nagy 
követ, Hohenlohe herczeg, a miniszterek és Ausz­
tria-Magyarország uralkodójának nevét viselő ezre 
dek parancsnokai voltak jelen.

, ~ Lapunk mai száma mellékletének tartalma: 
Törvényszéki csarnok. Közgazdaság. Tárcza: Cherbourg.

* Időjárás Budapesten. Délelőtt egy darabii 
napes idő volt. Délben elboi ült, s 2—3 óra közt zápor esi 
esett. Hőmérő állása reggel 17, délben 20 R°.

— Személyi hirek. József főherczeg 
családjával együtt holnap néhány hétre a Margit­
szigetre költözik. — Roskoványi Ágoston 
nyitrai püspök évek hosszú során át nagybecsű 
könyvtárt gyűjtött, mely most már vagy 25.000 
kötetre tehető. A püspök most a könyvtár szá­
mára palotát építtet Nyitrán, s a könyvtárt 
abban elhelyezvén a közönség rendelkezésére bo­
csátja. — Deák Farkas történetírót mint sajná­
lattal értesülünk, fájdalmas csapás érte, édes anyia 
tegnap Maros-Vásárhelyt elhunyt. Deák Farkas 
a temetésre Maros-Vásárhelyre utazott. — I n- 
s e 1 t Samu, jótékony adományairól ismert ka­
posvári polgár, újabban 3000 forint alapít­
ványt tett az Albrecht főherczeg nevét viselő 
magyar ezred sebcstiltjei s ezek családainak segé­
lyezésére. — Lukács Gyula a nagyváradi „Sza­
badság“ munkatársa Budapestre érkezett.

— A ni a estére terveit kivilágítás 
elmaradt. Ennek oka, mint értesülünk az, hogy 
több kerületi elöljáróság sorba járatta a lakosságot, 
hivatalosan felszólítván ezt, hogy utczai ablakait 
világítsa ki. Névszerint a X. területi (kőbányai) 
elöljáróról Schopf Ignáczrói írják nenilnk, hogy 
elöljáróság! szolgát, kerülőket és kézbesítőt már 
napok óta járatta Kőbányán, felszólitatva ezek által 
a polgárokat ablakaik kivilágítására. A dolognak az 
lett az eredménye, hogy nem világított ki senki. - 
A túlbuzgó tisztviselők okulhatnak ez esetből s 
megtanulhatják, hogy a loyalitást nem lehet erő­
szakolni. — Megemlítjük még itt, hogy ma az 
adóvégrehajtás az egész városban sünetelt 
Csupán a fővárosi háziW«h-j.«.ISETÄ" “ pénlír ***** mí-

ÍSti. l’z, flek.'x hódolatuk« és jó - H.UIoíás. Gróf Kornis Miklós

nyargó volgyszorosban találjuk magunkat Kétféléi 
a komor szíriek bámulnak reánk, melyek alatt 
meg az Aranyos is félénkén tapogatódzik odább 
mintha attól tartana, hogy hangos csevegésével 
magara zúdítja e titani-szirttömeget. Fenn a ma­
gasban azonban mészsziklák könyökölnek ki. je­
lezve mmtegy- hogy a mogorva eruptio sziklavílág- 
nak mihamarabb végét érjük s ők vesznek át odább 
.-lmunkét Az ut mindenütt szorosan az Aranyoshoz 

simul s még így is nehezen nyithatott magának 
elegendő tért, úgy hogy a Leánykáké "nevű 
sziklakapun kelle magát áterőszakolni. E folytonos 
hajlongásban azonban végtelen élvezetet talál a
Ä 1De perCiheD l,J uj látkép
togadja s a vadul osszevisszatépett szikla törne 
gekre, erdei virágok himes szőnyege, majd eev- 
egy hanyathomiok aláznbanó vízesés következik s 
az erdők üde színezete élénkíti mind-nütt a be- 
nyomást. A fővárosok fojtó légköréhez szokott 
vándor al g győz eleget beszivni e balzsa-
™03, tl8z‘a .. le?bfil > rablJ könnyű zephirként 
enyeleg egyik perezben még veled a azután a hol
ESTfcliS-Ä02 J,Uhf’ Da^obb erőrel kapasz- 

, k felöltőnkbe, pajkos játékával miudnntalan
mát-maa aostumirozásra kényszerítve. így haladunk 
Borrévig hol búcsút mondunk a jó karban álló 
megym útnak, mely idáig derékban szelte át a 
íiatalmas meszhegyseget s innentől azzal pdrhuza 
mosanhalad fel az erdélyi California szilébe,
’ e r e - P a t a k r a, Abrudbányára olyan 

nagyszerű vadregényes tájra vezetve utazóját, mi­
nél szebbet meg Sva,ez havas i is csak néhány 
magasabb regiokba nyúló ponton tárnak elénk 

De ez alkalommal mi sem hatolhatunk 
Krczhegység nagyszerű tömkelegébe 
nél egy százados hid a toroezkói 
bot a népélet tőriilmetszett eredeti alakjai s e<ry 
szimoly felséges panorama várnak az idegenre 
\ volgyec-ke eleinte magas hegylejtők közé 
ékelődik úgy hogy összes látkörünk egy kis térre 
zsugorodik össze; hanem azután legalább annál 
jobbau imponál a hirtelen élénkbe rajzolódó Szé- 
■velykö hatalmas alakzatává'. Ez a csúcs nem 

e az örökös hó határáig, és sokkal
ná1P de M^aghS Táira Vagy ^óli Kífpátok ormai- 
a naffvsAa t ,b®gye^ aeszthetitai varázsát nem is 

ág !nlsa?os méretei képezik s itt az
szerre sokszorosan ‘kimagSya ’'Slőttünk^a S?-

dőzettel felcziczomázott sziklatömeget ’
A Schafbergnek is épen e kedvező helvzet 

bu,cnt Felső-Ausztriában állandó látogatottságot, s

be az 
mert Borrév­

völgybe segít,

ha fel hatol link a Székelykő kettős ormai közül 
akármelyikre : a felnyíló panoráma kiterjedt és vál­
tozatos volta valóban meglepőbb lesz, mint akár­
hány hírneves csúcson. A leimenetel Toroczkón 
egy Nagy-Árok nevii kőfolyáson át is meges­
hetek úgy Arany irányába s olyan utón, hol még 
a játszóin ide oda szökellő kecske is gondolkozóba 
esik. Ezt tehát válaszszák a gymnastika barátai, 
jámbor tourista nép szívesebben lekerül Torocz- 
k ó-S z t.-G y ö r gy felé, hol a hidasi Ge s zt e g 
nevi! hosszú hegyháta mögé kanyarog fel az ut, 
vagy mindjárt Toroczko északi felén található hár­
mas-hámor irányában a kis kövecses erdő alatt ka­
paszkodunk ki egy meredek-ösvényre, mely egy 
csacska kis patak kalauzolása mellett épen a Várszik­
lája elé vezet. Ez ugyan törpébb a hidasi Gesztegnél, 
mindazonáltal a kilátás róla szintoly jutalmazó i 
tulajdonképen kiegészítője a másik panorámájá­
nak, mert észak felől a Java patak mély völgyár­
kától, a Mezőség belsejében elcsapong tekintetünk, 
inig közvetlenül alattunk a volt aranyosszókiek ál­
tal lakott hullámos vidék tűnik fel, mint az Ara­
nyos lábaihoz ezüst szegélyként odasimul. A lát­
kép folytatását Geortegről kapjuk meg, fel a Har­
gita fájáig s le a Kecskekőig, melynek csúcsos 
orma épen a Rety ezátot födi el. De legszebb 
a látkép épen nyugatról, midőn a sziklapárkányára 
lépve, egyszerre falmeredeken megszakad az, 
rovatkás lépcsőzettel egy medenezévó mélyedve alá, 
melynek kies völgyén rétek, mezők virágos sző­
nyegébe vannak elszórva Gyertyámos, Bedellő, To- 
roezkó Szt-György és Toroczko. Ez utóbbi túlsó 
oldalával Vedalyi hegy sorrá magasul ki jóval fellebb 
emelve apróbb csúcsokra tördelt lánczolatát még a 
Szekblykőnél is. Épen e miatt ebban az irányban 
megszakad kissé a távlat, de Vlegyásza almási 
hegység változatos csoportja azért ott áll móo- a 
horizont legszélén.
, . A ^ Ltehát fogékonysággal bir a természet mes­
terkéletlen bájai iránt,az bátran elmehet a Székely kőre 
s várakozásában csalódni nem fog. Ha pedig nem 
éri be pusztán a hegyalakzatok leírhatatlan váltó- 
zatosságaval, s a nép naiv életfolyama is érdekli, 
akkor épen kimeríthetetlen kincsbányára talál e 
völgyben. Hanem erről már egy tárcza keretében 
beszólni nem lehet, a nélkül, hogy a szives olvasó 
figyelmét végletekig ne fáiaszsznk, s halaszszuk a 
továbbiakat tán egy más alkalomra, mert ezidő 
szerint elég tán ennyi is a székelyegylet tisztele­
tere, melynek tagjai szintén fel akarják keresni 
Toroczko vidékét, ha az idők mindenható kor­
mányzója máskép nem rendelkezett.

Téglás Gábor.

kivánataikat. A város összes templomaiban ünne­
pélyes isteni tiszteletek tartattak. A belvárosi tem­
plomban Kreminger prépost czelebrálta a mi­
sét fényes segédlet mellett. Ezen az isteni íiszte- 
leten megjelentek magyar díszben a királyi biztos 
és a föntebb említett küldöttségek vezetői testiíle- 
teikkel együtt.
.... mg. 18. (Az „Egyetértés“ tudósí­
tójának távirata.) 0 felségének 5Ő. születése napja lel­
kesült hódolattal ünnepeltetett meg. Tegnap estve ösz- 
szes középületeink és magán házaink fényárban úsztak 

| az egész város illuminált, tengernyi nép lelkesült „Él­
jen a király“ hangoztatással s zenével járta be a 
várost késő éjeiig. Ma valamennyi egyházban hála 
isteni tisztelet tartatott. A templomok zsúfo­
lásig megteltek. A megyei tisztikar Lonovics főis­
pánnal ólén impozáns menetben vonult be. Az 
egész városban nagy lelkesedés van, ma a főispán­
nál diszebéd.

Szolnok, aug 18. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) 0 felsége születése napja alkalmából 
ma tartott rendkívüli megyegyülós gr. Batthyányi 
főispán elnöklete alatt nagy lelkesedés közt egy- 
hangukg elhatározta, hogy a belügyminiszter utján 
hódoló feliratot intéz az uralkodóhoz s e nap em­
lékére ő felsége életnagysága arczképót a megye­
ház díszterme részére megszerezendő Az egész vá­
ros fel van lobogózva, a Rodich ezred katonai lak­
tanyáján egyedül magyar nemzeti zászló 
en g. Délben a főispánnál diszebéd, este általános 

kivilágítás, fáklyásmenet és tánczvigalom.
Újpest, aug. 18. Az újpesti r. kaíh. egyházközség 

ünnepélyt rendezett a király születésének 50-ik 
évfordulójára. Reggel 9 órakor hálaadó misén H or­
vát h Ferencz biró és Beniczky Antal jegyző 
és Z l i n s z k y uj csendbhtos vezérlete alatt az 
összes elöljárói kar és rendőrsereg díszruhában,továbbá 
az itt lakó valamennyi főbb rangú katonatiszt hivatalo­
san megjelenvén, a hívőkkel együtt őfelsége hosszas 
és boldog uralkodásáért könyörgött. Előbb azonban 
egy ünnepélyes „Te Deum: hangzott el. Majd a 
vendégszeretetéről általán ismert helybeli plébános 
Illek Vincze a notabilitások osztályát kiváló szí­
vességgel házánál fogadá, kinek asztalánál a ki­
rályra és családjára általános örömmel fogadott fel- 
köszöntés mondatott.

Zágráb, aug. 18. A községi tanács elhatá­
rozta, bogy a k rály születése napja megöiökitésóre 
az itteni vízvezetéket, „Ferencz József király víz­
vezetéknek“ fogja elnevezni.

Zágráb, aug. 19. A székesegyházban ma tar- 
fott nagy misén nagy és díszes közönség volt jelen. 
Peja csevich gróf horvát bán díszkocsiban 
jött a misére s az egyházba lépésekor fogadta a 
katonaság tisztelgését, A többi templomokban szin­
tén hálaistentisztelet tartatott, a nagymise után a 
izékesegyház megnyitásához az alapkövet tették ! 
e; az ünnepélyes szertartást a bibornok személye- 1 

sen végezte. A főépítész beszédet intézett a bibor-

1848/9-iki honvéd meghalt. Az elhunytéról kiadott 
családi gyászjelentés igy hangzik; Göncz-ruszkai 
gróf Kornis Miklósáé, szül. hajnácskői b. Véesey 
Mária, a maga és az elhunytnak testvére: gróf 
Kornis Clarissa, özvegy nagy-károlyi Károlyi Edéné 
és fia gróf Károlyi László; gr. Kornis Anna, vá- 
sonkeői gr. Zichy Pál Ferenczné és gyermekei : 
Sarolta, Margit és Antal; nagymóltóságu losonczi 
gróf Bánffy Miklós, val. b. t. tanácsos és kamarás, 
m. kir. főpohárnokmester, a Lipót-rend keresztes 
vitéze stb.; gr. Bánffy Erzsébet, nngerschützi gr. 
Berchtold Richárdnó és gyermekei; Miklós. Sa­
rolta ; losonczi gróf Bánffy György és gyermekei: 
Katinka és Miklós; valamint számos rokonok ne­
vében megtört szívvel jelentik, forró . szeretett 
férje, testvér és nagybátyjoknak gönezör-ruszkai 
gróf Kornis Miklósnak, ki az 1848/9-ikí hadjáratot 
gyerekifjui létére végig harezolta, f, é, augusztus 
hó 15 én reggeli 3 órakor, életének 49-ik, boldog 
házasságának 14 ik évében, hosszas szenvedés után 
végelgyengülésben történt gyászos kimúltál, a: 
üdvözültnek hült tetemei f. hó 17-én d. u. 2 óra­
kor a baczai kastély kápolnájában beszenteltetvén, 
18-án d, u. 6 órakor a kolozsvári családi sírboltba 
fognak örök nyugalomra elhelyeztetni. Az enges: 
telő szentmise áldozat f. hó 19-én d. e. 10 órakor 
a kolozsvári kegyesrendiek templomában fog az 
egek urának bemutattatni. Baczán, aug. 16. 1880.

— A honvédek ellenőrzési szem­
léje. A fővárosban tartózkodó honvédek ez idei 
ellenőrzési szemléje szintén az üllői úti laktanyá­
ban fog megtartatni, és pedig: Az I. honvéd- 
zászlóaljhoz tartozókkal a főszemle, október 21, 22, 
23, 24 és 25, az utószemle november 16 és 17. Á 
63. és a többi zászlóaljakhoz tartozó legénység ok­
tóber 26-ikától egész bezárólag november 1-ig; 
végül pedig az ntószemle november 17,18 és 19-én 
tartatik meg. — Megemlítjük egyidejűleg, hogy a 
fővárosi tanács figyelmezteti a helyben tartózkodó 
szabadságolt és tartalékos katonákat, kiknek lakás, 
illetve házszáma az uj házszámozás folytán váltó 
zást szenvedett, jelesül Budán és Óbudán, hogy e 
változásokat a fővárosi katonai nyilvántartási hiva­
talnak haladéktalanul, és annyival is inkább beje- 
jentsék, minthogy az esetleges mulasztás a beje­
lentési szabályok áthágásának fogna tekintetni és 
mint ilyen büntettetni.

— Meggátolt vasúti szerencsét­
lenség. Fülekről e hó 17 ről Írják lapunknak, hogy 
a vasúti tisztek gondatlansága,vagy vétkes hanyagsága 
nagy szerencsétlenséget okoz hatott volna itt, ha még 
ideje korán a bajnak elejét nem veszik. Füle­
ken ugyanis a L o s o n ezróí jövő gyorsvonatnak 
be kell várni a Salgótarján felől jövő teherro- 
n*tot. — Csatári Grosz Frigyes forgalmi 
tiszt azoobaü e hó 16 án este jelt adott az indu­

lásra, s a vonatot kieresztett® a pályaudvarból,

mielőtt a vegyes vonat beérkezett volna. É«zrevé- 
vén az elkövetett hibát, sürgönyzütt a váltóőrnek. A 
veszély elkerülhetlen, ha a tehervonat vészfüttyeive! 
meg nem állítja a gyorsvonatot, mely aztán visszament 
a pályaudvarba. Ez esetet rögtön jegyzőkönyvre vette a 
m. kir. államvasutak két revizora. Eleinte ívano- 
v i c s pályafelügyelőre akarták hárítani a dolgot, 
azt mondván róla, hogy részeg. Az épen jelenlevő 
orvos azonban konstatálta, hogy e vád alaptalan. s 
hogy Ivanovics a szolgálatra teljesen képes. mjt 
egész éjen át teljesített is. Úgy hisszük, hogy a 
további vizsgalat kideríti, kit érhet a könnyelmű­
ség, vagy a vétkes hanyagság vádja.
, . . T,Á f),una ,\r adá 6a- rí?eD megnyugtató
hírek érkeznek a felső Dima és mellékfolyóiról a 
közlekedési minisztériumban f. faó 9-ik napjától 
kezdve, midőn az első áradás jeientkez-tl, folyto­
nosan figyelemmel kisérik a víz állást és jegyzéket 
írnak róla. Pozsony és Komáromban még iuindi> 
árad, előbbi helyen 15-ike óta 502, 525 543 e'Ó 
564, utóbbi helyen 416, 453. 475 és 493’ Buda 
pesten tejnap 482, ma 503 ctm. 0 felett; Linc-- 
ben tegnap 294 volt, ma már csak 270 etméter 
Linczből ma délután küldött távirat meg azt is 
jelenti, hogy a Traun, Inn és Enns folyók is apad­
nak. Ha csak njabb nagy esőzések nem lesznek a 
felső víz mintegy 2-3 napig fog Budapesten áradat 
előidézni s azutan a Duna kisebb medrébe tér vissza 
— Duna vízállása emelkedvén, a főv. mérnöki hi­
vatal figyelő állást foglalt, de egyelőre nem lévén 
veszély, csupán a feldunai értesítések vételére szo­
rítkoznak. Az elővigyázati intézkedések csak an­
nyiból állnak, hogy a némely házak pinezéibe ok­
vetlen betódulandó viz eltávolítására készek legye­
nek az eszközök. Ha a víz az első rakpartot meg­
haladja, illetve annak felszínéig jut, a dunagőzhajö 
társaság el fogja hordatni összes felhalmozott pzállp- 
mányait és szereit A esatornák elzárásról szó sincs.- 
Pozsony és Komárom felől ma este nyugta­
lanító hirek keringtek a városban. Pozsonyban3 a 
vízállás d. e. 11 órakor 570 cm. volt. A hid köze­
lében a viz kicsapott a parton. Komáromból eddÁ 
nem érkezett jelentés. (A Becsből jött jelentések 
távirati rovatunkban olvashatók.)

Hírek a városból. Horváth .Jáaosnéuak ne­
vezi magát egy ügyes csavargónő, kinek az a mesterségé 
hogy eseléd.-zerzes ezimén szokta lefőzni a vidéki asszonvé 
kat A minap is bement Kókán Kapásé Erzsébethez s' lebe­
szélte, hogy jöjjön fel Budapestre, hozza magával legszebb 
ruháit, majd szerez itt neki jo helyet. Itt a batyut egv isme- 
1 ellen boltiban letetette Kapás Erzsébettel, azután elvitte azt 
a Kerepesi bazárhoz, ahol ő bement meghagyván a lánynak 
hogy várja meg. Ez vá’t 3 órán át, addig azonban Horvát 
Jánosne visszament a boltba és elvitte Kapás Erzsi holmi­
ját, Károsult az ügyet följelentette. - Hatalmaskodó 
czipeszlegények. Tegnapelőtt délután 5 fiatal ,vi- 
peszlegény a városligeti tó esolnakai egyikébe beült anélkül 
hogy azért fizettek, vagy rá engedélyt nyertek volna A fel­
ügyelő, ki őket beszállásuknál azonnal észrevette, utasítod* 
őket engedély kieszközlésére, majd midőn ennek nem engedel­
meskedtek, a ladikot parthoz akarta 1 ötni; ekkor a Wények 
az evező lapátokkal rátámadtak és ütlegelni kezdték Á zajra 
nagy néptömeg gyűlt össze, midőn aztán az előhívott rendőr 
a helyszínén megjelent s őket azonnali kiszállításra szállí­
totta fel, a henczegö suszterlegények a rendőrnek is neki 

^ bántalmazták, a mígnem több rendőrnek sikerült 
közölök kettőt, Mayer Mihályt és Móré Józsefét letartóz­
tatni, A másik három elmenekült.

— A községi költségvetések. Majd 
minden megyének meg van az a baja, hogy esik 
számtalan sürgetésre képes a községektől a költ­
ségvetéseket beszerezni, hogy azokat az előző év 
őszi közgyűlésen letárgyalhassa. A községek fele 
része sem szokta azt beküldeni s e miatt az illető 
község közigazgatásának menete megzavarva, hó­
napokon kérészül összekuszálva van. Pestmegye 
alispánja ma terjedelmes körrendeletét intézet a köz­
ségekhez és rendezett tanácsú városokhoz, melyben 
meghagyatik, hogy f. é. október 10 ik napjáig 
mulhatlanul beterjeszsék a következő év költségve­
tését, mivel a marasztaló elöljárók ellen menthetíe- 
nül fegyelmi eljárás fog elrendeltetni.

~ A balatonfüredi]" nmei távgyalog- 
lás, mint a B. Sttrg. írja, ugylátszik dugába dói.
A nevezett kőnyomata lap szerint ugyanis a sze­
gedi tornaegylet részéről csakis 3 vállalkozó jelent­
kezett s ezek is azon kikötéssel, ha a budapesti 
aihletikai klub tagjai közül náluknál nagyobb szám­
ban vesznek részt a kirándulásban. Az athletikai 
klub múlt heti gyűlésében tárgyalta ez ügyet s a 
megjelent 7 egyleti tag közül egy sem mutatott 
hajlandóságot a tárgyalásban részt venni. (Óhaj­
tandó volna, ha e hír mentői előbb megezáíot- 
tatnék.)

— Villám, mint fodrász. Zilahról ér­
tesítenek: E hó 2-án szerfelett nehéz és dörgedel­
mes időjárás látogató't meg. Szilvás és Zsibó 
községében két embert sújtott agyon a villám; 
Szórefőn plane komikus eset is fordult elő 
ugyancsak a lesújtó villám által előidézve. Egy 
szénapadláson u. i. három kocsis heverészett, kik 
közé a villám lecsapva, egyet agyon sújtott; a 
másodiknak ruháját tépte szét, anélkül, hogy egyéb­
ként bántotta volna; mig a harmadiknak fejéről 
tenyérnagyság» helyen leberetválta a hajat. Az ot­
tani borbélyok körében nagy senzaiiót keltett 
ez eset.

— Hymen. László Elek fiatal hírlapíró, 
lapunk munkatársa jegyet váltott Kornis Ir­
ma kisasszonnyal, néhai Kornis Alajos nyomdatu­
lajdonos kedves leányázal.

— Gr. Sándor végrendelete. Néhai 
gróf Sándor Móricz 1865. évi február 15 én 
Becsben kelt s ugyanott 1878. február 24-én ki­
hirdetett, magyar szövegű végrendelete 4-ik pont­
jában, több kiváló budapesti intézet részére a követ­
kező hazafias megemlékezéssel tett nagyobbszerü 
hagyományokat: „Hűen emlékezvén meg azon kö­
telmekről, melyek engemeí az édes haza és külö­
nösen annak közhasznú és jótékony intézetei irá­
nyában megilletnek, ennek némi részletben tanúsí­
tására hagyományozok a magyar tudományos aka­
démia alapjára 4000 o. é. irtot, a magyar nemzeti 
müzenni belső szükségeire 1000 Irtot, az országos 
gazdasági egyesület alapszabály szerű czéljai elő­
mozdítására 3000 irtot, a budai szegényápoldámk 
2000 friot és a pesti gyermekkórháznak szintén 
2000 irtot, mely összesen 12,000 (tizenkét ezer) 
o. é. írtra rugó hagyományok, valamint az ezek 
után járó öröklési dijszázalékok is hagyatéki töme­
gemből készpénzben lesznek kifizetendők.“ Mintán 
a végrendelet végrehajtására nézve fenn forgott aka­
dályok most már megszűntek, e hagyományok ki­
fizetése a boldogoknak leánya, herezeg Metternich 
Richárdué állal hagyományos intézeteknek hala­
déktalanul megtörténik.

— Ausseeból, a Salzkammergutnak is­
mert nyaraló helyéről írja nekünk lapunknak egvik 
barátja: Éjjel és nappal szünet nélkül zuhogó két 
heti eső után tegnap — hétfőn — reggel régre 
eloszlottak a felhők, kisütött a nap, és ezzel elmúlt 
a helységet pusztulással fenyegető veszély. Meg­
szokták itt a borús időt, de a fellegeknek a mo - 
tani hoz hasonló sűrűségére és feketeségére s he­
teken át szakadatlanul tartó olyan erős esőre, mint 
a milyen fölött a napokban keseregtünk, 1828. 
óta itt nem volt példa. Lépten-nyoraon vad pata­
kok támadtak, a Tranu folyó átcsapott partján, hi­
dak romba dőltek, a közlekedés Markt-Anssee s 
Alt-A üssed és Grundelsee közt megakadt, ijesztő 
hirek szárnyalnak, házi népünk ébren töltötte ai 
éjeket, a várost bejáró tüzőrsóg lármája főizavarta 
alvó gyermekeink nyugalmát, s a mélyebb fekvésű 
házak lakói, köztük nyaralók is, elhagyták szállá­
sukat. Ma ismét gyönyörködünk a kék égen és 
sütkérezünk a ragyogó nap melegén.
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- A g munde ni lóverseny H-ik napja 
e bo li-en a következő eredménynyel folyt le- Az 
akadályversenyt (díj 300 írt, 3200 meter

ságra) Kodolitseh ezredes & é. sárga kanczáia 
yneen ot Trumps heves küzdelem között fól- 
hoszszal nyerte meg, gr. Esterházy Miklós 5 é 
sí). Stanley-\ mlante kanezája ellen: Pollin.™,.

Kinkolozsvári" rlnlL2 • S e kt, 4 .Pénzügyminiszter Kiss Lajos
ÄÄtÄt“^ a deési “*

• ,, - — * w v v I ligjzn, íx U ll
M T ffrfi"da,.eö]et’ a,tata-tó városi "1. temetkező-egv" 
*7’ a. t a t a-i ó v a r o s i II. temetkező-egylet s a b e r e c zk- 
vároa! onkénytes tűzoltó egylet alapszabályai megerősítettek.

,p. .-iiaiucj-1 luiauic kanezája ellen 
4 é. p. kanezája Satin 3-ik volt Bollinger B. j x.Sehwarcz FriderikaA c u ml. e r- | rosháztér 9. sz. Haris bazárban ‘ lévő XtZtárát zsufoiásig megtelt __ szinházba^vóge-

meg fog

(Lásd hirdetést.)

x. Huzella M. ur kereskedését — váczi uteza 
~’,szam alatt — melyet díszesen fölszerelve a na- 
mébe n?lt°U meg: aÍán!-Íuk a közönség figyel-

í LESE'v aStl I
dik volt.

. ,1 ,N7Í.r.Í ®",at Ságok. Az „Egyetértés“ buda- 
pesti tfrn dalegylet áltál aug. lo-ére hirdetett az TTjvilá“'“ 
helyiségeiben rendezendő és közbejött akadály miatt elma­
radt kerti ünnepély és tánezvigalommal összekötött cvári 
Jiiestély vasárnap, augusztus 22-én ugyanott 
tartatni.

- A békák és pontyok. E»y szilé­
ziai lap ezeket Írja: A warbrunni uradalom ha- 
lászmestere arról értesít bennünket, hogy a legna­
gyobb tavat ki kellett apasztani, hogyha különféle 
évfolyamokból való pontyokat különválaszszák. Mi­
kor a munkások az apró pontyokat kosarakba szed­
tek. azt tapasztalták, hogy a nagyobb halakon bó­
kák üldögéltek. A halászmester azt állítja, hogy a 
békák nagy ellenségei a pontyoknak s évenként 
három-négy százaléknyi kárt okoznak ezekben. A 
nyílt vizekben nem annyira ártalmasak, mert ne­
hezebben kapaszkodhatnak a pontyok szemüregci- 
be. A halak kimúlása az által történik, hogy sze­
meiket a békák kikaparják, minélfogva megvakulnak 
- eben vesznek. Bizonyság gyanánt mutatott a 
tnlász egy békát, mely egy harmadtól fontos 
pontyra tapadt s ezzel együtt'a halat is fölemelte.
Nígy nehezen sikerült a két állatot egymástól el­
választani. A pontyban már csak kevés élet mutat­
kozott.

— Angol kalózok. Londonból a már em­
lített fegyvenablásról még a következőket jelentik: 
fcgy dntió" nevű norvég hajó május 15-ikén el­
hagyta az antwerpeni kikötőt, hogy New-Yorkba 
vitorlázzon. A csarornában heves viharok a hajót 
egyik árbcezától megfosztották. A hajó ily állapot­
ban útját nem folytathatván, a kapitány szükséges­
nek találta a közellevő eorki kikötőben horgonyt 
vetni, hogy a hajón történt jelentékeny hibákat ki­
javíthassa., Szerdán éjjel a eorki kikötőben fekvő ha­
jóhoz 5—6 jól felszerelt csónak közeledett. A csónakban 
levők felkusztak a hajó fedélzetére, meglepték a mély 
alomban fekvő hajósszemély zetet, megkötözték és elzár­
ták őket. Most a hajó tartalmát vették vizsgálat alá. A 
..Janó“ többek közt 40 láda lüttichi lőfegyvert szál-

„ Bartók-Ycrhovay-ügyben a következő két
nyilatkozat van előttünk:

, Jegyzőkönyv,
fölvétetett Budapesten, 1880. augusztus 17-dikén 
vas-uteza 18. szám, b. Mednyánszky Árpád orsz 
képviselő ur lakásán. Jelenlevők: aíólirtak. Alól- 
lr , ,a .fönnjelölt helyen Yerhovay Gyula orszá- 
gos képviselő meghívására megjelenvén, ugyanő 
előterjesztette, miként tegnap, folyó hó 16-di- 
kan délelőtti 10 órakor, midőn lakásáról a gra- 

D T ,levß szerkesztőségi irodába men­
ne, Bartók Lajos, a Bolond Istók czimü ólcz- 
lap szerkesztője — orvul megtámadla és tettlege­
sen bántalmazta, ö ugyan közvetlenül az eset után 
Mentaller Lajos és Gozsdu Elek urakat meg­
bízta, hogy ezért Bartók Lajos úrtól elégtételt kér­
jenek de ezek a Függetlenség czimü hírlap mai 
szamaban közzétett nyilatkozatuk értelmében Bar­
tók Lajos ur ellenében a s»gódkezést megtagadták. 
Ezeknél fogva, de különben is mielőtt magát 
Bartók Lajos úrral szemben elhatározná, alulírot­
takat nem mint barátjait, de mint a társadalomban 
kitogastalan állású férfiakat, tanácsadásra kívánta 
tolkerm, előre kijelentvén, hogy véleményüket 
itelet gyanánt fogadja, és abban meg fog nyu­
godni. Alólirottak ezen előterjesztés után meghall­
gattak még a Függetlenség mai számában meg­
jelent nyilatkozat iránt a jelenlevő Hentaller La­
jos urat, mely után úgy ő, mint Yerhovay Gyula 
urat tayozasra kérvén föl, az eset beható me»beszé- 
lese után egy! anguan alhatározták: Tekintettel a fen- 
forgó körülményekre, Yerhovay Gyula orsz. képv 
ur nemcsak hogy nem köteles Bartók Lajos úrtól lova-

ez a hét, szakadatlan lánczolata az ováezióknak 
melyben itt a nagy művésznő részesült, tetőpontját 
érte. a lelkesedés, jntalomjátóka alkalmával, mely 
Feuillet „Sphinx“-ében volt. Ez alkalommal a szó

, ioKL0.n^°,n’.,..®u§, l8; ,(Az „Egyetér- , Bécs, aug, 18. éjjel liy, ón. (az „Egyet- 
tes tudósítójának tavirata.) Írországból ér t é s“ tudósítójának távirata.)
igen szomorú hírek érkeznek. Múlt vasár-

teljes értelmében virágesőyel boriták el a színpadot, ! nap a Mária nap körmenet alkalmával ve- 
s két akadémiai polgár, Ligetkuthy Iván és Békeffy ! rés összeütközések fordultak nln n 1
L,8!l, , nag? müyósznS «gri tm-e,« nejben I a ,4zad6t Xn c“at i

kellett küldeni. Lurgan-ban 10—12 ház 1

Az árviz délután 
apadni kezdett s apad folytonosan. A veszély el­
múltnak látszik.

színpadon pompás koszorút nyújtottak át az ünne­
peknek. Prielle Cornelia művészete e darabban (de 
Chelles Blanka szerepét adta) elragadta közönsé-

hossza nem volt a tapsnak és kihívásnak. A többi 
szereplők is mindent elkövettek, hogy megközelít­
sék a nagy művésznőt s az előadás egyike volt a 
legsikerültebbeknek, melyet Miklósy jól szervezett 
színtársulatától láttunk. Különösen kiemelendő a 
szereplők közt Kövesy Sarolta, ki Saviguy Bertát 
sok átgondoltsággal és óletmelegséggel adta, s oly 
jeles volt mind alakításában, mind pedig az érzelem 
festésben, hogy valóban mindinkább megerősített 
bennünket azoo hitünkben, hogy kiváló szép tehet­
ségére a legragyogóbb jövő vár. — Prielle Cornelia 
vasárnap lépett fel utoljára, a „Proletárokban“ játszva 
Szederváry Kamillát, s hétfőn hagyta el városunkat, 
hol bájos leányával, Szerdahelyi Antónia kisasz- 
szonynyal együtt a magánéletben is a legnagyobb 
tisztelet és szeretet tárgyát képezte.

Fővárod ügyek.
Adó -intés, a főv. tanács figyelmezte- 

tést tesz közzé, melyben felhívja az adózókat, hogy 
a í. e. Ill-ik adórészlet befizetését el ne mulasz- 
szak, mert a foglalás szept. 1—15-ig el nem ma­
rad s szept. második felében megütik a dobot.

Az üresedésben levő tanáes- 
nuki állomásra a határidőig a következők 
pályáztak: Viola Imre főjegyző, Rózsa Péter 
(lö éves hivatalnok), Csendus Gyula 05 ©.), 
Kun Gyula (13 é.) I osztályú j-gyzők; továbbá 
E agy Lajos (a ó.) II, osztályú jegyző; Haber- 
hauer János (7 é.) s Bíró Antal (14 é.) teróz- 
varosikenfiet1 jegyzők, végre egy hontmegyei 
ügyved. Mint halljuk, a városi képviselők leginkább 

•iG a.,6S., Á° zsa körttl csoportosulnak, kik szol- 
gatati idejök hosszú volta s kimagasló szakképzett-
hatnak 8“a 62 ^*omásra ^giokáhb igényt tart-

~~ -A 1 e le v a t o r 2 millió hatszázezer fo­
rintos költségvetésének a kellő határok közé szorí­
tására a múlt biz ülésből szakemberekből álló al­
bizottság lett kiküldve. Mint értesülünk, ez szigorú 
revízió alá vette az egységárakat s a tervezett drága 
felszerelést s nyolezszázezer forintot törölt, 
úgy, hogy most az elevator költségvetése 1.800 000 
írt; még mindig 200 ezerrel több tehát az eredeti 
programmban fölvett összegnél. Az elevátorLU LUUUCÄ »Uli -tu iaua muicni loiegyvert szäl- | (fit; 2°? elí5fl? •íérni’ 4^ inkább azt nem is te- i igug.aiumuau roivett összegnél. Az elevátor sze- 

1‘tott. E ládák közül néhányat felbontottak, kivet- akar nv'^; ?-yiábe^ saj4t szemel^eben elégtételt renyebb lesz, egyszerűbb les', de természetesen 
tek belőlük 40—50 darab fegyvert s mintán még a i,- a azt klz/rb a8 es egyenesen.az illetékes | kisebb nem. ’
hajó személyzete közül nehányat kötelékeiből felöl- J!- í - előtt szorgalmtohatja. Alólirott országgyü- 
iloztak, ekagyták akciózok a hajót. Ez körülbelül éjjeli t,;S1 Ktip azo, an erett megfontolás után föl- 
1 órakor történt. A kalózok hatvanan voltak," de e‘cZlk ♦ T ,ezfn ügy,et magúkénak ío-
más tudósitások szerint a százat is meghaladták. ' S a,tovabí),1 lépések megtétele végett azese-
Nem jó világításba helyezi a kikötői rendőrség ^szaggyules megnyitása első napjaiban ösz-
cberségét az, hogy ilyen támadás ott a kikötőben /árí*gyÚ^,elé, terjeszteni, melynek ösz-
megtörténhetett, mert lehetetlen, hogy 5 — 6 eső- I a part e,n,ö„ke ezen tanácskozásból
bak minden zaj nélkül tudjon a kikötőben járni s 
különösen éjjel, mikor a mély csend a legkisebb neszt 
s hallhatóvá teszi. A hajón levő vámőr és a kapi­
tány nem képesek felfogni, hogy a jelző sípokat 
éj a zajt a szárazföldön nem akarták hallani. Ez a 
körülmény mindenesetre arra mutat, hogya,Junó“ 
kirablása kicsinált dolog volt, de ug látszik, 
hogy a rablók nem tettek valami jó fogást, A fegy(- 
verek a e h i n a i piacznak voltak szánva, mert 
l.iittieh nagy mennyiségű régi fegyvert szállít New- 
i örkön át ( hinába. Ily fegyverek voltak azok is. 
melyek a „Janó11 szállítmányát képe tek. Sürgöny 
utján azt jelentik, hogy a nap folyamán több elfo­
gatat történt, mert a „Janó“ emberei a rablók kö­
zűi néhányat állítólag megismertek.

— Elitéit nihilisták. Rievből jelentik, 
hogy a két héttel ezelőtt megkezdett nihilista 
monstre-pörbene hó 13-án hoztak ítéletet. E szerint 
Lop of: Mihály nagy orosz örökös díszpolgár 28 
eves, es I va nn off Ignatij memes nagy orosz 
7 éves kötél általi halálra Ítéltettek, mely 
ítélet már meg is erősittetett, s még a jövő hét 
folyamán vógrehajtátik. Továbbá elitéltettek: Jur- 
kowski Fedor lengyel nemes, 29 éves, Diko- 
r o s z k y Szergej kis-orosz pap fia 23 éves. és B u- 
c z.y u S z k i Dmitrij pap fia, kis-orosz, 25 é., húsz 
évi: Dikovszkí Mocsej, kisorosz 23 éves, 
pap fia. 11 i a a e n k o-K n e s e n k o Sebestyén 
tóidmives, kisorosz 23 éves; Levtcsenko Ni­
kifor polgár, k;sorosz 22 éves; Mi háj 1 off Fü- 
iop fuldmives, kisoros 27 éves; Kruste so ff 
Nikolaj iöidmives, kisorosz, 22 éves; Schäch­
te r Sebéivé zsidónő, 25 éves ; L e w i n s o n 
1 iktoiia lengyel nemesnő 26 éves osztrák 
alattvaló; Koszteczki Boleszláv lengyel 
nemes. 24 eves; Pe t r o ff Nikolaj orosz nemes, 

éves: Reffe rt Fáni zsidónő, 22 éves; Kli­
menko Mihály kis orosz nemes, 24 éves; P o d- 
rewszkij Nikolaj, 25 éves, osztrák alattvaló, 
Lothringer Salamon tanuló, 26 éves, tizenöt 
cf 1; — Boszianoff Pawel, 20 éves nagy 
urosz 13 évi és 4 hónapi; Snkoff 
*ladiiuir orosz nemes és Posen Benjamin 18 
ties, 10 évi a szibériai bányákban töl­
tendő kényszermunkára Ítéltettek. — 
Kegyelem után Sukoff és Posen büntetése 
lészáihttatott 7, Schächter és Levinson 6 

ostecky, Petroff és Reíert-ó 4 évi gyári 
munkára Szibériában; továbbá Klimenko és 
r ú d i e w s z k y egyszerűen Szibériába száműzettek, 
Lothringer büntetése 4 hónapi rabságra szállít­
tatott le.

Köviti hírek. A királya mezőtelegdi 
Leli. hity. egyházközségnek, temploma helyreálli- 
teara 200 Irtot, a tiszaigari hr. hitközség- 
nek egyházi épületei helyreállítására és temetője 
megnagyobbitására 100 irtot adományozott. — 
c.-Fúreden a fürdő vendégek száma e hó 13-ig 
l;t’6 volt. — Pozsonyváros tanácsa tegnapi ülec- 
'e.,en 100,000 irtot szavazott meg az esetleg ott 
««állítandó egyet m építésére. — C»ik György 
ojugd. huszárszázados e hó 18-án 71 éves korában 
L'-uapesten meghalt. — Nilson Krisztináról, a hires 
énekesnőről egy bécsi lap azt a hirt terjesztette,:

Parisban meghalt Most kitűnik, hogy e hir 
•'-■jesen alaptalan. Nem Nilson, hanem egy Nejlson 
Le-ti angol színésznő halt meg, s ezt tévesztették 
u”8Zfe ^ijsonnal. — Egy miIMó naptár. A „Ma- 
rJer äholdi legújabb kalendáriumából, melyet Ré- 

>" Lipót nyomdász 1850-ben iuditott meg Szar­
vason, t-z idén nyomták ki a milliomodik pel- 
lanyt - Kolozsvárt mint a Kelet hirleli, ez 
7 °8 tó bei ben ellenzéki lap fog megindulni. Szer- 
tkztője B a r t h a Miklós lesz, munkatársai H e-

rLtUSi Ist7n’ gr Teleki Sándor, Sámi 
“Sz,u es Szász Gerő. — Boldog apa. Lessepset 

meL-L-toifcrt - '"safövnaásót, neje egészséges fiugyer- 
r ajaudékozta meg. Lesseps jelenleg 75 éves.

!.. égerből ma két táviratot kaptunk, melyek egy 
nak lázte*^ben álló hölgy megtóbolyodásáról szól- 
t " ,, laviratok azonban annyira ellenmondók, 
ÚÍMken,ylfelenek vagyunk azokat bővebb és hite- 

- eo.j jelentés érkezéig mellőzni.

TÁVIRATOK.
Székesfehérvár, aug. 18. (Az „Egyetér- 

t é s“ tudósítójának távirata.) Gr. Zichy Jenő nóp- 
nevelés-egyleti indítványát Fehérmegye rendkívüli 
közgyűlése ma egyhangúlag nagy lelkesedéssel el-

zrí7.1 bua

zesséry Féza, s, k„ Miklós István, s. k., Gáspár 
par Lajos, e. k., Krivácsy József, s. k. 1848—
49-iki honv. tüzórezredes, Mednyánszky Á s k

törvónyhatóságokhoz elfogadás végett áttétetik. Az 
alapszabályok helybenhagyása végett a kormányhoz 
felterjesztetnek.

Nyilatkozat.
Yerhovay Gyula ur érdekében ma esv hév

ZÓköfíVTT ___ 1__ A f Á 6J

viselő

A kolozsvári dalünnep 
Kolozsvár, aug. 18. (Az „Egyetértés“

viselő s'rSÜÄÄ* náfJ °,rszaÍus kép- I tudósítójának távirata.) Az országos dalünnepre a
ők Hentaler Lajos ur előadása‘nyomán után ^5 “T tT ^ megérkezett DéI‘

u ácsot adják Yerhovav Gvula nmaV niio«n„. I ", 5 °r»kor külön vonaton 24 egylet jött a
Királyhágónkról; ma reggel Erdélyből 3 egylet

.. , adíák Verhovay Gyula urnák, hogy ellenem 
a bíróságnál keressen elégtételt.

En Yerhovay Gyula urat példátlan sértéseiért 
szokásos módon nyilvánosan szemtől szembe meg­
botoztam, s ekként én magamnak elégtételt sze­
reztem. Ha 6 ezen megtorlással szemben amaz 
urak tanácsát megfogadja s a bíróság eljárását ré­
széről elegnek tartja: az az ő dolga.

_ Megjegyzem azonban, hogy Yerhovay ur ré­
széről nálam elógtételkórés végett senki meg nem 
jelent. Amaz urak engem meg nem hallgat!ik 
ügyem képviseletéről nem gondoskodtak az elle­
nem \ erhovay ur által felhozott vádak alaposságát 
meg nem vizsgálták : tehát egyoldalú, illetéktelen 
s a lovagiasság szabályaival ellenkező beavatkozá­
sukat visszautasítom. Annyival inkább, mert Hen- 
taller és Gozsdu urak nyilatkozata is, miután ők 
vejem szemközt Yerhovay ur szekm.dánsai nem 
vo tak a lovagias számba vehetés minden kellékét 
nélkülözi.

Végül Yerhovay Gyula urat, az ellenem fel­
hozott összes pozitív vádjaiért, s azok közt különő- 
sen, mintha én közjogi ellenzéki lapomat, a Bo­
lond Istók“-ot, Móricz Pálnak megvételre felaján­
lottam volna és mintha én Végh Ignáez giróját

KÖZti AZií A SÁGI TÁVIRATOK.

Bécs, aug. 18. (2z „Egyetértés“ távirata) A 
Dunagőzhajózáíi társulat hajóival érkezett búza Béesbe 40, 
zab Bécsbe 656, rep e ze érkezeit és e’szálUitatott 53, 
liszt Béesbe 251 érkezett és eiszállittoot : 52 kettős 
mázsa.

London, aug 18. (Az „Egyetértés“ tudósítójának 
távirata.) Teguap a gyapjú árverés ismét megnyitta- 
toit. Kai iva van 326 216 bál. A részvét mi-glebetós jó, de 
a vevők tartózkodók, különönösen a franeziak. Fokföld1 
8 y aP j u 5 százalékkal alacsonyabb : ausztráliai uj-see- 
landi 5 7 százalékkal,

, London, aug. 18. (Az „Egyetértés“ tudósitójá- 
nag tavirata.) A tegnapi ez u kor árverésen iegeezedett 
Bemei ara 6 pen-e alacsonyabb, finom 28 shilling 6 pence, 
r é p ác z n k or ismét visszament, osztrák 88 száza’ék, uj 
------- 19 shilling 9 pen cet öl 20 shillingig.

Bécsi éríéktöszde.
aug’ (Az -Egyetértés tndósitójáoak 

avirata) A m-u elötózsde a magyar hitelbank fé:évi mér- 
leget y.irva., tartó kodó volt és mintán külföld-öl se érkeztek 
kieltgito táviratok, i-gy pár nagyobb eladásai nyomiást gva- 
P',r° , . de kesől-b arbiirage-vásárlások kiegyenlítették a 
M’ zl ar<1 %0 ! uóiébank részvény és L!oydrészvény
Maskulont en a f,irgalom csekély volt. Valuták változatlanok.

p-Áti!1 !“Z9<le ingadozó irányban nyílt meg.
„ KF™,.b L're terjedt, hogy a német bank a kain .tlabot 
egy százalékkal felemelte, de e hir nem 
befolyást Tiszai sorsjegyek magasabb 
restettek. °

érkezett; összesen 800 t-ig. Az érkezők fogadta­
tása, melynek az idő is kedvezett, fényesen si­
került.

A vasútnál Vörös Sándor, a monostori 
gazdasági intézet igazgatója, mint az elfogadó bi­
zottság tagja, rövid, de meleg hangon tartott be­
szédben üdvözölte a vendégeket. Beszédére Bárt- 
fay, az országos dalszövetség alelnöke, felelt.

tóan fogadta. Az indóház virágokkal volt feldíszít 
ve, itt és az utczán óriási néptömeg üdvözlő az 
érkezőket, A tömegben kötóikorlátok segítségével 
tortották szabadon az utat a menetnek, mely 
mintegy 8000 főből állt. Az impozáns menet : 
közönség harsogó éljenzése, katonazene közt vo 
nult be a városba. Útközben a kolozsváriak virágo­
kat szórtak a vendégek közé.

A. menet a szépen föJdiszitett városháza elé 
vonult, hol Gy armathy Miklós kolozsvárim)-• f j Q — — u u ti ^ 1 a y I (i — ■ — ■ —

igénybe vettem volna: őt hazug rágalmazónak nyil- I rJei alispán az elfogadó bizottság elnöke csinosan 
vaültom' ■ átgondolt beszéddel fogadta az üdvözleteket.

Bartók Lajos.

Se in í Gvatah-s lapból. Adományozás A király 
tiikoa rar.í10 111 s JMsef lembergi *ör. ka'h. érseknek a 

leűaoeösi méltóságot ádomÁnyozta.

Színház, művészet.
Ole-Bnll a nagyhírű hegedű­

művész, a norvég Paganini, mint egy Bergenből 
(Norvégia) ma érkezett sürgöny tudatja, elhunyt. 
Ole-Buli 1810. február ö-én született' Bergenben 
a már kora ifjúságában nagy virtousitással ke- 
zelte a hegedűt, de atyja akarata folytán a theolo- 
giai tanulmányokra kellett adnia magát. 1826 ban 
egy hangversenyen játszott Christiamában s ekkor 
oly nagy feltűnést keltett, hogy a zene akadémia meg­
betegedett igazgatója helyettesévé nevezték ni. Á 
következő évben azonban odahagyta álását és ma­
gasabb kiképzés végett külföldre ment. 1831. Pá­
riában, majd később Olaszországban és Svájcában 
mutatta be művészetét. Hegedüjátcka alapvonalai­
ban Paganini isko’ájára emlékeztetett. Megkísér­
tette ugyan Paganinit merész játékmndora által 
túlszárnyalni, hanem ez nem sikerült neki s kiszá-

A vendégek ezután elszállásoltatok, este a 
vigadóban előtanáeskozás, később népkertben ismer­
kedés. Az egész város mozgásban van, a lelkesedés 
általános.

Epen most (8 óra 10 p. este) eső kezd esni, 
mi az estét kissé megzavarja.

London, aug. 18. Sir Charles Dilke 
köszvécyroham folytán, rosszul van.

Quettából tegnap érkezett távirat sze­
rint, Achmed Ejub khán megkezdé Kanda­
har ostromát; az eddig okozott kár azon­
ban igen csekély. A „Daily Chronicle“ je­
lentése C o r k b ó 1: A eorki laktanyát a 
levegőbe akarták röpíteni; a laktanya pin- 
ezéjében két hordó puskaport találtak.

_______________ ____ _ olloltt. PáríS, aug.l 8. (Az „Egyetértés“
mitott bizarrjátéka csak csodálkozást keltett, de a tudósítójának távirata.) A Dunabizottság
kpdplvt hidpcron Viamrfo Hin "Diillt Cti«~— '-i _ i  I c 1 nnL'QárrtiTTAl zni

leromboltatott. A nyugalom helyreállítására 
egy csapat lovasságot kellett küldeni. A 
legvéresebb kihágások Dungaunonban for­
dultak elő, az orangemen-ek revolverjeiket 
használták s ennek következtében több 
emberélet esett áldozatul. Még tiz-tizenkét 
helységben fordultak elő kihágások, ne­
vezetesen a cork i grófságban. A nyugta­
lanságokhoz még különféle balesetek is já­
rulnak.

London, aug. 18. (Az „Egyetértés“ tu- repa 
• silójának távirata.) Az ctonegali grófság egyik ■: termés 

felreeső vidékén az árviz egy egész falut elsodort; i 
múlt vasárnap az isteni tiszteleUalatt a viz az egy- j 
házba nyomult, s pedig oly gyorsassággal, hogy 
sokan benfuladtak. A papot is csak nagynehezen 

az ablakon át, lehetett megmenteni. Azt hiszik, 
hogy tizenkét személyt ragadott el az árviz. A falu 

neve Geweedore,

Janina, aug. 18. (Az -Egyetértés* 
távirata.) Az egész janinai pasalikban ki­
hirdették az ostromállapotot.

Korfu, aug. 18. (az „Egyetértés“ táv­
irata.) Prevesaba folyton érkeznek lőszer s élelmi 
késztetek. A Korfuba kikötő gőzösökkel folyton ér­

nek ide magasabb rangú török tisztek, kik idfeés 
nélkül Janinába utaznak. A csatornában török 

badi hajók czirkáinak.

r Madrid, aug. 18. (Az -Egyetér- 
t é s tndósitójának távirata.) A khinaiak 

sPany°I kuli hajónak a Cantoni 
kikötőből való tengerre szállását megtil­
tották. A spanyol követ Pekingben elégté­
telt fog kérni.

Paris, aug. 18. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) G r é v y ma családjával birtokára Jurába 
utazik. Szeptember végéig lesz távol.

A dominikánusok is a jezsuitákhoz hason­
lóan iskoláikat anonym társulatoknak adják át.

Pétervár, aug. 18. (Az „E g ye tér Jós“ táv­
irata.) T s e i n g marquis kívánja, hogy a Ku 1 d s a 
kérdésben a tárgyalások Pekingben tolytat­
hassanak, nem talált meghallgatásra.

Páris, aug. 18. (Az „egyetértés“ tudó­
sitójának távirata.) A „Republique Frangaise“
Belgiumnak a Vatikánnal megszakított érintkezésé­
nek megbeszélése alkalmából azt állítja, hogy Fran- 

cziaországnak nincs oka e préda után indulni, mi­
után a konkordátum Róma befolyását a franczla 

viszonyokra korlátolja.

Szilistria, aug. 18. (Az „E g y e t ó r t é s“ táv­
irata.) Egy orosz pánczélhajó, a beszarabiai partok­
ról jőve, f. hó 17-én ide érkezeit, s egy hegyi 

üteget s nagyszámú fegyvert tett partra. Az előző 
héten egy orosz hajó lőszereket rakott partra.

Róma, aug. 18. (Az „Egyetértés“ táv- 
ira'a.) F. hó 27-én a Vatikánban konsistorium tesz 

több olaszországi, spanyol s amerikai püspök meg­
választása végett. A pápa beszédet tog tartani az 

egyházi helyzetről Francziaországban s Belgiumban.
Fráre Orbán legutóbbi körjegyzékére hiva­

talos választ készítenek.

Konstantinápoly, aug. 18. Hafiz pasa rendőr- ________ ___________
minisztert egy török nő önkényes letartóztatása I 2789 36-’.

ti« olmnoitilnlfíl. I C/lfc S »%■

Tartva. •

.Bécs, aug, ]8 M. főldtohdrm Uöív 54 50 erdélyi 
fold. kotv. 93 —, nagy. záloglevél 101.75, erdélyi vasé) 

-1“, —, magy. kel -aaut 87.75, Magy. sorsjegy 11170 B*A- 
lődézsma 94.-, arauy járadék 108.80, magi. vas. LSieiÁa 
125.25, magy. hite) 255.—, állóid 156.75, magy. éicMl ktú. 
vas. 147.—, kel. vasúti elsőbbs. 83 16 tiszai vasti1 946 25 
kiuest. utalv. Í&73. — .—

Bécs, aug. 18. (A3 „Egyetértés“ tudósitójínak 
tavirata) Az esti magánforgalom teljesen üzlrtlelen. Névle­
ges árfolyamok: Osztrák hitel 274.25, papirjáradék 72.52, 
magyar aranyjáradék 108.90.

<.r,,cnBées$ auguszt,ls 18- (Magánforgalom.) Hireirészv 
274 50 magy hitei lombard magy. aranyjár
119. , rente «2 5o, aagol-osztrák —.—, áliamvasut ——- 
Napolevu’dor —~ galieziai —. oszt?, arany- — 
Szilárd.

Bécsi galmatözsde.

• ®ács, aug 18. (Az „Egyetértés“ távirata.) A 
mai tőzsde mindamellett, hogy külföldi gabna üzérek által 
meglehetős s.ámhan volt látogatva, mégis mint rendeden a 
gíibnavasár után, — t-kintve ?izon körülményt, hogy eladók 
vidékről egészen hiányzottak, — egészen íizlettelen volt. Az 
irány és árak az S.-szes gabna czikkekben szila dák marad­
tak. A déli óráig c-ak is egres lényegtelen kötések tétettek 
kész arában. Eladatott b u z a kitűnő minőségű 12 írtig 
ebő minőségű 11.75 írtig, jó közép 11.40 Inig a "nyugati 
v, spalyan a adva.

Határidőüzletben meglehetős élénk volt a for­
galom s kedvező üzérkedés mellett őszi búza 10.4'tavaszi 
lti.60 írtjával fizettetet', őszi zab 6.25, tavaszi 6.35-től 6.40 
írtig. Tengeri 1851. máj.—jun. 6.15 írton zárult.

Jegyzéseink : búza őszre 10 40——T() l í forint tava­
szi bűz* 10.55—10.60-, teng. 1881 máj.-jal. 6.12'/,’-6.15
ft, zab őszre 6 2 >-----6.25 írt, zab tavaszra 6ÁO----- 6 421/, fit
magy. rozs 10.30-10.60 fit, keresked. zab 8.-815 frt ten­
geri kész áru 7.90—8.05
, , Szesz. A mii kész áruban sem üzletről, sem pedi» 
árváltozásról nem értesülünk, megmarad 34.50 írton. 3

Külföldi értéktőzsdék.
Berlin, aug. 18. Kezdetben a bank kamatlábának fel­

emelése folytán az irány gyenge volt.
Zárlat fedezésbe jobb. banyaértékek emelkedők.

gyakorolt különös 
árfolyamokon ke-

® éJ.Btán 2 órakor jegyeztetik: HMrée* 
■^®'an8°-1 bank 133.10, unió-bank 111.40, magyar 

hí elbank 255.—, bankegyesület 134.75, áliamvasut 27875, 
ofztr^1’08 vasút■ -i2.40, gőzhajó részv. £68.—, tiszai vasat 
--i5 -5, tramway 234 75, lombard 80 - , papirjáradék 72 50— 
m aranyjaradék 1(8X5-, 1864-ki sorsjegy 175 51, községi 
sorsjegy ,18 80. mnerbergi —, 20 frankos arauy 9.35-, 
v.rodajmi inárks, hl 80—, tiszn-i sorjogyßli — _,
D . . Saját tudósítónk a következő köt 'seket jegyezte fel • 
PapirjaradeK /2.471/,—72.50, ezüstjáradék 73 55 —73.65

, _ . , 255 20 által, letéti bank —.----- -------giro-
es pénztári egylet 245----- 245.50, oszü-ák-magyar bank 828 —
830-, un lob. 111.40 -111 50 forg. bank 131.6Ö l3i- bécsi 
bank egyes. 134 75-134 90, Albrecht vasút 74 50-75. L 8i-
Ifdd-finmei vasút 157.------157.50, aussig-tepliezi------ —

-dombóvári 146.50—147. —, cseh északi vasúti 510.-~
i, - h nv. Visut------ .—, busehtiradi vasút 583. f 85
iok ín “&j°z társ. 566—568 --,dux-bodenbachi vasút 185------
, t I6qenrzrmet- vas”t l.91 -191.50, Salzburg tiroli vas-
ut laa.uU—íeidinand északi vasút 2460 - 2465,
fq0enCi"öi0|Äef_ ,yas.aí „,168.Ő0 - 16'A-, pées-baresi var-ut 
3 j u vi gaheziai Károly-Lyoa vasnt 272.25—272.40 kas-

i ‘cdrr^' ^(LeU—131, lemberg ezernovie/.-jassii 166*-----
j°o."0, osztrák-magyar Lloyd 687 -688, osztrák észak- 
nyugati 1TL £>0-172.— Rndolf-vasut 162.50-163.- erdélyi
í - -139.50,államv. 278.5 1-278.70,délivasut 80 ------80 25
del-eszsk! összekötő vasút 131.------131.50. tiszai' 245 50-
24o.8° tramway 244.75 -214.90. uj 48-48.50. magy.-gali- 
czmi 143. 5-143. <5, magy. észak-keleti 147.50—147 80 
™,ag- 149 7-- 149.60, első vasúti waggon-kőlcsőn
81.50- 81.75, präg»! vasi par társ. 126.50-127 hütten-

bqay*,79-79,ó. innebergi 107.----- 107.50, bécsi építőt
ío- tuÁl\bSZa‘ sorsj' -•-----------18-54. sorsj 124 75
^eW,186kiaÁry„P' Í32.5 ',1860-diki 133.------133 50,
I8b4-iki egész 175.50-175.80, 1864-iki (fél) 175.------175 25
magyar nyer-kötés.^11 .50 --111.80, török vasúti köles. 14.25

bécsi nyeremény-köJcsöu 
11880 -119.—. Váltó amsterdamra 96.90-97.— , ném t 
bankpmezoko? !5—57.30, Londonra 117.7—117 95, Parisra
46.50— 46 00. svajezi helyre 46.40-46.46, Zürichre —
——. Arany 5.54 - 5.56, 20 frkos-------.— — . 20 márka
:152-U.55. orosz imperial 9.64-166 SoznmVp« 11 76
11-8V’«on0k=4lSnylira 40.63—10.65, Ezüst-------nemet
bank 5/.80-57.8o, papír rubel 1.22’/,—1.23.

Bécs, aug. 1b. (Az „Egyetértés“ tudósitó'ának 
távirata.) Hivatalos déli árfolyam:
273 80, osztrák papír 
108.80.

Becs. aug. 18. (Az „E g y e t é r t é s“

Osztrák hitelréízvény 
járadék 72.50, magyar aranyjaradék

274 3d,

miatt, állásától elmozdították. 
Bukarest, aug 18. (Az „Egyetértés“

Kolozsvár városa vendégeit az ünnephez mél- távirata.) A hadügyminiszter tegnap a Dobrudsába

_ ________ meg-
ölelte. Olaszországból Parisba ment ismét, innen 
Londonba s Anglia más városaiba utazott, hol 
nagy sikereket ért el. Majd később beutazta Bel­
giumot, Hollandiát, Németországot és Oroszorszá­
got. Amerikát 1844-ben látogatta meg először. 
1848 ban szülővárosába Bergenbe tért vissza s 
ott hosszabb ideig az áUala alapított színházat ve­
zette. az ötvenes evek elején ismét Amerikába 
utazott honnan kalandos életéről sok részletet tu­
dattak az uj világgal. A hatvanas óvnkben újra 
fellépett Európa nagyobb városaiban, igy főváro­
sunkban is, 8 feledésnek indult nevét ismét kezd­
ték emlegetni. Ez idő óta teljes visszavonnltság- 
ban töltötte napjait hazájában s a hir igen ritkán

nálni. Angolország ellenzi ezt s Oroszország 
sem támogatja az olasz-német ajánlatot. 
Francziaország nem nyilatkozott még.

A fianezia kormány visszautassá azon 
javaslatot, hogy a portához intézendő uj 
együttes-jegyzéket szerkeszszen. A szerkesz­
tést Angolország fogja magára vállalni.

A kormány a megyei tanácsosok ha­
tározatát akarja bevárni, mig a kongre- 
gácziók ellen eljár.

London, ang. 18. (Az „Egyetér­
tés tudósítójának távirata.) A ' „Stan--------- ---------------- -----rj —. a a Uli ißCil 1J Lek cl 11 I 1 1 . „ . /  

emlékezett meg róla. Pihent szerzett habárain. Pár dar(1" levelezője jelenti Pétervárról, hogy 
zenei szerzeményéig van tőle, melyek exczentrikus | Taskend és Samarkand-ba számos té-
virtuozitásnak szellrmóben vannak 
ezek zeneileg jelentéktelenek

— Egerből Írják nekünk: Egykét óta 
valódi műélvezetben rószesité Eger város közönsé­
gét Miklósy Gyula színigazgató, ki semmi áldoza­
tot nem kiméivé, szerencsés volt a nemzeti szin-

utazott, hogy ott inspicziálja a bolgár pues kísértetek 
elten összpontosított csapatokat. Legközelebb újabb 
csapatok küldetnek oda.

München, ang. 18. Von der Pfordt en, 
volt miniszterelnök meghalt.

Páris, aug. 18. A „Temps“ F r e y e i n e t 
békéshangu beszédéről szól s azt mondja : 
„A miniszterelnök ezen egyszerű, világos s 
minden kétértelműséget kizárt szavai bizonyára vé­
get fognak vetni minden téves magyarázatnak és 
be fogják bizonyítani, hogy a franczia kormány 
politikája a béke fentartása iránti politikában 
rejlik.“

Róma, aug. 18. Az „Agenzia Stefani“ je­
lenti : Mintán Francziaország elvetette azon indít­
ványt, hogy a görög kérdést illetőleg újból jegy­
zéket intézzenek a portához, Ángolország pénteken 
táviró utján köriratot intézett a hatalmakhoz, melyben 
közölte velők a porta ellenvetéseit határozottan 
visszautasító uj okmány vázlatát. Az olasz kormány 
elfogadta ezen indítványt, — A hírlapok azon je­
lentése, hogy a pétervári és londoni olasz nagy­
követet Rómába hívták, minden alapot nélkülöz.

Lyon, aug. 18. Grévyt megérkezésénél a ha­
tóságok fejei s 15,000 főre menő néptömeg fo­
gadták, A polgármester üdvözlá Grévyt, ki kö­
szönetét fejezte ki a rokonszenves fogadtatásért 
s azt mondá: „nem egy embert, hanem a 
bölcs Francziaországot kell dicsérni, ne hagy­
juk tehát magunkat sem a türelmetlenség, 
sem a túlzás vagy az erőszakoskodás által elra­
gadni s akkor a szerencsés viszonyok, melyek kö­
zepette élünk, nem fognak megszűnni!“

Páris, aug. 18. F rév cinét miniszterelnök, 
Montanban , a munkások küldöttét fogadta s 
beszédére azt válaszolta: „Mi azon igyekezünk, 
hogy a bókét az ország számára fentartsuk, 
melyet szerencsére ez idő szerint misem veszélyez- j 
tét ; de mi egyszersmind biztosítani fogjuk a tör­
vények tiszteletben tartását, a mi mindnyájunk sza­
badságának legjobb oltalmát képezi !“ A helyeór- 
ség lisztjeit fogadva, Freycinet diesérie a hadsereg­
nek annyi nehéz viszonyok közepette tanúsított ren- 
dilhetlen hősiességét; ő— úgymond —meg van győ­
ződve, hogy a hadsereg ismét oly hősiesen fogja
magát viselni, ha — a mitől Isten mentsen! _ a
kegyetlen szükségesség az követelni fogja. Fran­
cziaország jogos büszkeséggel tekint a hadsereg 
elhaladására, mert benne látja becsületének és 
függetlenségének biztosítékát!“

, Árviz Becsben,
Becs,_ aug; 18. (Az „Egyetértés“ táv-

tudósítójának
távirata.) Délután a külföldi jegyzések folytán az árfolyamok 
fellendültek, ötórai árfolyamok: Osztrák hitelr. 
papirjáradék 72.52 magy. aranyját. 109.

Zárlatkor a Következő jegyzések történtek • 
8ées, aug 8. Hitelrészvény 273.89. lombard 80 *5 

aranj jár. 87.76—, London 117.75. galieziai 272 50 1364-% 
175.75, 1860-as 132. -, Frankfurt 57.20, nemze'i bank 828

földolgozva, de | ritő érkezett, kik az orosz területen élő i irat«! a ™ Un v /
szőnek^1 egyetértésben cseIszövényeket gél éjféltől 10 őr Jómtól mTm^nőTdéUg 
szőnek. megmaradt ez állásban, a Brigittenauban

Bukarest, aug. 18. (Az „Egyetértés“ délelőtt több utcza viz alá került. Több házból a
„ I ------------------ ---- . távirata.) Boerescu külföldre utazott. A dunai a ^i keltett költöztetni. A felvidékről tetemes
í i hás£ büszkeségét, Prielle Cornelia asszonyt néhány bizottságot illetőleg felmerült nehézségeket mond »padást jeleznek, igy ma délelőtt Inn 60, a Traun 

‘ vendégjátékra megnyerni. Valódi diadal hete volt ! ják e csendben előkészített utazás okánl I 20 cm4™padt’ " & DUDa LÍnCZnél 17, SteÍUnál

213 —, tízüstjáiadék 63 50, m. Mncsi utalv — 
elsőbbs kötv. 8510, állam-vasút 483.50, era'ipziai 11790
falt romáutiii 51.2..). Béesre 172.35.

auS'1S- (Zárlat.) Papirjár 62.68 vsur 
SínS“ri 7i?-93; 0SQztr; bitelrészvény 216.50, osztr. 
^^'fcard49^ m_gy..,gaiicziai vas. 123.37, vMtoa.- 
folyam Becsre 173 3Ú, ezu?u járadék fi3 50, magy. aranyjA-, 
v4. /e usztr, bankrészvény 719.—, gilicziai 236.25, Erzeéu-i 
nyugati vasat 165.25, tiszai vas. elsőbbe. 85.6/, magv tisz­
tán utalv. Szilárd.

a n itu" 18 (Zárlat) 35/a-os évjár. 85.52, törleszíé*
évjsradés 87 42. Iciubard 173.—, magy. aranyiáradék 14 1 
o«/,-oa ávjáradsk 11922. oastr. államvaani 600.-. tört* 
*»-qegy földhitel 742, aszlr. aranyjár. 7656. Hausse.

Külföldi gabnatőzsdéfc.
PAiriS, augusztus 18. fZárlat) Búza folyd 

k6 90, szeptemberre 26.25, 4 utolsó hónapra 25 90 hónán 
novembertől 25.5 Liszt folyó hóra 60.75, szeptemberre 
o< 50, -1 utolsó hónapra o6.-, 4 hónap novembertől 55 — 
Kepezeolaj f hóra 72.-, szeptemberre 72.75 4 utolsó 
hónapra 74.— első hónapra 1881. 76.75. S z °g ■ f
he™A88rÖ6Mr? f026" u,tolBÓ 4 hóra 53.-0. 4 első 
nőnapra lbol. 56.50. Minaen csendes.

Bcrllii, augusztus 18.(Zárlati árfolyamok) Buta
angusztosra 212.50, szept-otoberre 202.-. Lzs augo=z-
ST nov'7e’ ^VBZt7A r185 -' Mept” cktoberra 50, 

o*b wiigusztusra 146.59, szeptember 
-Októberre 143.-. Rspez6olaj loco 54 70, szept- 
oktoberre „4.70, ne vembe r—deczembete 55.80. Szesz loeo
ítebérreTm88” 61"30, ^.-sieptembem 61—, szept,-
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RÜSTON. PROCTOR és T
ír BUDAPEST,

nádor-utcza 4L

arsa

ajánlják a nagyérdemű gazdaközönségnek

u. m.:

GÖZMOZDONTOKAT
fa- és szénfütéshez,

szabadalmi. szalmafütö gőzmozdonyokat, gőzcsép­
lőgépeket üszögtisztitó készülékkel.

járgányokat,
járgány - cséplőgépeket,

malmokat,

TR1EUREKET, stb. stb. 199

’Az iflnság szépségét a legkésőbb aggkorig megévhabü,"
minden hölgy főfeladata,

mely kiválóan föltételezi a bőr leggondosabb ápolásit.
Ennek tiszta és gyöngéd megtartása, finomítása (s fris­
sítése, foltok, vörösség, szeplő és minden bőrszenny 
eltávolítása, úgymint különösen a ránczok és redők 
azonnali és tartós megsemmisítése, kiválóan eszközöl­
hető az annyira kitűnő hatásban meglepő

mr ítavissante "Wi
du dr. Lejosse á Paris

hivatalosan megvizsgált egyetlen ártalmatlan bőrápoló 
szer által Paris, London, tiées, Budapest elegáns hölgy­
világának legértékesb toilette titka a fiatal bor frisse­
ségének az aggkorban való megtarthatása: ezerszere­
sen jónak bizonyult, és mint első szépitőszer egy 
hölgjnek pipereasztaláról sem szabad hiányozni.
Egy nagy eredeti üveg ára frt 2.50. Egy kis eredeti 

nveg ára frt 1.50 (használati utasítással.)
Felllliuulliatlan cs teljesen ártal­

matlanRAVISSANTE szappan
a lp»iobb és leghirnevesebb Hatos mosdó-sz .ppan 
a búr szépítése és javítására. Használata után 
a bőr bárson finom lesz é» igen kellemes szagot 

I tart meg. — bök káig tart és ki nem szárad, a 
ü eg\ szer megkísérelte, az soha többé nem 

használ más szappant.
Egy doboz (j db.) ára 1 forint 35 kr. 1 db. 

50 kr.

RAVISSANTE ARCZPOR.
A párizsi és londoni hölgyvilág ; valamint 

a . legtöbb művésznő legkedveltebb arczpora. 
Mindazon t. hölgyek, kik egyszer használtak, 
meggyőződtek, hogy u POÜDRE RAVISSANTE 
felúlmuihatlan, igen jól tapad, láthatatlan, és 
természetes üde»séget ad a bőrszínnek, tehát leg­
jobban ajánlhatjuk.

Nagy doboz ára 1 frt. Kisebb 60 kr. fehér 
vagy rózsaszínű.

A CRÉME RAVISSATE
Igen kitűnő szernek bizonyilt a bőr simává és 
puhává tételére továbbá a bőr persenéseknél és 
íolpatogzott kezeknél és aj kannál. A Créme Ra- 
vissante kipróbált szer arra, hogy az arczbőr úgy­
szintén a kezek fehérek, tinóinak és puhák ma­
radjanak s megvédi azokat az erős levegő hatása 
ellen.

1 nagy tégely ára 2 frt, kisebb 1 frt.

RAVISSANTE FOGPOR
mely a fogakat hófehérré tisztítja, odva- 

sodástól és büzödéstől megóvja.
Savmentes semlegesítő, vízben oldódó alkat­

részekkel bir ; a fogak tökéletes tisztítását lehe­
tővé teszi, s azok mellett természetes szinőket és 
fényüket megtartják, és sem vegyileg, sem erő- 
míivileg nem lesznek megtámadva, a könnyen 
▼érző toghus természetes erejét megkapja, a száj 

Egy doboz ára 50 kr._____
a ki szép és egészséges fogakat óhajt, az 

győződjék meg mihamarább egyetlen kísérlet által, 
hogy mily kitűnő, majdnem csodálatraméltó ha-

Ravissante-szájviz.
Minden savaktól mentes, s a fogak ápolá­

sára legalkalmasabb éltető és balzsamos növény­
anyagokból készítve. Általa a foghus megerősö­
dik, a fogak zományza apolva, a rothadás elke­
rülve lesz. 10 csepp elégséges belőle egy korty 
vízzel, mely vegyúlékkel a fogak bevégzett 
tisztítása után, a száj jól kiöblittetik és soha 
nem keilend fogfájásban szenved­
nünk.

Nem létezik más készítmény, mely minden­
napi hasznaimnál oly hasonlithatlan* jó ered­
ményt biztosítana a fogak szépségére és fenntar­
tására nezve, mint a Ravissante szájvíz, mely a 
fogat megerősíti, megszünteti és meg- 
akadalyozzá a foglajást, s a foghus vér­

zését, valamint a fogakra oly veszélyes fogkő le­
rakódat S a szájnak a legkellemesebb 
frissesegét es Udességet kölcsönözi. 

Egy eredeti üveg ára 1 frt.

Ravissante baj essentia
kitűnő hatással Mr a haj talaj tisztítására, mely 
-a hajkorpa képződését és a haj kihullását meg­
gátolja ; igen kedvelt fej mosó szer, mert jóté­
kony es csodás hatást eszközöl a fejbőrre.

Egy üveg ára 1 frt 20 kr.

Akik valóban jó, a czélnak minden irány­
ban megfelelő hajkenőcsöt óhajtanak tegyenek 
-egy kísérletet a

POMADE RAVISSANTE
kitűnő hajkenőcscsel, mely a hajat szépíti és 
ápolja a haj talajt megerősíti, a korpa képződé­
sét meggátolja, a haj kihullását megakadályozza, 
annak természetes fényt és hullámos alakot köl­
csönöz, es a legkésőbb korig védi a megőszti­
les ellen.

Egy tégely ára 1 frt.

Ravissante hajápoló olaj.
Legjobb óvszer a haj őszüléd és kihullása 

«ellen, mely a korpaképződést meggátolja, a be­
teg hajat uj életre hozza és a haj növését bá­
mulatosan előmozdítja. Ajánlható azoknak, a 
kik hajkenőcs helyett hajolaj használnak. Ha­
tása csodálatos.

Egy üvog ára 1 frt._r ., # -------------J-------- “ »a. lugnus ver-
Yalodi minőségben kapható és levélileg megrendelhető a közp. főraktárában Budai-esten
SWARCZ FRIDERIKA illatszertarában, Városháztér 1>. szám Haris-bazár

es Torok József gyógyszertárában.

Iskolai értesítés.
Nyilvános polgári és kereskedelmi iskolám és ne­

velő intézetemben Budapest, Károly-körnt 22. sz. a 28. 
iskolai év f. ó. szeptember l én veszi kezdetét. A nö­
vendékek felvétele augusztus 20-ától naponta délelőtt 
8—12-ig és délután 8—5 óráig eszközölhető.

Nevelő intézetemben a reám bízott növendékek 
általam s nőm által a leggondosabb felügyeletben része­
sülnek s a legszeretetteljesebben ápoltatnak. Azok neve­
lése körül nekem több mint 30 évi sokoldalú tapaszta­
lás áll rendelkezésemre, a mi arra jogosít, neveló-intéze- 
temet minden t. ez. szülőnek a legjobban ajánlani.

Programmok kívánatra ingyen. 467
Röser Miklós.

Broglí J. és Miller
gép és rostalemez 

gyára
BUDAPESTEN,

a Margit-hld közelében,
készít

Trieueröltet (kon­
kolyválasztó)

6 különféle nagyságban 
Trieur hengereket malmok számára.
Kaptatottat. 78
Szelelő-rostákat.
Szitákat és rostákat cséplőgépek számára.

Uj-Tádrafüred
hidegvíz gyógyintézet^klimatikus gyógy-

A jelen ivadra reorganisálva és több nj épülettel bő­
vítve. Szeptember 1-től fogva mérsékelt penzió árak ; u m. 
lakás, teljes élelmezés, fürdés és szolgálat havi 60 írton 
vagy félhavi 30 írton. A vasutakon 33*/3®/0 árelengedés. Az 
ősz a Tátrán nagyobhára állandóan szép s gyógykezelésre 
különösen alkalmas. g( 5

Dr. Szontagh Miklós.

elsőrendű
kitüntetést nyert,

BUBIK NÉP. JÁNOS
3s:e^t3r\x- éás sér^vüsiötő g-3/áros

Székesfehérvárott
ajánlja legújabb (saját) találmányu

gummi- és rngó-sérvkötőit.
2? gyakorlat által sikerült czélszerü és gyenge nyomást kifejtő 
servkotoimet oly annyira tökéletesbiteni, hogy azok bámulatosan 

eszközük a rendes nyomást. 534
1 egyes finom ára.................... 4 «>*
1 egyes legfinomabb ára « frt.'
1 kettős finom ára ........................................ & |-P*
1 kellős legfinomabb ára ................................10 frt!

Brúder János
üveg árn raktár

Budapest, IV. Károly-körut 24. 
likőr, rum, olaj, bor, eczet, kékitö. 
Mercur Alizarin palaczkok, uborka, be­
főtt es mésziivegek, iiveg-czylinder, 
valamint táblaüveg és mindenféle üveg­

áruk nagy raktára 56o 
mindennemű üvegesmunkák elvállaltatok.

ummi és halhólyag
legfinomabb párisi tuezatja I frttOl 5 frtlg, va­
lód ián csak is

ŰATSCHEK EMIL-nél
BUDAPEST, Deák-Ferencz-utcza 15-ik szám.
Vidéki megrendelések pontosan és titoktartás mellett tel­
jesítettnek. Nagybani vásárlásnál jelentékeny árleengedés.

Hirdetmény.
-^z 1880. évi XL1I. t. ez. határozata szerint épí­

tendő Budapest-zimonyi vasút Ujvidók-zimonyi szaka­
szán létesítendő alagutak építésének kiadása czóljából 
kihirdetett ajánlati tárgyalásra f. évi augusztus hó 3Ö-ára 

határidő ezennel f. évi szeptember hó 10-ének 
deli 12 órájára napoltatik el.

Miután időközben a kormány az ajánlat alapját ké­
pező feltételeket oly értelemben látta szükségesnek meg­
változtatni, hogy az alagutak építéséhez szükséges tégla 
ne külön beszerzés utján, hanem az alagntakat épitő 
vállalkozók által szállitassók, ennélfogva úgy a pályázati 
feltételekben, mint az ajanlati mintában és szerződésben 
ezen intézkedésnek megfelelő változtatások tétettek. Az 
ennek folytán kiigazított nyomtatványok a magyar kir. 
vasnti és hajózási főfelügyelőségnél Budapest, akadómia- 
ntcza 13. szám alatt minden egyes alagutra 20—20 fo­
rintért megszerezhetők.

Az eddig már kiadott nyomtatványok pedig dii- 
mentesen újakkal kicseréltetnek.

Figyelmeztetnek vállalkozni kívánók, hogy csak az - 
újabban kiállított nyomtatványokra vezetett ajánlatok ! 
fognak elfogadtatni. 593 j

I Csatién a
mentettem meg

a Hoff-féle málátakivonattal 
egy még aüg 40 éves tüdő- 
vészest, kit orvosi kezelésem 
alá vettem. Már tüdőgenye- 
dés lépett fel, úgy nemkülön­
ben májkeményedés gyak­
ran ismétlődő" vérköhögés 
és genyköpés oly elerőtle- 
nedett, lesoványodott lázas 
állapotban, hogy az ember 
közeli végét várhatta. Miután 
a tüdővértorlódásokat meg­
szüntettem, HOFF-féle ma­
látakivonatot adtam neki be. 
A tizedik palaezk haszná­
latával kedvező fordulat 
állott be a betegségben s 
a huszonötödik palaezknál 
megszűnt a mellszorulás. A 
Hoff-féle malátakivonat-cso- 
koládét is itattam véle, és 
ez szemmel láthatólag erős- 
bitette, s most már felüdült. 
Dr. Sporer György Mátyás, 
csász. kir. kormánytanácsos 

Abbázián
Kérem 33 palaezk maláta 

sör és 3 kilo maláta-csoko­
ládé küldését

H off János fióküz­
lete Budapest, zsib- 

árus-uteza 7.

;ir Gastro
Dr. Kastleri

gyomorbajok, hasme­
nés, hányás, görcs- és 
cholera ellen 30 év óta 
kitűnő sikerrel alkalma­
zott gyógyszer. Kapható 
Pillich Ferencz m. kir. 
udv. gyógyszertárában, 
Budapesten, V. kér. Ma- 
rokkai-uteza 2. egy üveg 
ára utasítással 1 forint. 
Óvszerként, ideg- és gyo­
mor erősítőül Chinin-bor 
2 frt és 1 frt. 503

SZIGETI LAI0S
szíjgyártó üzlete.

VIII. Muzeum-körnt 10. sz. 
Ajánlja jól berendezett szíjgyártó- 
üzletét, melyben minden a szíj­
gyártói szakmába vágó ezikkek a 
legjutányosabb árakon jól elkészít­
ve kaphatók. Kaphatók jó minő­
ségű nyergek, utazó bőröndök, va­
dász és úri táskák, hajtó és lovagló 
ostorok, de különösen kocsizó ló­
szerszámok nagy választékban, 1' 0 
ló minden pillanatban felszerel­
hető. Minden e szakmába vágó 
javítások elfogadtatnak, s vidéki 
megrendelések a , legpontosabban 
kiszolgáltatnak. Árjegyzékek kí­
vánatra bérmentve küldetnek.

604

609

IMP Iskolai szerek
legolcsóbb gyári árakon és nagy választékban kaphatók

KÄNITZ C.
papír-, iró- és rajzeszközök raktárában

Budapest,
13. Dorottya-utcza 12.

Birtokok eladásai
1. A körösvölgyi vaspályától jelenleg 2 óra járásra, oa 

1600 hold jó földekből tagosiiott úri jog-, lakház- és gazda­
sági épületekkel ellátott nemesi birtok, mely jövő évben a 
már építésben levő Boros-Sebes! vaspálya állomása leend. 
Ebből 500 ho’d lapályon fekvő jó szántóföld, ca 500 hold 
ugyan oly fekvésű kaszálló és legelő, melyek részint szán­
tónak alkalmasak és 600 hold dombon fekvő igen szép 25 - 
30 éves tölgyerdő, továbbá hozzá tartozó és a mellette levő 
városban, hói nagy vásárok tartatnak — létező szép kerttel, 
nagy udvarral és istálókkal ellátott szép vendéglő, mely 
évenként 750 irtot jövedelmez vásár és regal joggal bir és 
a me'y birtokot az országút metszi át, az erdőhöz minde­
nütt jó ut vezet, melyek a fa szállítását igen könnyebbítik, 
az erdőben dongának alkalmas mintegy 6000 ölre való fa 
van kidütve és mely birtok 20000 írttal van megterhelve 
családi viszonyok miatt igen olcsón 95000 forintért eladandó.

Kívánatra a fundus instruktus is igen jutányos ár 
mellett átengedtetik.

2. Biharmegyében egy nagyobb város és vaspályaállo­
mástól, hová jó köves ut vezet, 4 óra járásra fekvő, ca 4000 
holdból álló, szép urilak kerttel, gazdasági épületek, és sokat 
jövedelmező malmok és regaljoggal ellátott nemes birtok 
mely áll 600 hold síkon fekvő jó szántó, 800 hold részint sí­
kon részint hegyen fekvő kaszáló és legelő, 2680 hold szép 
irtható bükk- és tölgyerdő, hova mindenüvé jó utak vezet­
nek, 8 hold szép szőlő és 12 hold szép virág-gyümölcs és 
szilvakert és a mely birtokra 20000 frt van törlesztésre be- 
táblázt a — eladandó. Az a fundus instruktus ca 200 darab 
marha- és takarmánynyal együt jó fizetési feltételek mellett 
150,000 frt.

Eucalyptus
gj: SZÁJ ESSENCZIA, lg |

tisztító, rothadástgátló, fentartó és óvszer a száj gyógy tani ápolá­
sára, és óvszer ragályos fertőzés ellen dr. Faber ( . M -töl csá«? 
mexikói udvari fogorvos stb.

Hatása Az eucalyptus szájessenczia a lélegzet rósz bűzét azonnal és tar­
tóság eltávolítja, legbiztosabb szer fogfájás ellen.

Az. egyedüli orvosok által elismert kizárólagos szer roncsoló toroklob, torok­
gyík, angina soor és hasonlók ellen. Betegszobákban szétporozra, üdíti á levegőt 
ozontartalma által. ®

A csász. orosz kormány az Eucalyptus szájessencziát nyilvános gyóau- 
intézefekben mint a betegszobákat tisztító szert, továbbá a száj- és torok bete" 
ségeinél mint gyógyszert bevezette. 17 b

Egy üveg ára 1 frt 30 kr. o, é.
Főraktár: Griensteidl Felix-nél

Bécs Stadt Sonnenfelsgasse 7. sz.
összes raktárainkban Dr. Faber C. »I. régi hírneves cs. kir szab. Pari­
tás ‘ szájszappana, mely már 1862-ben Londonban a nagy éremmai lön kitüntetve kan 
ható, mely a legjobb és legizlésesebb fogtisztitó és fentartó szer mindenkor 
friss töltésben — Budapesten kapható: Brandner F.-nél, Thalmayer és Seitznál nádor 
utcza 10 Török Józsefnél, Müller J. L.-nél, Vértesi Sándornál, Lueff M.-nél, Neruda N -né!

Az alsó-ausztriai iparegyesület által rendezett és ö esárz. fensége Károly Lajos fd- 
herczeg ur védnöksége alatt álló

SÉF* alsó-a-u-siztriai iparkiállitás "s*
BÉOSBEÜV

1880. julius 17-től 1880. október 15-ig nyitva marad.
Ezen kiállítással egy gazdagon javadalmazott kiállítási tárgyak kisorsolása van egy­

bekötve, a húzás október 10-én fog megtartatni. Eav sorsieav ára 50 kr. 590

Véd-jegy.
Fegyver és vadászati kellékek raktára 

revolvereknek, Krebs A. J.-féle Lefaueheux és 
különösségek a Sport különféle nemeihez.

Franczia
Lefaucheux fegyver-töltények.
Barna ICO darab Caliber 16 . . frt 1.30

ICO n „ 14. . „ 1.35
100 „ „ 12. . „ 1.45

Zöld 100 „ „ 16 . . „ 1.45
100 _ „ 14. . „ 1.60
100 „ „ 12. . „ 1.70
100 „ „ 10. . „ 2.10
100 „ „ 8. . „ 2.50

100C 18,20,'24,28,12™/m L4%> „ 1 45

Huzella M. Budapest,
3. váczi-utcza 3.

6-7

gyári-raktára Liittichi vadász, fegyver és 
-lauca-ter fegyver töltényeknek gyári-áron

Franczia
Lancaster fegyver-töltények.
Barna 100 darab Caliber 

100
. írt.

100
zöid íoo ; ;; íö: : "

100 „ 14. . „
100 „ „ 12. . „
ICO „ „ 10. . „
ICO „ „ 8. . „
1C0C. 18,24,28,12%, 14%, „

145
160
1.70
1.70 
1.80 
1.90 
2 25
2.70
1.70

WEISZ PÁL UTÓDA
ezukrászda-, mandoletti-, kalács- és finom-sütödéje
Budapest, kecskeméti- és bdstya-utcza sarkán a „Jurátushoz,“
mely már 1844 óta fennáll, s mely magának jó hírnevet a kitűnő és Ízletes sütemények 
készítése által a t. ez. közönségnél már régen szerzett, ajánlja

kitűnő és ízletes diós és mákos kalácsait
továbbá mindennemű tea-sütemény, legfinomabb pozsonyi és gráczi kétszer* 
sültet vaníliával, gyermek-kétszersültet, fagylaltot, befőzőtt gyü­
mölcsöket, gyümölcs-izeket, levek, csemegék és likőröket. — Min­
dennemű megrendelések elvállaltalak és legrövidebb idő alatt pontosan teljesítetnek, vagv a 
czim és utolsó postaállomás megjegyzésénél utánvét mellett is eszközöltetnek. 603

3. Aradmegyében a kőrösvölgyi vaspályától egy óra­
járásra, circa 3U)0 hold jó földekből tagositott úri- és regal- 
jog. szép lakház kerttel és gazdasági épületekkel ellátott 
mines! birtok, mely áll 1400 hold jó síkon fekvő szántó, 80 
hold kaszáló, 1500 hold csekély magaslaton fekvő szép, ős 
tölgyerdő és oirca 20 hold igen jó hegyiszőlő, utóbbi prés­
ház, lakház, pincze, istáló, szüretelő ás pinczei fölszerelések­
kel eladandó.

A fa szállítását az erdő minden részéhez vezető jó 
utak igen könnyűvé teszik, a regale évenki 590 irtot jöve­
delmez.

A birtok ára fundus instiuctus nélkül nélkül jó fize­
tési feltételek melleit 110,000 frt.

4. Bái át legtermékenyebb részén, vasút és egy jelen­
tékeny város mellett fekvő úri- és regálé joggal, úgymint 
szép lak ház, kerttel, g.zdasági épületek, 4 ho'd jó szóló és 
nagy fundus instruktussal ellátott circa 1800 katasztrális 
holdüól síkon fekvő tagositott nemesi birtok, mely áll két 
harmada első osztályú szántóföld, a többi irtható I-a bükk- és 
fölgyerdő és részint kaszálóból, eladandó.

A regálé cvenkint 500 irtot jövedelmez, az épületek 
jó anyagból építettek, zsindelyfedéllel és mindannyian jó ál­
lapotban vannak.

Ezen birtok ára különös jó feltételek mellett fundus 
instruktussal 250,000 frt.

Aradtól egy órajárásra egy falu mellett fekvő cseléd­
lakkal ellátott 274 holdból álló tagositott birtok eladó. Ebből 
240 hold első osztályú szántóföld a többi szántónak alkalmas 
kaszáló. Éhez tartozik a birtok melletti faluban levő igen 
szép uri-lakház pinczével, szép 10 hold nagyságú szőlő, prés­
ház felszereléssel és istáló. Azonkívül egy nagy kerülettel 
bíró szép egyemeletes újonnan berendezett jelenleg három 
franczia, köves gőzmalom, mely öt kőre van építve

Ára jó fizetési feltételek mellett összesen 65000 frt.
Továbbá van szerencsém a nagyrabeosült közönség 

tudtára adni, miszerint még több, kisebb és nagyobb az Al­
földön és bánatban fekvő 100 egész 10,000 hold szántóföld­
ből, úgymint Erdélyben fekvő 1000 egész 50,000 holdból álló 
őserdő, birtokok eladásával igen jó feltételek mellett, meg va 
gyök bízva. Ezen birtokok minden jog, kastély, kert és gaz­
dasági épületekkel el vannak látva.

Ugyszinte foglalkozom birtok vételével is, és kérem 
azon t. egyéneket, kik eladni vagy venni szándékoznak, hogy 
e őzéiből hozzám (irodámba) fordulni szíveskedjenek, hol is 
a nagyra tisztelt közönség megbízásait a legpontosabban 
telj esi tendem

.(Alkuszok kizáratnak)
Teljes tisztelettel

Rosenberg Károly,
birtok-ügynök

Aradon, Atozél Péter-utcza 1. sz.

Megbízható, nyájas és 
önzetlen biztos gyógy­
kezelés tekintetéből, 
az intézet kftlönósen 

ajánlható. 
Beküldetett.

Dr. Leitner
37 év óta fennálló

rendelési-intézetében
Pesten, 3 dub-nteza 18. sz. titkos, 
sőt idült betegségeket, az önfertő­
zésnek minden következményeit, 
tehetetlenséget stricturákat, minden 
női betegségeket, fehérfolyást és 
bőrbajokat, rüht 2 óra alatt levéli­
leg is biztosan, alaposan és gyor­
san gyógyít, a nélkül, hogy a be­
teg hivatásában akadályozva volna 
és csak sikerült gyógyítás után fo­
gad el tiszteletdijat. — Bendel na­
ponkint d. u. 2—5-ig este 7—10 
óráig. 385

Klinkerfues tanár által
(agöttingi csillagda igazgatója) 

feltalált

@HF" szabad. Hygrometer
az Időjárás előlege» meghatározását lehetővé teszi.

Asztal Hygrometer........................................................ 10 frt.
Ablak „ ........................................................15 frt.
Fali „ ......................................................... 18 frt.
technikai czélokra száraz helyiségek számára is alkal­
mas, valamint betegszobák, lakhelyiségekben az egész­
ségre nézve ártalmas nagyon száraz vagy nagyon ned­
ves levegő folytonos ellecőrizhetésére.

LAMBRECHT VILMOS GÖTTINGER
metreol. szerek gyára.

Klinkerfues tanár tudományos vezetése alatt. 
Képes árjegyzékkel kívánatra szolgálatik.

KHttOOOtKrtKIKKKKarfIS

Első budapesti butor-bazá e »
I. CSOPORT. 

HÁló-exeba.
1 pár 1 ajt. eiffon S3 frt
1 pár nyoszolya . * . .22 frt
1 ajtó mosdószekrény . . . 12 frt
2 éjjeli szekrény .... 12 frt

Ebédlo-azoba.
1 12 szem. ebédlő-asztal . . 16 frt 
1 kredencz, pohárszék . . 25 frt
6 nádszék................................... 19 frt
1 díván........................................ 30 frt
1 fakeretü tükör......................... 15 frt

Foradő-azeba.
1 ripsz garnitúra.......................110 frt
1 dlszasztal ...... 20 frt
1 aranykeretfi tükör .... 20 frt

II. CSOPORT.
pár 2 ajtajú stffon . . . 45 frt 

nyoszolya.........................30 frt

ti

' 2 ajtajú mosdó ... 1( frt 
2 drb éjjeli szekrény ... 14 frt

KMlé-azoba.
1 18 szem. ebédlő-asztal . . 20 frt 
1 kredencz álványnyal . . S5 frt
6 finom nádzzék......................... 18 frt
1 dirin gobelinből .... 40 frt 
1 fakeretü tükör.........................20 frt

rogadó-iiaba.
1 gobelin garnitúra . . . . ISO frt
1 diszaszta]...................................25 frt
1 aranykerdtü tükör.... 25 frt 
1 ezüstállTány..............................12 frt

50 frt 
40 frt 
18 frt 
20 frt

35 frt
36 frt 
60 frt

m. CSOPORT.
t pár faragott 2 ajtajú siffon 
1 pár faragott nyoszolya . .
1 pár márványalapu éjjeli .
1 Irb 1 ajtajú mosdós^tikrény 

Ebédlo-seoba.
1 24 szem. ebédlő-asztal . .
6 gót nádszék.....................
1 finom kredencz márványból
1 fakeretü tükör.....................30 frt
1 tükör, alá asztal márvány-

nyál ........................................ 18 frt
1 gobelin ottomán . • . . 60 frt 

Fogadó-szoba.
1 finom selyemgarnltura . . 140 frt 
1 faragott disz-asztal ... 80 frt 
1 aranykeretfi tükör . . . 80 frt 
1 conzol-asztal márványnyál 18 frt
1 ezüst-szekrény.........................60 frt

IV. CSOPORT.
1 pár finom eiffon . . . . 60 frt 
1 pár finom nyoszolya ... 60 frt 
1 pár márvanyalapu éjjeli . 25 frt 
1 pár márványalapu mosdó . 85 frt

Fojgado-ezoba.
1 finom franozia garnitúra . 200 frt 
1 finom disz-asztal .... 40 frt 
1 aranykeretfi tükör . . . 40 frt 
1 arany-conzol márványnyal 80 frt
1 ezüst szekrény.........................66 frt
1 öltöző tükör faragott... 40 frt 
1 női Író-asztal.........................85 frt

Ebédlő-et*oba,
1 finom kredencz . .
1 ebédlő-asztal . . .
6 faragott gótszek . . .
1 faragott keretű tükör .
1 faragott couzol márvány
1 finom ottomán........................10 frt

V. CSOPORT.
1 pár igen finom siffon . •
1 pár igen finom nyoszolya .
1 pár igen finom éjjeli . .
1 drb mosdó márványnyal
1 jutte díván............................. 40
4 táborért#..................................40
1 pipere-asztal tükörre! • • 20 irt

Ebédlö-ssoba.
1 finom márványalap kred.
1 finom ebédlő-asztal . . •
6 finom faragott gótszék . _.
1 fin. faragott fakeretü tükör 
1 fin. márványalapu conzol .
1 ottomán franc*. Boerette .
8 karszék hozsá..................** £
4 laborette.............................. frt
1 szervéttapréa..................15 fr«

Foradó-eeebs.
1 finom egész behozott gar­

nitúra ..............................  *50 frt
1 dísz-asztal.......................M frt
1 arany keretű tökőr . . • 100
1 arany conzol márványlap. 40 frt
8 drapperia felszerelve • • w JJ
1 fisom ezüst-szervante . • W frt

75 frt I 
50 frt 
42 frt 
40 frt 
25 frt

30 frt 
75 frt 1 
30 frt 
40 frt

100 frt 
30 frt 
50 frt 
50 frt 
86 frt 
80 frt

■

Az

Vidéki megrendelések 80%-nyi előleg beküldése mellett utánvétellel is — Meg nei
lelő ára 14 nap alatt az átvételtől, víeszavétetlk és az összeg visszaad#tik.

Csomagolás 4° Képes árjegyzékek Ingyen.
Rldo budapesti hitor-kuát

OPPODI és ELLENBERÖEB
Deák-utcza 7-ík szám J. emelet*

8<'lókll*íef: N».-Krv»ír«.-»ii F,1!obererer és Társa ezég Blatt#
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90 írt 
75 trl 
30 frt 
40 írt 
40 frt 
40 frt 
M frt

ISO frt 
50 frt 

100 frt 
40 frt 
60 frt 
w frt

Az „Egyetértés" melléklete.
— 229-ik számához. —

Törvényszéki csarnok.
— Bankjegyhamisító banda. Egy 

terjedelmes bankjegyhamisitási bünpert tárgyalt 
tun a budapesti kir. fényi tő törvényszék; a tárgya­
láson Párvy Iván biró elnökölt,' szavazó bírák 
voltak Xedeczky és Már y, ügyész K o s s u-
t h á it y.

Á vádlottak padján ülnek: akimovies 
Péra verseczi szül. 34 éves görög kel. vallási], 
nőtelen, czipész, hamis 5 forintosok készíté­
séért már 3% évi börtönt szenvedett. P o m a r i- 
satz Mi an modosi s ületésü 29 éves görög 
kel. vallás« papucs-varga. Rajosán yi Márton 
báesmegyei s/ül. 38 éves r. k. mészáros és kores- 
rnáros. Petro vies Szvetozár szerb-bókai szül.
24 éves gör. kel. vallási! ezipószsegéd. büntetlen 
előéletű. S z n b o t i e s Mita szerb-bókai szül. 25 
éves gör. keleti vallása borbély, büntetlen előéletű.
Szubotics Jocza szerb-bókai szül. 24 éves gör. 
kel. vallási! szürszabó Arkováczon, Gidai Sándor 
verseczi szül. 39 éves r. k. nős szabó, érezpénz- 
bamisitás miatt yizsg. fogságot szenvedett, B r as o- 
V a ö 1 era szinten vád ala volt helyezve, de még 
a végtárgyalás előtt meghalt. Vádlottak védelmében 
megjelentek: dr. Győri fy Gyula, dr. Gombár 
T., dr. Aradi A., He is Ö. és dr. Gsvindt S.
A biinvizsgálat tárgyát nem kevesebb mint 278 db 
hamis 10 frtos bankjegy képezte, s ezek előállítója 
Akimovits Géza volt. Uvé volt a „gyár“ s innen 
kerültek ki Gidai Sándor vádlott "közvetítésével 
mindazon hamis 10 frtosok, melyek részint Braso- 
ván Péra, részint Rajesányi Márton, Pomarisatz Milán 
5 a többi vádlottaknál eszközölt házmotozás alkalmá- 
v 1 ez utóbbiaknál lefoglaltalak, A bűntény Brassován 
Száva Brasov an Péter vádlott egyik közeli rokona 
titkos feljelentése foly tán került nyilvánosságra. Ezen 
feljelentés folytán ugyanis Brasován Péternél házmo- 
tezás eszközöltetett, mely alkalommal nála 14 db 
hamis 10 trtost találtak. Brasován kihallgattatván, 
előadja, hogy a 14 db hamisítványt Gidai Sándor 
közvetítésével Verseczen decz. 1-én Akimovits Pá­
rától vette 70 írton. Hasonlóan vallanak Rajesányi 
Márton a nála talált 13 db s Pomarisatz Milán a i , no
nála talált 3 db 10 frtos bankjegyet illetőleg. Vád- sJ2.98. Rendes fizetések 369.96. Napi-dijak 
luitak eme összhangzó vallomása d*ezára Akirno- l,K «Székelyegylet“ részére 120.84. Adó 172. 
vits Pera határozottan tagadja a hamisítás elköve- B kiszerelési költségek 61. Jótékony czélra 2. Pénz­
esét s Pomarisatz Milánt tünteti fel hamisítóként, ^ll"an ő!5.78'/2. — Összesen

szalatlaiul állanak. Mindezek után ma már bizo- 
nyos, hogy Észak-Németországban az 
aratás rósz és a hiányt nagy árakon külföldről 
kell fedeznünk.“

, * Bankkirek. Az Unióbank váltóháza a már
regebhen átvett 5000 db tiszai sorsjegyet nagyobb­
részt már szálizálta. Nem szenved kétséget ho»v 
az újabban átvett 5000 drbot szintén simán fogja el­
adhatni, mert erősen fogja támogatni azon körül­
mény, hogy a sorsjegyek első húzása már szept. 
15-en lesz. — A bolgár kormány nagy defi- 
czitie folytan, elhatározta, hogy a beviteli vámokat 
a nalkanhatar hosszában jelentékenyen felemeli. E 
vara felemelés az osztrák-magyar kereskedelemre 
csapas lesz.

* A gabnaszállitások alkalmából megesett, 
tiogy a tiszavidéki vaspálya állomásairól Budapestre 
a szállítmányok csaknem 8 napi szállítási időt vet­
tek igénybe. A közlekedésügyi miniszter ez okból 
a vasúti és gőzhajózási főfelügyelőség valamennyi 
pályái,iztosait, illető vonalrészükre kirendelte s meg­
hagyta hogy az állomási főnököket szólítsák fel az 
iránt, hogy saját érdekükben ós a társulatok érde- 
keben a kilátásban levő nagyobb gabnatizlet fen- 
akadas nélküli lebonyoiitására törekedjenek. Az illető 
biztosok legnagyobb része már visszatért hivatalos 
Htjáról és módjában állott jelenthetni, hogy min- 
Lemlít a vasúti közegek élénk tevékenységére szá- 
mi thatnak és hogy eddig — bár a gahnaszállitás 
meg nem öltött nagyobb mérveket — semminemű 
nevezetesebb fenakadás nem történt (?).
„ ,* ,A „szókelegyleti első takarékpénztár“
forgalmi kimutatása 1880. január 1-től jun. 30-ig. 
Bevétel. Pénztármaradvány 1879. decz.' 31. 654 
75Vs- Betétek 29564.70. Kötelezett betétek 12 96’ 
Aisszaíizetett váltók és kötelezvények 182510.94. 
Előlegek 231.02. Befizetett kamatok 4539 07 Be­
fizetett kezelési dijak 1128.41. Befizetett késedelmi 
kamatok 96.56. \ iszleszámitolt váltók 62358 07 

az “rtM háza után 50.-. Házeladás- 
bo_l 2900.—. — Összesen : 284.046 frt 481/» kr 
Kiadas; Kifizetett betétek 13,987.32. Kifizetett 
és tőkésített betéti kamatok 2,413.78. Leszámitolt 
váltok, kötelezvények és előlegek 217,829 07 Visz- 
leszámitolt váltók 44.114.40. Viszleszámitolt váltók 
kamatai 786.18. Telepítési díj 41.32. Visszafizetett 
kamat 8.85. Értékpapírok 970. Előleg irodai költ­
ségekre 50. Kifizetett osztalék 2091. Irodai költsé-

mm. 737

írtig

mm. 75-8 k. 10, 100 mm. 76 5 k. 10, 100 mm 
76 6 k. 10, 100 mm. 77 k. 10.

Dunai 900 mm. 75 k. 11 
k. 10.65.

Mind három havi időre adatott el.
Hivatalos árak kész áruban- 

Búza uj B á n s .4 g 1 77 kitói 80 kiig -frtól — _
» Tiszavidéki 77 „ 80 „ 10.80 „ n.36
» Pestvideki 77 „ 80 „ 10.75 „ 11.30
„ Fehér megyei 77 „ 80 ,. 10.75 „ H 80 ”
„ M. e. vidéki 77 „ 80 „ 10.70 „ u,25 ”

Rozs és más gabnanemüek ingen kerestet­
ek» eladó azonban a csekély behozatalok következ­
tében nem találkozott, miért is az egész forgalom 
csak egy pár kötésre szorítkozott. Rozs és 
zab megmaradt, tegnapi árakban, árpa- és t e n- 
geri ellenben 160-15 krral emelkedett, Rep- 
c z e Vs írttal javült. Az irány igen szilárd.

Hivatalosan az alábbi kötések jegyeztettek
Rozs 400 mm. 9.50 és 200 mm. I. 9 forint 

oO kr.

Árpa takarmány 200 mm. 6.50 és 100
frt. mm.

I. m. 3.600 mm. 7.60

9.40-9.60 frtig 
6.20—6.40 frtig 
6.75-7.25 frtig 
8.00—8.25 frtig 
6.35—6.55 frtig 
7.55—7.60 frtig 
7.45—7.50 frtig 

• — —frtig 
12.78—13. */, frtig 
12.V»—12.7a frtig

készítésére 
A tárgya­

lnék birtokában a hamis bankjegyek 
használt lesték s a lemezek találtattak, 
lás holnap folytattatni fog.

— A régi kisbirtokosok hitelin­
tézete, illetőleg \ égh I g n á e z elleni 
bűnügyben a vizsgálatot Matavov~szky Arthur 
t. bíró egynéhány hét alatt véglegesen befejezi s 
át fogja tenni a kir. ügyészséghez". Gr. Festetieh 
Pal, mint az intézet elnöke, mindent áldozott, csak 
hogy az okozott károk megtéríttessenek. Többet 
letett 600.000 forintnál a saját vagyonából a bu­
kott intézet javára. Ez okból az intézet hitelezői 
teljesen, részvényesei nagy részben kielégíthe­
tők lesznek.

KÖZGAZDASÁG.
Vegyes közlemények.

I A berlini gabnaíőzsde a gabnaárakról.
Berlinből aug. 16-ról következő tudósítás érkezett: 
„A mai gabnatőzsdén nagyon intensiv hausse 
vert gyökeret. Különösen búza volt az, melynek 
árai rohamosan emelkedtek. Julins-augusztnsi búza 
10 és szept. októberi is még mindig 5 márkával 
magasabban jegyeztetik, mint szombaton. E hausse- 
mozgalom mindenesetre figyelmet érdemel, miután 
nem a helyi üzérkedés operáczióin alapszik, ha­
nem kizárólag azon nagy vásárlások által idéztetett 
elő, melyek ma vidéki számlára eszközöltettek- 
t sakugyan most már eltűnt a remény, hogy az 
időjárás még sokat javíthat, mert a károk már oly 
jelentékenyek, hogy azokon mi sem segíthet már. 
A rozs, mely iekaszálva még a mezőn maradt, na- 
gyobbára elromlott és mi még lábon állott, teljesen 
le van dőlve. És még rosszabbul állunk a nyári 
vetéssel és a bnzával, melyek nsgyobbára még ka-

284,046 frt 48% kr.
* A földmiveles- Ipar- és kereskedelemügyi

miniszter körrendeletig felhívta az összes törvény- 
hatóságokat, hogy a es. k. közös hadseregből vagy 
honvédlovasságból kisorolt lovak tulajdonjogának 
igazolásául a tulajdonjog mindenkor az előirt bé­
lyeggel ellátott lólevélbe beírandó, mert az úgyne­
vezett igazolványok, csak addig bírnak érvénynyel 
mig a tulajdonos a katonai kincstártól vett lova- 
tovább eladni nem kívánja.

Budapesti áru es eriékíszstfo,

€SalbBBatSz6iä$i„
D , , . — aug. 18.
B ii zaba n ma ismét meglehetős élénk volt 

a forgalom. A kínálat csekély s eladók magasabb 
arakat követeltek, mely követeléseknek malmaink 
kezdetben nem akartak megfelelni tulajdonosok 
azonban nem akartak követeléseikből engedni s 
így mintegy 10-12000 mm. adatott el 5-10 
krnyi magasabb árak mellett.

Hivatalosan az alabbi kötések jegyeztettek : 
Búza uj. Tiszavidéki: ÍOO mm 80 k

11.577, frt, 800 mm. 79 k -------
78 k. 11.40 frt, 100
mm. 18-5 k. 11.40 írt, 400 mm. 77 8 k 11 30 
frt vegyülök, 200 mm. 76 9 k. 11.02'/, frt 200 
mm 78-5 k. 11.37% frt, 100 mm. 75 k.’l0 90 
frt 100 mm. 76 5 k. 11.30 frt, 200 mm. 78 5 k 
H.2d frt, 200 mm. 78 k. 11 30 frt, 100 mm. 80 
k. 11.45 írt, 100 mm. 79 k. 11.45 frt.

P es t vi d ók i 200 mm. 79 2 k 
mm. 77-7 11.45, 100 mm. 76 k 
200 mm. 78 5 k. 11.20, 100 
100 mm. 8! k. 11.35 

77-5 k. 11.25.

6.30
Tengeri ó bánáti 

készpénz fizetés mellett.
Hivatalos árak kész áruban 
l?ozs uj 70 kitől 72 kiig 
Árpa uj 60— 62 kiig 

„ „ 62-64 klós 
„ „ 64-66 klós 

Zab uj 37 kitől 40 kiig 
Tengeri bánsági 

,, másvidéki 
Köles
Káposztarepcze 
Bánsági repeze
Határidőüzletben new-yorki és berlini ma­

gasabb árak következtében élénkebb volt a forga­
lom. Tavaszi és őszi búza 5—6, tengeri és 
zab őszre 2% krral emelkedett' s vásároltatott. 
Káposztarepcze % írttal javult 
jegyzett hivatalos árakhoz képest.

Hivatalosan jegyeztetett: 
Szokványbuza tavaszra.................................... 10.60-10 65
Zab tavaszra ^ .......................... .......10.27'/,-10.30

fitJva .......................... • 6 00- 6.05

B. tengeri 1881. máj.—jun...................... 5 70— 575
„ augusztusra............  _1 __

Káposztarepcze aug.-szept .T.’Z.' 12%-18%
Hivatalosan felmondatott 1000

káposztarepcze f. hó 23-án átadandó.
, Magánúton az alábbi határidői kötésekről ér­
tesülünk.

Délelőtt éladatott:
Szokványbuza tavaszra 2500

5000 mm. 10.27 és 2500 mm 
2500 mm. 10.63, 2500 mm.
10.65.

A forgalom ma valamivel elénkebb volt. Disz- 
nó z sir, városi áru hordával 70.50*611 köttetett, 
szil va, boszniai, zsákban okt.—nov. re lO1/*’ 
szerbiai cktbre 93/8, nov.-re 9, szerbiai, zsákban 
okt. —nov.-re 9 per 56 klgrm.

Értéktőzsde.
a forgalom a mai elő- és déli tőzsdén nem 

nyert nagyobb kiterjedést. Az árfolyamok kínálása 
sem volt jelentéktelen, habár azon hir, hogy a ber­
lini bank a kamatlábét 5%-re emelie. nagyobb 
mozgalmat szülhetett volna.

Az elötőzsdén
osztrák hitel 2 <3.8 0-ról 272.60-ig ment vissza, de 
később javult 273.40-ig, aranyjáradék szállításra 
108.75—108.50—108.55.

A déli tőzsdén
osztrák hitel 213-tól 273 50-ig. magyar hitel 
356-on köttetett, Aranyjáradék 108.57%—108.75. 
maradt 108. tő, tiszai sorsjegy 109.70-en kötte­
tett. Dräsche 124-123, sertés hizlaló 196-197-en 
köttetett.

Váltók és valuták szilárdak; német 
Brüssel 46.42 %-en köttetett,

Az esti tőzsde 
folytatólagosan szilárd volt és jobb párisi és ber­
lini árfolyamok ismét életet öntöttek az üzletbe.

Osztrák hitel 274.50-en indult, javult 274.90-to 
és zárul 274.70.

Magyar aranyjáradék 108.75-ön indult, javult 
109.05-ig és zárul 109.17%.

57.22%, helyre

mit az eredeti kézirattal bizonyíthatunk Ellenben a ti z'r- 
meunyiFéítmár ur a tegnapi Lloydban a magvar jelzslo. 
bankot 0.7828-al számítja ki, holott a helyes számítás sze 
rint csak 0./v27-et tesz ki, a „Hon“ mai számában pedig 
ö'/s'Vo-os magyar fdldhilclinté’et 1.674/-el van szánrtva a he­
lyes 1 6347 helyett. Tehát a tanár ur is téved és visszaél az 
olvasók bizalmával, ezáltal számításait hasznavehetetlenné té;e.

Sertés-kereskedelmi csarnok Budapest- 
Kőbányán.

Kőbánya, aug. 18. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Az üzlet élénk, az árak változatlanok. M a- 
gyar fulsulyu 60, nehéz 60-61, közép 60-61, 
szedett 57%—59. urasági 61, eredeti nehéz 58. 
5zerb nehéz 59%-60. Az árak 100 kilogram­
monként értendők.

Marhavásár,
... .. Köln, aug 16. A mai vásárra felhajtito't 366 darab 
okor, eladatott I, rendű 72, II. 69, III 63 márkán • 18 
bika, eladatott I rendű 60, fi. 51, IN 4« marka • *78 
tehén eladatott I. rendű 65, II r. 60, III r 54 m’rka; 
91 %enr,t,es> 1 r. 7c, II. r. 66, IN. r 64 matka
per .0 klgr Továbbá felhajtást: 160 juh, eladat,!» 1. r.
ír i1' ,r; 'A máíka: 406 b o r j u, dadatoít I. 65,
il. b \ 111. 55 marka per 50 kilogram.

Mainz, (Marhavásár aug. 6-tól 12-ig.) Felhajfamtf 106 
° b r 68, II. r. 60 -64, 280 te hé n, I r. 65—60 
N. 54 marka per 50 kilop,., 228 b orj u 60, és 607 sér­
tés 66 filler 1 i kilóként.

a tegnapi Osztr. hitei

Leszámítolási árfolyamok
Magyar aranyjáradék............  10875

„ hitelbank ....................
„ leszámítoló ..................................... joo'_
„ földhitel ............................... __

jelzálogbank ..........................................    ‘_

mm.

mm. 10.26, 
10.28, tavaszra 

10.64, 2500 mm.

5.70
Bánáti tengeri 1881. máj.—jun. 2500 
frt. mm.

fá­mra. 10.29,

500 mm. lS'/g

11.37% írt, 100 mm. 
76-5 k. 11.05 frt, 200

250
mm.

Magy. é, vidéki 
100 métermázsa 80-5 k 
k. 11.40.

Oláh országi 200

11.40, 1000 
10.80 megfutott, 

mm. 80 5 k. 11.45, 
mm. 77 k. 11.20, 10Ó

200 mm. 79 5 k. 11.30, 
11.30, 100 mmázsa 81

mm. 10.90,

A déli tőzsdén
eladatott:

Szokványbuza őszre 2500 
vaszra 2500 mm. 10.65.

Káposztarepcze aug.—szept.
forint.

A délutáni tőzsdén
a folytonos vizemelkedés és az üzlet kezdetén be­
állott nagyobb eső következtében igen szilárd volt 
az irányzat, s üzérek által mutatott tartózkodás 
következtében magasabb árakat ajánlottak, a for­
galom azonban csekély, az árak emelkedtek. El­
adatott.

Szokványbuza őszre 2500 mm. 10,32. 2500 
mm. 10.35.

Tavaszra 2500 
10.68 frt.
rnnn B "tengeri 1881. máj.—jun. 2500 mm, 5.75. 
5000 mm. 5.78.

Esti zárlat.
Szokvány búza tavaszra .................................. jq gg_jp g^
7oh " ” Ö9zre.............................. 10.30—1Q.321/!

•) őszre . ........................... ^ ij£_ ^ gQ
B. tengeri 1881, máj —júniusra...............  5 80— 5 85
Káposztarepcze aug.- szept...................... 18.—is''-

Állomásokon
rozsban ma lanyhább volt az érdeklődés, a vétel­
kedv is hiányzott. Eladatott:

Rozs uj,
K ö r ö s ön 9.25.
Kecskeméten 9.30.
Kisteleken 9.10.
Mon ostoron 9.15.
Árpa, zab változatlan s szilárd irányzatban 

maradt. J

.......  .................... 274 —
Angol-osztrák 138 —
Unió-bank ......................................... ......................... Ili—
Tiszai sorsjegy...................................... %'.// 139%

Szelvényekre esedékes kamat ang. 10-én.
Magyar államadósság:

Magyar vasúti köles. 120 frtos darabonként 5% ... 080
Magyar gömöri államvasuti záloglv. darabonként 5°/, 037 “ 
Magy. 1869, kelet. v. áll. kötv. elsóbbs adom. 5»/„ 400'
Magy. 1873. kelet v. áll. kötv elsóbbs." ar. v. ezb. (,»/„ 0 66.« 
Magyar 1876. kelet. v. áll. kötv. aranyb 5% 0 66 67
Tiszai és szegedi kölcsön drbonként 4% . ............ 153»
Magyar aranyjáradék 100 frt után 6% ......... OBO"

Osztrák államadósság:
Osztrák államadósság papírért 5% 100 frt után 1 26 
Osztr. államadós. ezüstben jan.-jul. 5% 100 fit után 0 66 
Osztr államadósság ezüstben apr.—okt. 5% 00 frt u. 1 61
Osztrák államadósság kisorsolás 1860. egész 5% ....... 6 00"
Osztrák államadósság kisorsolás 1860. ötödrész 5% 1 20 01
Osztr. államadósság kisorsolás 1854. egész 5% 3 22
Osztrák aranyjáradék 4°/0 100 frt után ...................... 153 sa
Pest város kölcsöne 1870 vagy 1871-diki 5°/„ O80'

Vasúti papírok:
Alföld-fiumei 5*/o ....... ......................................... drbként 1A3.”
Battaszek-dombovar-zakányi 5° „ 1 a-< »3Déli vaspálya 5"/„ ..........*.......... ......."T".--------- ” sfn
Északkeleti vaspálya 5% ..........................  ” 1 33 ss
Erdélyi vaspálya 5% ...................................."ZZ. " 13333
Kassa-oderbergi 4% .................................................. ” 10668
Osztrák állami 5%............................................. ’’ ” ^ 33 sa

5°/o ................................. 1. ” 1,33.83
.................................... „ 1.3333

Statisztikai kimutatás az 1880. aratásról.
II.

Termelő terület
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l.

Ossz eredmény

hektoliterben

t. i k. több kevesb

Pécs-baresi 
Tiszai 5

mm. 10.67, 2500 mmázsa

Cherbourg.
(Az „Egyetértés“ saját levelezőjétől.)

Cherbourg, aug. 11.
A Cherbourg! ünnepélyt megelőző inczidensek 

kozill föl kellett volna még említenem Harden-Hi- 
ekey bárónak kiűzetését franczia területről.

Különben egész könyvet össze lehetne irni a 
számtalan inezidensekből.

Lehetlen erre terjeszkednem, mert utóvédre 
magáról az ünnepélyről is csak kell egy-két szót 
mondanom.

A Tri bonlet czimii élezlapnak utolsó szá­
ma. a hatóság által el lett kobozva a Cherbourg! 
ünnepélyre vonatkozó rajzok miatt. ~

A szám előttem fekszik: s e levéllel együtt 
küldöm az „Egyetértés“ szerkesztőjének.

A három elnököt (Gróvyt, Gambettát és Sayt) 
matrózoknak látjuk öltözve, részegen, mezítláb jár­
jak a mafróztánezot a fedélzeten.

Ezenkívül van egy rajzsorozat, hol a három 
elnöknek viszontagságai eeseteltetnek, a vége a 
rajzsorozatnak mutatja nekünk a három elnököt a 
mini a tengerbe esnek, az utolsó előttin kifogják 
ükéi a tengerből meghalva s az utolsón meztele­
nen vannak kiterítve közszemlére a Mor»ue már­
ványtábláira.

Van még egy másik képsorozat, mely elbe-
es ecseteli, hogy midőn a bárom elnök egyik 

hajóra lép. melynek személyzete kommunardokból 
, ’ ezek elillantak a hajóval és a három 

elnök-fogoly Íjai s elvitték Őket Numeába stb.
A Tribo ulet igazgatója és tulajdonosa A. 

Z 8üint-Patrice, igazi nevén Harden-Híckey báró. 
u Amerikába kivándorlóit irlandi nemes családnak 
ä sarja s a mi őt illeti ő gyermekkorától fogva 
^/m^mországban élt s itt végezte iskoláit. " Ő
ifli onr? méő s nagy vagyona „van: körülbe- 
ml 400,000 frank évi jövedelme. 0 a legitimista 
párt egyik legtüzesebb championja s mondjuk az 
■gázát, legszellemesebb és legügyesebb bosszantója 
a moitani kormányembereknek.

Az én véleményem az, hogy a belügyminisz- 
sr jogával élt, ha a báró nak kitette a szűrét Fran- 

cziaorczágból, melynek v endégszeretetével ő ugyan­
iak visszaélt.

*
, ,Egy külön vonat, salon-wagonnal az elnökök 

-zamara vitt bennünket Cherbourgba.
• A*j= hiszem, hogy érdekelné az „Egyet- 
r t e s" olvasóit, ha föl jegyezném a gép mily ne- 

6 ’ a .Wa?oü°h mily száimokat viseltek.
.. . A hivatalos vonaton voltunk ötven-hatvan uj- 
lap‘k°^m*nhannyián képviselői a nagyobb napi-

egyet-

fölszól-
vissza-

Hogy valamennyi állomáson óváczióval fogad-
ne7tlnnrtankat' az ma?átó1 értetődő dolog. Elje- 
s-_, 'Aéyjt, Gambettát, a köztársaságot, egy- 
ZjVai mindenkit, kivéve Leon Sayt, a három el­

nökség egyikét, kinek nevét sem hallottuk 
len egyszer sem az éljenekbe befoglalva.

En nagyon szerettem ós szeretem mindig a 
„M a r se 11 a i s e t“, csak annyit vissza ne élné­
nek vele, az ember utóvégre megesökönösödik a 
legjobb dologtól is. Egy országban sem láttam 
hogy ennyit el hejretyutyuznák a nemzeti 
hymnust.

a köztársasági sajtó maga nem rég 
lőtt ez ellen a nemzeti hymnussal való 
élés ellen.

És okosan.
Kérdem önöket magyarokat, vájjon nem te 

kintenék-e bizonyos tekintetben szentségtörésnek, 
ha az utczagyerekek, a részegek s a többi folyton 
rikitanák s elbőgnék nemzeti hymnusukat, 
„Hazádnak rendületlent!“* *

Cherbourgba érve, a vasúti állomáson vona­
tunkat várták a kikötői parancsnok számos katonai 
és polgári személyzetével és jobbra a városi 
tan á c s, köztük La Vieille képviselő.

Képzelhetik, hogy a két csoport nem kacsin­
gatott épen valami szerelmesen egymásra.

a maire beszédet mondott, illetőleg olvasott, 
melyre, az elnök válaszolt.

En azonban sem ezen sem a többi alkalom­
beli beszédeket még kivonatban sem ismertethe­
tem, mert különben kénytelen lennék az egész 
„Egyetértést“ a beszód-k tengerébe úsz­
tatni.

Elég legyen annyit fölemlíteni a beszédekről, 
hogy valamennyi beszélő és válaszoló igyekszik az 
egyik a másikat az agyondiesérgetésben fölülliczi- 
tálni, miként ez hasonló alkalmakból mindenkor és 
mindenütt, szokott végbe menni.

Szegény Grévy, ki valódi példánya a sze­
rénységnek és a józan észnek, milyen tortúra le­
hetett neki ezt a végtelen tömjén füstöt elviselni 
(nem is csodálkozom, hogy két nap óta esős időnk 
van: a sok tömjén füst felleggé, a felleg pedig or­
szágos, esővé változott).

Általános bemutatás, köszöntés, kézszorités.
Ribourt, a sokat emlegetett admirál is intéz 

nehány üdröz ő szót Grévyhez, mely utóbbi csu­
pán egy néma köszöntéssel válaszol.

A szépen feldíszített városon át mindannyian 
szállásunk felé kocsizunk.

Gambetta a ki nyílt kocsin van, legtöbb 
óváczióba részesül, hogy lett volna az még csak 
akkor, ha Grévyt a féltékenység szivén nem csipi, 
s meg nem akadályozza a „Gambetta-ünnepélyt“ ! 
saját megjelenésével.

A három elnök Ribourt admirálnál volt 
szállva, a két emeletes ház nem nagy, az első 
emelet Gróvynak volt berendezve, a második eme­
let pedig két lakosztályra különítve, az egyik Gam­
betta, a másik Say számára.

Hát az admirál hol aludt ?

Záloglevelek:
Magyar földhitelintézet papirértéke 5'/2% ÍOO frt után 1 65 
Magyar földhitelintézet papirértéke 5% ICO frt után 1 50 
Magyar földhitelintézet papirértéke 4»/2»/„ 100 frt után 1.72 »» 
Magyar földhitelintézet ar. v. ezüst 120 frt után 5% 2 80
Magyar jelzálogbank 5'/2% 100 frt után ................. ({73 33
Magyar áltál, földh. részvény-társaság 6% 1( 0 frt után I 3o 
Magyar által, földh részv.-társaság 57,% 100 frt mán l'19'i7 
Osztrak-magyar bank 5% ÍOU frt után .... o'gg er
Pesti magyar kereskedelmi bank 6% 1( 0 frt után 0 30 
Pesti magyar kereskedelmi bank 5‘/2% 100 frt után .... (X27.sc

Elsőbbségek:
Báttaszék-dombovár-zákányi vasút 5% .............drbként 8 83 3»
Dunagőzhajózási társaság 5% .......................... 1 99 s»
Északkeleti vasút 5% ....................................... " 5'7g
Magyar-gal'cziai vasút 6% .................................. . ” 4 66 «
Első erdélyi vasút 5% ........................................ ” 3 3333
Kassa-oderbergi vasút 5% .................................... . ” 133 33

Metzl Henrik mennyiségtan! tanár ur figyelmébe. A 
„Hon“ mai számában hozzánk intézett figyelmeztetéséért ve- 

£ye köszönetünket, megengedi azonban, hogy ha annak — 
epugy mint számításainak hasznát nem veszszük. De hogy 
olvasóink is lássák, hogy mennvivel káros tottuk meg őket hi­
bás“ szelvónyszámitásaink által, íme ide igtatjuk azon különb­
ségét mely a mi és Metzl ur számításai közt voll tegnap: déli 
vaspálya ’/IM, magyar fölhitelintézetjoo, kassa-oderbergi 
kr, de még itt sincs megállapítva, hogy vájjon nem Metzl 
ur hibázott e ' Magyar kereskedelmi bank és dunagőzbajózás- 
nál sajtóhiba volt lapunkban, a mennyiben előbbinél « 
kimaradt, utóbbinál pedig 19167 helyett 1.906; lett- kiszedve

A bánj .........................
Alsó-Fehér.........
Arad .........................
Árva..............................
Bács Bodrog
Baranya .....................
Bars ‘..........................
Békés .........................
Bereg ........................
Besztercze-Naszód
Bihar .......................

I Borsod........................
j Brassó .......................
I Csanád......................
j Csik..............................

Csőn-rád ...................
Észt rgotn
Fejér ........................
Fogaras .....................
Gömör és Kis-Hont
Gyór..............................
Hajdú .........................
Háromszék
Heves .........................
Hont ..................
Hunyad
Jász-N.-Kuu-Szolnok 
Kis-Küküllő
Kolos .............
Komárom........
Krassó............
Liptó ............
Mármaros 
Maros-Torda
Mosonv .........
Nagy-Kükülíö............
Nógrád ..................... ! 43699
Nyitra............  ! 58954
Pest-Pil.-Solt-K Kuni 150951 
Pozsony
Sáros .....
Somogy ..
Sopron ....
Szabolcs ..
Szatmár ..
Szeben......
Szépé sség.
Szilágy.
Szolnok-Doboka 
Szörény 
Temes 
Tolna
Torda-nranyos 

'urna 
orvntál 

Trenesén 
Turócz 
Ti d varhely 
Ugoesa. 
üng 
Vai
Veszprém 
Zala 
Zemplén 
Zólyom..
Horvátország, Szlavó­
nia és Határőrvidék 1487246

27661
15785
22143

1605
25866
25874
14616
2768

12317
1985

85670
27398
8651
5527

12256
13361
5292

17227
II509
19384
11307
32257
15137
28057
1430,
18471
18533
11916
21924
12949
3686
2803
1587

16113
10560
16789

55322
31570
44286

25874
14616

3 - 36951

171340
72194

38576 
27 62 
40754 
20875 
70251 
34730 

533? 
13684 
21826 
17174 
2390 

22537 
17867 
15834 
3561 
8456: 

16809:' - I 
8286'-; 

11998 2 ; 
5037i—; 
9884! — ! 

62324; 1 
38250; — i 
63028 - 
55873 

7363

18361

- 69-73

— 70-73 
529270—71

- 17227 70-73

72- 75 
<0-72 
70-71

70-71 
69-71 
66-68 
70 72

66 71 
64- 67

19384

64714

84171

18471 
37066

1 - 21424 -
- 12949

2 — 5606 - _
- 2 _

— 1 —
33568
87398

71-74
71-73

70-73

68-71

67—72
67—72

7372 70 - 73 

3174

— 3 -
21 — 10666 —

60-63 
70-73 

10560.70—73 
70—72 
72—74 

!69 -73 
— 170 - 73 

44124: - 
4075476 72 

— ÍV1—74 
210753 71- 74 
1-4190 —

2 j - 45074
— 1! - 1

23996

27368' — 
43652 72—73

- 70-71 
17867 68-73

16912
50427,
16572

62324'1 —

— 65-67 
20148 — 
39536' —
- '69-73 

38250,69-74
— — I — í 70-732; — 111746; -

69-72

Addig fürkésztem még rájöttem 
Az elfoglalt appartementoktól egészen 
van üvegkert és ebben egy kis 'fabódé, 
rálnak , a háziúrnak itt rögtönöztek 
itt hált.

a dologra: 
elkülönítve 
Az admi- 
ágyat és

A skótok vendégszeretete példabeszédes. Alig
OnnnLnn L n .— — „ ______J l 1,1 ®hiszem azonban, hogy a vendégszeretetben any-

meg,
vörös

nyira mennenek mint Ribourt tengernagy a Cher­
bourg! parancsnok.

* * *
Távol legyen tőlem a szándék fejtegetni, mi-

kep lett C a e s a ri s b u r g u s b ó 1, C e s e r i s b u r- 
gus, m-jd C her eburgum s végre Cher­
bourg és elmondani mindazt a mi ezzel ösz- 
szefűgg.

Jegyezzük föl röviden hogy Cherbourg első 
rangú tengeri erőd, van 40,000 lakosa, a város 
rendesen van építve s jobbára szép modern házak­
ból áll.

A lakosságnak több mint fele munkás nép, 
melyek a kikötők s erődök munkálatainál s hajók 
építésévé! vannak elfoglalva.

E körülmény eléggé magyarázza azt 
hogy Cherbourg radikális, meglehetősen 
színnel.

A lakosság többi része, kivéve a hivatal­
nokokat, kereskedő és ipartüző emberekből áll.

A város a szó szoros értelmében el van le»ve 
idegenektől. r

Azok, kik nem gondoskodtak előre lakásról, 
”em Js mernek gondolni szobára, szerencsések’ 
na 20 frankért adnak nekik az udvaron egy
íe=ífék' ZOt ’ me,-Ven faradt ta£laikat megpihen-

Alig volt a három elnöknek a megérkezés 
után annyi idejük, hogy átöltözködjenek, megkez­
dődött a mindennemű és fajú deputácziók s testü­
letek fogadtatása.

Beszédek özönvize!
Ebéd Ribourtnál.
Toasztok özönárjai!
Ebéd után a három elnök kocsira ült s 

mentek magukat mutatni a kiváncsi közönségnek 
mely szüntelen ordítozott értök, épugy mint a 
színházban, midőn a függöny legördülése után a 
színészt kihívják.

A város és a kikötő szépen volt illuminálva.
Nem mindennapi látvány.
A olt fáklyásmenet is.

* * *
Soha ehez foghatót!
Mihelyt Gambetta az utczán magát mutatja, 

a nép körülzárja kocsiját, megbámulja és fölszó­
lítja, hogy beszéljen ! S mind addig, mig nem
f eS*rI’ Dem eresztik tovább, s mintegy fogságban 
tartják ót.

Ez eszembe hívja Dufresnyt, ki Regnardval 
együtt egy vígjátékot irt. Regnard készítette a ter­
vet s a másiknak a kész tervet s párbeszédet

elég szelleme,

rímbe és versbe kellett foglalnia: Dufresny azonban 
nagyon lusta volt, A vígjáték nem készült volna el 
soha sem, ha Regnard munkatársát el nem f0o-at- 
ja, bebörtönzi, s naponta csak akkor adott Vo’na 
neki enni, midőn bizonyos mennyiségű verset és 
rímet gyártott.

Gambetta a legkomikusabb szituacziókban ta­
lálta magát.

Majd munkások, majd vén asszonyok, majd 
fiatal leányok, majd utcza-gyerekek fogták körül ko-

®. n®m, elégedtek meg a bámulással, hanem 
kívánták ós követelték, hogy beszéljen.

Es Gambetta beszél. Van neki elé 
hogy beletalálja magát a helyzetbe

Ha beszélt tovább eresztik.
lődik ^ SZáZ lépéSre ÍDDen a jelenet ismét-

.. , |s. m°ndta azt, „hogy nehezebb a népsze­
rűséget elviselni, mint a háladatlanságot.“

Az ünnepély programijának főrészlete egyui 
hajónak melyet Mag on-nak kereszteltek, a ten­
gerre való boesájtása.

Először láttam most ilyen do’got.
Az arzenál hasonló alkalomból mindig nyitva 

van s a temérdek népség ellepte azt, hogy ta­
núja lehessen e rendkívülien érdekes látványnak

Az arzenál minden részében kiváló ízléssel 
volt kidiszitve,

9 órakor 21 ágyulövés jelenti a három-elnök­
nek megérkeztét, k-knek kíséretében számos angol 
tengernagyot látunk, köztük Riders lordot.

A zenekarok rákezdik az örökös Marséi- 
1 aj s e-t, a cableket, melyekkel a hajó meg volt 
erősítve eivágják s az óriási hajó villámgyorsasáff- 
gfil illan a tengerbe, ‘ ®

Erre következett az arzenál és a gátak meg­
tekintése. °

Nem vállalkozhatok itt ez érdekes dolgoknak 
leírásába: egyedüli czélom lévén nehány jegyzetet 
adni az ünnepély alkalmából! benyomásaimról 
* 1 • A nagyszerű gatmüvek megnézése után, meg- 
tekintettük a köztársasági elnökkel élünkön a kü- 
lönféle építményeket stb. minek elsorolása unal- 
mássá, válhatna.

Grévy arczárói le lehetett olvasni, mennyire 
untatja őt ez a hosszúra nyúlt megszemlélése “oly 
dolgoknak, melyhez ő egy baktát sem ért.

Gambetta ellenkezőleg kiválóan jókedvben 
volt mindég es sokat csevegett.

Nem tudom vájjon az ünnepély alkalmából 
nem adatott e magának leczkéket a tengerészeiből, 
de konstatálnom kell, hogy úgy hozzá tudott szól­
jam mindenhez, mintha egész életében hajóskapi­
tány lett volna. A tengerészet történetében is jár­
tas, s e tekintetbeni ismereteivel nem kevéssé 
lepte meg tengerész ciceronejait s lehet mondani, 
hogy 0 volt ceeironéjainak ciceroneja.

* * * 1

499469 1333780 
8343Í1

I Elértük a hajórajt.
A parancsnok Garnault altengernagy a Col- 

bért fedélzetén van. Grévy első lép föl s a ka­
tonaság hétszeres „éljen a köztársaság“-gal 
fogadja őt. ' ^

A katonai zene különös hatással van a 
tengeren.

Általános bemutatás, üdvözlés stb. stb.
Megkezdődik a manövrirozás : nagyszerű lát­

vány, először láttam most ilyesmit.
A manövrirozás után mindegyik pánezélos és 

többi hajó prezentálja magát bizonyos távolban s 
az elnöknek jelentés tétetik mindegyiknek ere­
jéről stb.

Tudjuk, bogy tengeri háborúban nem egy­
szer ugyanazon nemzet hajói lőnek egymásra. Sza­
mot adhattam magamnak a látottak" után, hogy 
milyen könnyen ki lehet ennek téve valamely ha­
jóraj. Az ágyulövések folytán a hajók sokszor egé­
szen elvannak burkolva a puskapor fellegbe s 
ugyancsak hidegvér és ügyesség kell ahoz, magát 
ily helyzetben kiismerni.

A színlelt tengeri ütközet rendkívüli benyo­
mást tett mindnyájunkra.

*
Kstve banquet, melyet Grévy a hatóságoknak

adott.
Keserű alma volt az a városi tanácsnak, mely 

kénytelen volt Ribourt admirálhoz menni ebédelni, 
mert Grévy az admirálnál volt megszállva.

Ribourt átellenében ült Fouqué üveges és 
városi tanácsos: képzelni, mily tekintetekkel mér­
ték egymást.

Az ez esti iilumináezió nagyszerűségben fö­
lülmúlta az előbbit.

Gyönyörű nyári éj. A város, a kikötő vala- 
mmt az eg fényes csillag és fényárban úszott. A 
hajók bengáiis fénynyel voltak megvilágítva.

Valóságos tündéri kép.
Megindult a beszédek és toasztok árözöne, 

s egy ideig komolyan lehetett félni, hogy eloltja az 
egész illuminácziót.

** *
az a mi most következik az hasonlóan mind 

nem egyéb tisztelgésnél és diszebédelésné), toas/t 
és beszédözönnél........................................................

Cherbourgtól egész hazáig minden állomá­
son csak úgy csurgóit a beszéd esője ....

Megígértem hogy nem áztatom bele az „Egyet­
értés“-!. gT

Meg is tartom a szavamat.

És ez alatt a világ folyton feltekintett Cher- 
bourgra.

Az Universum pedig ismét mozgásba be­
lezte magát, mintán két héten bámulta volna 
Cherbonrgot. Bari ehe.
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Össze’cdmény

hektoliterben

t. k. több kevesb

Abauj ......................... 159S2 2
j

31864; —
ADÓ Fehir ............... 495 — — — —
Arad ....................... 15447 1 _ 14457 --- 1
Arra ......................... 4713 — — — 1 —
Biea-Bodrog ........... 55061 2 — 110122 —
Baranya .............. 6208 1 — : 6.08 _
Bars ......................... 2v339 2 — • 40678
Békés ......................... 31062 í — 3106.
Bereg ........................ 1813 — — —
Besziereze- N aszóJ .. 1170 — — — —
Bihar ....................... 18480 2 __ 36960 —
Borsod ..................... 14084 1 — 14081 —
Brassó ........................ 9261 — — — —
«’sanád ..................... 18256 3 — 54768 —
Caik *........................ 5600 — — — —
• "songrád 20135 2 — 40270 —
E-ztergom ................ 7529, 2 — 15058 —
Fejér ....................... 26425 4 — 105700 —
Fogára s 800 — — —
Gümör és Kis-Hont 4433 — — —
Győr .................. 14862 1 — 14862 -
Hajdú 14672 2 _ 19344 —
Háromszék 6969 — — —
Heves.......................... 21134 2 42268 —
Hont 7268 1 7268 _
Hunvad 758 2 — 1 16 —
Jász-N.-Kun-Szulnoi 30115 2 — tí 230 —
Kis-Kükülló 33! - — — —
Kolos {........................ 2158 2 — 4312 —
Komárom 21101 2 — 42202 —
Kráeső ................ 1435 1 - 1435 —
Lipti 5496 2 — 10992 —
ji aramaros 1445 — — —
Maros Torda 815 3 - 2445 —
Mosony ................... 18404 — — —
Nagy-KüküliÓ - 265 — — — —
Nógrád ................ 17291 2 — 345S2 —
Nyitra 60981 3 — 182943 —
Pest-PilisSolt-Kis-

Kun ói 911 1 51911
Pozsony 58380 3 — 175140 —-
Sáros ........................ 28776, - — _ —
Somogy ................ 20137 — — __ _ —
Sopron 20257 2 — 40514 —
Szabolcs .............. 9736 1 — 9733 —
Szatmár 4791 — — —
Szeben 231 — — __ —
Szepesség ............. 21957 — — —
Szilágy 1090: — — —
Szolnok-Daboka 467 — —
Szőrénv .................... 341 — __ —
Ternes ............... 15752 3 — 47256 —
TV na....................... 13584 2 — 27168 —
Torda-Aranyos 1797 — — _
Torna ......................... 2024 — — __ —
Torontál ................ 30346 3 — 91038 _
Trenesén .............. 31299 2 — 62598 _
Turéez 3710 — —
Udvarhely ................. 277 — _
Ugoesa ........ 449 — — _
Ing 2726 — — —
Vas ........................... 235 ii 2 — 47094 í --
vés prém 25006 1 — 25C06 —
Zala 19078 3 — 67231 _
Zemplén ...................
Zólyom .....................

35971
3483

1 - 35970

Horvátország, Szla­
vónia és Hatááőr- 
v dék ........... 23C00 1 _ 23000

1631185
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55 - 64

Különfélék a gazdaság és Ipar köréből.
A b&rjueladás megszorításának tárgyában Benno 

M,rtiny egy bécsi tuldmivelési l.pban következőleg nyilat­
kozik : A kort, melyben a borjukat le kellene vágni, alig 
léiét meghatározni. Észak-Németország némely vidékén csak 
érettebb borjukat vágnak, melyeknek a pár naposak ellen 
határozottan előnyt adnak. A hamburgi piaczon a borjúnak 
legalább is 6—8 hetesnek kell lenni, a párisi mészárszékek­
ben pedig csak 15—20 hetes borjú található, mig más vidé­
keken a 2—4 hetes borjukat használják. Hogy e különféle 
kor közöl melyik az igazi, azt az Ízlés és a vevők vételkedve 
határozza meg. Oly rendőri határozat, mely nemcsak a helyi 
siokés kifolyásaként volna tekintendő, nem használna sem 
az egyik, asm a másik félnek, sót árián» nekik. Hogy az 
eleven borjúnál 1 kgnyi sulyezaporodást lehessen elérni, ahoz 
ti liter tej szükséges. Ha tehát 1 kgnyi sulyszaporodás 40 
kr, akkor 1 lit r tej 5 krral értékesíthető. És ha a föidrnives 
a te,et más módon jobban értékesíteni nem tudja, akkor bor­
júit a mészáros számára addig fogj* itatni a meddig a mé­
szárosnak tetszik. De ha az 1 kgnyi sulyszaporodásoak ér­
teke például csak 24 kr volna és ha a földmives a tejet el­
adás által mint vajat és sajtot literenként 10 krral tudná ér 
tekesiteni, akkor minden borjún, mely napónként 1 kgramma! 
nehezebb lesz, egy nap a'att (8X1°) — (8X3) “ 56 krt, 
hetenként 3,92 frt, két hét alatt 7;84 irtot és négy hét alatt

15,68 frtot fog veszíteni. Ez esetben tehát nem czélszerii, ha 
a földmives egy ellésnél talán 35 klgr. súlyú borjut csak 
14 napig is tait, mert 35 klgr. alapsuly -j- 14 klgr, suly- 
sza-orolás = 49 klgr. X 24 kr — 11,76 frt; 14 X 3 — 
112 liter tej azonban 10 krjával — 11,2d frt, igy tehát bor­
júnál csak 56 kr. maradna a fentebbi esetben. Ha tehát ily 
viszonyok közt a fóldmiyelőkuek megtiltanák azt, hogy bor­
jait 14 nap előtt eladja, akkor jobban cselekednék, ha azt 
már ejtésekor megölné, a bőrét lehozná és a busát fel 
használná. Számitó földműveseknél tehát ily rendőri határo­
zat csak azt eredményezné, hogy a borjuk eladása tökélete­
sen megszűnne Ha a vevőnek vagy fogyasztónak a fiatalabb 
borjúhús nem izük, akkor fizessen dósebbért aránylag ma­
gasabb árt. De a földmivesn^k eltiltani akarni azt, hogy a 
borjút ne akkor adhassa el, mikor neki letszik, ily kényszer 
csak a földmives károsodását vonná maga után.

Állat egészségügy Magyarorszügon
— Augusztus 10-éig. —

- * Nyitramegye. Pöstényi járás: A helvenkint s 
csak elvetve mutatkozó néhány lépfenóbeni elhullást kivéve a 
marhaállomány egészséges. Nagy Tap olcsán y i já­
rás • A szarvasmarhák, juhok és kecskék közül Nagy-Rip- 
pény, Sarluska és Paczolaj községekteu több darab elhullott
a lépfenében. ........................

Marmaros megye. Szigethi járás: A szarvas- 
marhák közt a száj és lábfájás kezd mutatkozni.

Zala megye. Csáktornyái járás - Némely he­
lyen a léptene mutatkozik a szarvasmarhák és juhok közt, de 
korántsem oly mérvben mint más években.

Baranya megye. S z t-L őrinczi járás: A ser­
tések közül egy-kettő mirigy bajban elhullott, de nemcsak 
hogy más baj nincs a marha-állományban, de a lovak, ju­
hok és szarvasmarhák csak most kezdenek javulni, mert ed­
dig a leseló tul-buja volt. ........................± .

Hajdú megye. Hadház község. A házi aliatok 
ugyan egészségesek, de a roez legelő miatt soványodnak.

Torontál megye. N agykikindai járás: Tisza- 
Hegyes kö.-ségben a marhavész kiütvén, abban már hét da­
rab elhullott. .... T ,

Hunyad megye L a p o s-N y é k í járás: Lovak- 
és szarvasmarhák egészségesek, de a juhok közt itt-ott mé­
tely mutatkozik. .... ,

Udvarhely megye. Homoródi járás: A házi ál­
latok egészség ügye kielégítő, csak itt-ott fordult elő egy két 
lépfenébeni elhullás, ami azonban már is megszűnt.

Háromszék megye. Kézdi felső járás: A ser­
tések vérbetegségben hullnak. Más házi állatok egészségesek

Bajiireiiti aug 19 én.

Naptár. Csütörtök, Kath.: Toulosi Lajos. Protest Szebald. 
Görög-Orosz : aug 7. Domácz

Múzeumban nyitva vau a természetiek tára d e. 9 órától 
d. u. 1 óráig.

Ftiv. tanács ülést tart d. e. 10 órakor.
Dalestély ő felsége 50-ik születésnapjának emlékére a Lipót- 

mezei Gruber-féle vendéglőben a „budapesti férfi dal­
egylet“ közreműködése mellett.

Jótékonyczélu magánhangverseny a zugligeti „Fáezán“-nál. 
Iparmuzeum d. e. 9— d. u. 4 óráig.
Orsz. gazd. és tanszermúzeum d. e. 10—12 d u. 2--4. 
Margitszigeten reggel és este népzene,
Allatkert nyitva egész nap.

Árverések ma a fővárosban. Bosnyák Antal 1399 
írtra b. ingat], il III.) özv. Lindmayer Auna 10264 írtra 
b. ingatl. (I—ni.)

Kivonat a hivatalos lap aug. 18-ik számából.
Árverések a vidéken H nulik Lajosné 7500 írtra b. 

ingatl. aug. 23. Váezon (pestvidéki tszék ) Markovics György 
1344 írtra b. ingatl. szept 22. Szöllös Győrökön (Marezal.) 
Stefanue Juon 494 írtra b. ingatl szept. 4. Szatunik (Lú­
gos.) Uracsok Mihály 802 írtra b. ingatl. szept. 23. Kátló- 
ezon (Nagyszombat.) Molnár Ferenez 1597 írtra b. ingatl. 
szept 18. Aszófőn - \ eszprém.) Viskó József 1747 írtra b. 
ingatl szept. 20. Urajon (B -Szombat.) Bene Sándor 6250 
írtra b. ingatl. aug. 30. Kecskeméten. Szabó Erzsébet 722 
írtra b. ingatl. aug. 30. B.-Újlakon (Belényes.) Leyer Fe- 
rencz 2400 fitra b. ingatl. aug. 30. Váezon. Gábor Sándor 
1800 írtra b. ingatl. aug. 28. Laczháza (pestvidéki tszék.) 
Zbiskó Gábor és társa 2296 írtra b. ingatl. aug. 30. Puszta- 
vezekényen (Eger.) Kovács Antal 400 ínra b. ing. szept. 10. 
Szabadkán. Lakatos F. 389 írtra L. ing. okt. 18. V-Férésén. 
Pluczen Katalin 1500 írtra á. ingatl. Berezelen (Czegléd ) 
Domán Mihály 540 írtra b. ingatl. szept. 24 Szombathely. 
Simonis György 442 írtra b. ingatl. szept 22. Nagyszeben. 
Jezdity Nesa 1275 írtra b ingatl. aug. 30. R.-Szt.-Péteren. 
(N.-Szt.-Miklós.i Re.smüller András 452 írtra b. ingatl szép 
18. Nádasdon (Lugos) Im,es Albert 218 írtra b. ingatl. 
szept. 13. Kovásznán. Poky Sándor 1150 írtra b. ingatl 
sze t. 4. Tökön (pestv. tsz. Dús János 1000 írtra b. inSatl. 
aug. 41. Tapolczán, Daróczy István 8214 írtra b. ingatl. 
szept. 1. Czeezén (Szé.-Fehérvár.) Szabó Ferenez 1275 frtra 
b. ingatl. szept. 21. Farkaid (Nyitra.) Béres József 18 0 
írtra b. ingatl. szept. 29. Sz.-Udvarhely. Iván Nikolae 357 
frtra b. ingatl. szept. 20. N.-Szeben. Hiicker Katalin 400 
írtra b. ingatl. szept. 21. Nagy-Szeben. Halász Józsefné2133 
frtra b ingatl. szeptember 20. Zalaegerszeg. Grebla János 
330 frtra becsült ingatlan szeptember 16 Szi’ágy-Somlón. 
Szabó József 4< 0 frtra b. ingatl. aug. 28. Zirczen. Baranak 
Adám 418 frtra b ingatl szept 6, Zsolnán. Vontinár Tódor 
1094 frtra b. ingatl. szept. 3. Ó-Lapád (N.-Enyed.) Fábián 
Pálné 462 frtra b. ingatl aug. 21. B.-Gyarmaton. Porszt 
József 3112 frtra b ingatl. szept 7. Glo^ováe.zon (Arad i 
Budák János 7 '6 írtra b ingatl aug 26. Bajánháza (Uug- 
vár.) Kuzma Mária 502 frtra b. ingatl. szept 14. Nyitra. 
Trifanszky Rada 1564 frtra b. ingatl. aug. 28. N.-Szt-Mik- 
lós, Czeh P. János 2377 frtra b ingatl. aug. 28. Jászberé­

nyen. Kralovits Teréz 1400 írtra b. ingatl. szept. 28.,Nagy- 
Suurin (Nagyszombat.) Sztoja Dénes 967 frtra b. ingatlana 
szept. 24. Lugoshelyen (Lugos.)

Csödhirdetmény Maller József karadi keresk. ellen 
bej. 5: 6. 7., id. tömegg. Kuezer Mihály és peril. Fahér Já­
nos ügyv.

Brünn

A kis lottó húzása.
— Aug. 18-án. —

69 64 41 29 58

1DE6MEK NÉVSORA.
Angol királynő szálloda
Ocskay R. fldb Nyitra.
Vessler H. fldb St.-Tenis. 
Becker E. fldb Aezfeld.
Kulcsár Fab. kan. Jánoshida. 
Nérey E. titkár Kolozsvár. 
Schwarz M. orvos Győr. 
Georgievics J. "N. plébános 

Belgrad.
Predies P és neje plébános 

Orlovatz.
Slatko M. és leánya mgzó 

Temesvár.
Oberbacher J. hvtlnok Fehér- 

templom.
Perrenond Jaq. gyár. Chouse 

de Fonde.
Mandl J. kdő Bécs.
Breisach J. kdő tiées 
Stagelsehmidt J. kdő N - 

Becskerck.
Okanovics G. kdő Belgrád 
Kuszmanovies K. kdő Belgrád 
Böhm P. kdő Zürich 
Laítseh M. kdő Frankfurt a/M. 
Sommer A. kdő Bécs.

Europa szálloda.
Br Vay M cs. k. koronaőr 

és titk- tan Golop.
Gr Csáky K. fldb Kassa.
Gr. Festetics fldb M.ország. 
Vidal de la Blache mgzó 

Pál is
Br. Vay Eug. fldb Golop. 
Klear mgzó London.
Klear mgzóné London.
S'rong A. és családja vicas 

Surrey.
Herz S. kdő Kitzingeu.
Poller J. gyáros Fürth. 
Szongott R. gyáros Bécs 
Pritt F. gyáros Bécs 
Reehnitz B. magánzó Nagy- 

Szeben
Kozák E. G. mgzó Kassa. 
Wawrina M mgzó Kolozsvár. 
Sehmidl R. kdő Gyöngyös.

Nemzeti szálloda.
Br. Splényi J. birt. Borsod. 
Molnár Ádám és neje birt.

Komárom.
Keller J. és neje ügyvéd 

Újvidék.
Kennel M. mgzó Déva. 
Ühurszky Endre lelk.Zsablya. 
Straub J. mgzó Bécs. 
Lauterbach A mgzó Bécs. 
Kopt) J. kdő Jandovacz 
Pókász V. kdő N.-Kikinda 
Köpner K. pléh Kémend. 
Nagy P. mgzó Pécs.
Balás E. mgzó Pozsony. 
Ziegelheim A. kdő Brünn. 
Gruber J. kdő Marburg,

Vadászkürt szálloda.
Gr Batthyány Józs és neje 

főispán Szolnok 
Miske báróné és csal. fldb 

Bodain.
Szabó B. és neje fldb Ko­

márom .
Pawel J. és csal. fldb Arad. 
Pergi M. fldb Győr 
Vállyi J. fldb Majtis.
Szutcsu B. fldb Szolnok. 
Mukits J. fldb Zombor.
Söner J és neje fldb Szeg-^, 

szárd.
Csorba A. és neje ügy vét 

Kaposvár
Todorovitz Györgvné s leánya 

kdő Kubin.
Hoffmann J. és csal. ügyvéd 

Kalocsa.
Kohu B ügyvéd Mokrin. 
Titze E. ügyvéd Bécs 
László L és neje ügyvéd 

Szegszárd.
Müller D. és neje kir. jegyző 

B.-Hun vad.

BUDAPESTI SZINEAPOK.
Csütörtök, aug. 19 én.

Nemzeti színház.
ALT JENNY k. a. vendégjátékául:
liamiuermooi’i Z«ucltt.

Opera 5 felv. Irta Cammarano Salvator. Zenéjét szerzetté
TV „ »Qnnmálrüt •Donizetti. - Személyek :

IBidebend 
Aliea 
l Norman

Odry
Smidné
Erdey

Paul C. K. bányatanácsosok 
Bécs.

Danz J. mérnök Bécs.
Zacher L. kdő Bécs.

Hungária szálloda.
Boulat S. mgző- Pária.
Crotrot L. mgzó Paris.
Sareebi P. ügyvéd Pária. 
Richtenberger E. mgzó Páris. 
Grümvad Gy. mgzó Poning. 
Manos Gy. köv. titk. Athen. 
Steiner J. gyár. Pasdng. 
Laparigspoule C. tr Athen 
Hummel Fr. kdő Köln. 
Debreczeni A kdőDebreczen. 
ßaumgürtel A. gyár. Szász­

ország
Weiss F. mgzó N.Becskerek. 
Kohner N kdő Bécs.
Kelber N kdő Valeristadt. 
Ofner J kdő Pancsova.
Krausz M. ügyv. Győr. 
Schmiederer K. kdő München 
Artopovits Fréres kdő Román. 
Könyves Tóth mérnök Deb- 

reczen.
Abaflfy Gy. ügyv. Szegszárd. 
Kiss K. albiró Szegszárd.
Miss Teara A. mgzó'London. 
Hameltus M. mgzó London. 
Strasser L. kdő Páris 
Friedman J. kdő Zimony, 
Goldstein B. kdő Zimony. 
Szabó B. hvtlnok Ujhely. 
Schweitzer F. kdő Berlin. 
Fncko M. kdő N.-Osz.
Frieke F. kdő N.-Osz 
Tuch Gy. órás Insbruk. 
Haendl V. tr Selmeez. 
Tarreiter F. mérn, Galiczia 
Hoki V tan. Galacz, 
Breslauer M. kdő Újvidék 
Samaray L. fldb Orsóvá. 
Ellinger Á. hvtlnok Tata.

Erzsébet szálloda.
Dőry M. tisztv. Szegszárd. 
Kovácsiéi J. urh. fldb Pécs. 
Grinn G. ts. k. kap. Bécs. 
Hainet J. mgzó Szegszárd. 
Szonoky S. fldb p. Tereke. 
Nagy F, megy. főjző Szolnok. 
Garani A. főorvos Szatmár. 
Hirschfeld A. fldb Aha. 
Honig A. fakdő Aba.
Krizger J. hvtl. Zay-Ugrócz

Orient nagy szálloda.
Dósay F-né mgzó Szeged. 
Serog S. fldb Gáes.
Sereg E. fldb M.kow.
Huacz F. ákad. Lundenburg. 
Jaskó K. tanító Győr.
Magyar K. számtiszt Szolnok. 
Kuszli T. postahvtlnok B.- 

Bánya.
Horváth J. ig. tanító Szeged. 
Riedl J. távirdatiszt Kassa. 
Eisenberg E. kdő Gáesorsz. 
Antalt! A. mgzó Szabadka. 
Tirnauer D. kdő Kassa.

Pannónia szálloda,
Br. Laffert A birt. P -Csaba. 
Kovács .1. birt. Dömsöd. 
Sárközy S. birt. Dömsöd. 
Horváth Gy. képv Szeged. 
Simonyi R. ügyvéd Eger. 

JGseher S. ügyvéd Eger.
"Br. Wiszian A. orvos Szt.- 

György.
Mákká J számv.t. B.-Gyarmat 
Hoffner V. tanár Pécs. 
Rosenfeld S. állatkdő Prága. 
Drnka J. állatkdő Prága. 
Horváth M. állatorvos N.- 

Szeben
Pap D. [ügyvédj. Kolozsvár. 
Roszman P. öuk. tűzoltó Eger. 
Bolovics J öuk. tűzoltó Eger. 
Bobor E. önk. tűzoltó Eger 
Kanitz D önk. tűzoltó Eger.

Asthon Henrik Maleczky 
Lucia húga Alt Jenny 
Sir Ravenswood Gassi 
Buklaw Arthur Kiss D. I

Ezt követi:
„Nagy divertissement “

„Cinq-Mars“ operából. Szerzetté és betanította Campilli Fri­
gyes balletmester. Előadja az összes balletszemélyzet. Zenéjét 

szerzetté Gounod K. — Személyek ;
Fontrailles. Erdei , Aminthas Sándori J
Montmort Szalai Éneklő parasztim Dévav J.
Marion Kordin M. Táuczoló pa-
Ninon Rosenzweig: rasztflu Weiner J.

Kezdete 7 órakor.

Rajé-kózfekedési utmutaté.
ImdulÁe

Béeebe indul................................... « <r»fcwr «■*
Budapestről Ujszőnybe indul .......................... * » délet
Budapestről Dömösre indul..................-.......... 4 „ délet
Budapestről Mohácsra indul..............................  12 » dőlhet
Budapestről Paksra indul........................... -..... 11 ■ dÜ t
Budapestről Orsóvá Gáláéira (vasárnap,

szerdán őe pénteken) indul .....................  11 • 49»
Budapestről Zuuouyha (kedden, csütörtökön, 

szombaton, minden állomást érintve, ős 
vasárnap, szerdán ás eteteken korlátolt 
állomás ár intéssel) indul .......................... 11 ■ <BeL

Érkezén.
Bőéiből Budapestre érkezik .....................  este «ára ette
Uj-Szőnyból Budapestre érkezik ............. reggel 8 óra utáa
Démösről Budapestre érkezik.......... ............. reggel 7 óra után
Mohácsról Budapestre érkezik ................. reggel 4 óra utáa
Paksról Budapestre érkezik............................ reggel 2 óra ati*
Qtdacz-Orsovaról Budapestre érkezik .... délután 3 óra utáa
Zimony bél Budapestre érkezik................. délután 8 éra ette

Vasul közlekedési útmutató.

Operett 4 felv. irta

Az. ezredes
Ninett
Lizett
Mariett
Ptitruvaly
Zsán Belázs
Szomorgósi
Libahorszki
Kaesády
Tyukody
Kontyody
Füleméry
Kocsonyády

NépsKinháE.
TITIULA HADSAGY.

Jenő. Zenéjét szerzetté Puks 
- Személyek:

Sovárghy Újvári
füstös Lázár Kemáromi J.
Éva felesége Klárné
Katicza Komáromi M.
Paklines Veres
Eskető barát Kovács M.
Egy legény Hatvani
Egy leány Kovács Lidi
Káplár Kovács István
Drog Füredi
Belpion Marton
Karambol Vasvári

Rákosi 
Ferenez.

Solymosi 
(gyöngyösi I.
Ágostont B.
Till Jusztin 
Erdőéi Eug.
Kápolnai 
Pártényiné 
Vasváriné 
Csatai Zsófi 
Lukáesyné 
Kacsó K.
Hargittai A.
Bodor Etel

Ke (Hete 70, őrskor

IULATSieOK.
Budapest,

rostély-uteza 2
I. emelet.

Az idegenek és a 
budapestiek tisztele-

Bal & la Mabille. Egy
— Éttermekben zongora- 

563

téré naponta Grand
kedvelt nemzeti zenekar zenéje 
hangverseny.

Az állatkertben
Ma és minden nap

Dr. CARVER F,
a lövészek királya

egész uj programmal.
A Coronini-ezred zenekarának hangverseny kezdete 4 

órakor, a lőmntatványok kezdete pont 6'/. órakor. 590

Meteorologiai jegyzetek.
A meteerologiai ntagy. kir. központi intézet időjárási távirati 

jelentései 1880. évi aug. 18-rói, reggeli 7 óra.

A vonat tudni.
Az osztrák államvaspálya !ndó- 

házából.
Bad.pe.tr61—Váez, E.ztergom, PoMony.l 

B6ci leié a |

Budapestről Érsek-Uj várig 
Budapestről Nagy-Maroalg
Budapestről Czegléd, Szeged, Tcinee I 

vár, Orsóvá felé l
Budapestről Czegléden keresztül, Szol- I 

nők, Arad, Temesvár < 
felé

Budapestről Czeeleden keresztül Piís- 
pck-Ladány, N-Várad, 
Kolozsvár felé 

Budapestről Czeiflélig
Á magyar állsmvasut (losonczl) 

Indóházából.

Budapestről Hatvan, Loscnoz, Rutíka, 
öderberg felé

Budapestről Hatvan, Miskolci feli

Budapestről Hatvan, tóiskolez. Kacsa.
felé

Budapestről Hatvanig
A déli vasút (budai) Indóházából
Budapestről, Székesfehérvár, Kanizsa, f 

Pragerhof,jTrieszt felé » 
Budapest Székesfehérvár feli

Budapest Kanizsa felé j
Budapest Székesfehérvár. Veszprém, Ki-j 

Czell, Szombathely, Urát71

A vonatok 
minősége

vegyei

gyors

vonat 

a von.

indulási !dá

8 óra 1') p. re/e 
2 óra 50 p. d 4
9 őrá 2ú p. d t
9 dr» 3ö p. tite 
11 dra 2', p j v 
4 dra i5 K d i,
10 dra 5 p vet. 

jé ÓI A 15 p. Ic«(.
, „ lé óra 0 3 p téíc

zura. vonat ? őrá tó p 
n » ',6 dra t ■ p 6

10 óra ó p, t

1 óra fcO p. f fg 
45 P C

gyors
6Zt.Ki.

vonat
vonat

ilya« vpu

gyorsvonat \ 5rA V p 
sz m. vonat * > ■<íé*'
«■egye* von ; u
gyors vcnatii°íra 50 P 6<i- 
sz?m. vonat ^ 94 p fc»rv

A vonat megérkezik.
Az osztrák államvasut indó- 

házába

Sdcs, PoBsony, Esztergom, Váez fölél a «

CSÁVOLNKKY U A J.O &
felelős szerkesztő és kiadő-tnlíjáosos.

Észlelési állomás

Bregenz
Frag»
Bécs
Sopron
Magyar-Ovár
Trenesén
Beszterczebáuys
Budapest
Szolnak
Debreezea
Ungvár
Szatmár
Nagy-Szeben
Orsóvá
Temesvár
Szeged
Csáktor ay u
Zágráb
Fiume
Róla
Lesina
Selmecbánya

AS

2i
a j«0 

M

Szél

iránya erősség

Fel 1 özet

758 3 
758.5 
757.9

t 182 
150 
19 6

ÉNy‘

%
756 9 - - 21.4 K 1

756.2 -f 18.0 
757.6 + 17 7
755.8 + 18.2
756.8 + 21.2 

18.0
757 5 + 18.8
758.8 
757.6
760.9

18 8
17.4
18.5

É í
ENy.

Ny 
ÉNy 

Ny. 
- 1 

DNy; 
ÉNy

É !

Ny

Érsekuj várról 
Nagy-Mar osr dl
Orsóvá, Temesvár, Szeged, Kecskemét I 

felől a l
Kolozsvár, Nagy-Várad, PtispUk-La- I 

dány, Arad, Szolnok felől |
Czeglédríl

A magyar államvasut (losonczl) 
Indóhizába.

Oderb.rg, Battts, Losonci (.KI 

Hiikolei, Hatra» MSI 

Kana, Miikelcr, Hatra» Mii 
H»tr»nb6l

A déli vasút (budai) Indébizába.
Meist, Pragerhof, Kanltia, Si.keiíe-J 

hírvár telil )
SaSkeilehérrir leli!
Qríta, Szombathely, Klz-Czell Ve«- I 

prém, Szikesfehírrár felől {

7 óra i4 p .-.,«5,.
hcl'i roa‘I S óra &u p i *

9*pcí- vuníi 7 Cra'ib p =
5 óta a a

•*gye* VCL-
i 1 ÓCS ~p 4

a 7 óra 45, p.
s- z u. ven»t 7 wa
ZyO?i VCii 5 óra - p a & |
iztui v*nat;7 ért lip
gjuIS Virít. 5 ,, -■ t j

A v*p.*í*k
Mc«cn.í«6i: |

zalnÁieye. Mi. 1

t yu.'s v«r. it k ír» Jl f. i. V
J Óra 4í y

íieaéiy tv-.i ó óra i’í p. e
6 óra 67 p regi.

regyds van. 1» ára y» t> d j
3 3 5 dr* ars v

gyarsvonM 7 ór» W p ifi*
izem. vouat 3 óla 4í p. vsí ,

• » 3 óra >J p fegg
gyors vonat 7 era bú u ftgiv
ízem. vonat a óra5tc p. tát
vegyes von í óra HU p. fen,

gyorsvonat U Örs 6 p. éjjsl
vegyes von. IS óra ih>p i A

• «, 7 dra öi p 5*ic
gyors vonat 7 óra Sd p. tan.
szem. vonat 7 óra 68 p. tsio
vegyes von. 12 óra 20 p. d t
gyors vonat 7 óra 33 p rc*g
szem. vonat 7 óra 5á p.
helyi vonat 6 órai! p. rt(?

9 óra 47 p. á.r.
• 9 • órait p. a»u

gyors vonat 11 óra 85 p. is.
szem. vonat 8 óra 47 p. este
vegyes von. 7 óra 39 p. ?•?
vegyes von. 4 óra 68 p. C. v
gyors von-nt ll óra 85 p. d í.
szem. vonat 8 óra 47 p. est
vegyes von. f óra S# p. rest

borult

derült

borult
felhős
borult

derült
borult
felhős
borult

borult

Vízállás és időjárás.
«jajgat . rritraaawrnraar ag

7£8.8 + 16 4
A megelőző 24 óra alatti tünemények. A légnyo­

más többnyire kevéssel emelkedett, Szatmárit 4,7 mm.-el. 
A bőmér"s ék keveset változott Eső; Ungvár (égi háb.) 
1 Szatmár 1, Orsóvá 1, Temesvár 2, Zágráb 37, Fiume 2, 
Selmeczbánya 1 mm. Ozon Budapesten nappal 6, éjjel 3.

M é t e r I
1

g
Névszerint C

fölött alatt
Vá’tozik: Időjárás

18 Budapesteu , , ö f 3 — felhős
18 Pozsony . . . 5.64 — áradó
18 M.-Szigeten . . 081 — apadó
18 Szatmáron 1.45 -- áradó száraz
18 Tokajban . . . 3 12 — apadó esős
18 Szolnokon , . 3.30 áradó felhős
18 Szegeden . . . 3.53 száraz
17 Aradon . . 0.51 felhős
17 Beoskerekeu 0.61
17 Bezdánnál , , — — —
17 Verbászan — — —
18 Eszéken 3.11 áradó száraz
18 Barcson 2.26
18 Sziszeken 2.42 — apadó —
18; 380 áradó felhős
—■ [ijeidékec — — — —

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Lloydéval) augusztus 18. Oszt il 
1874» re.

Értékpapírok Utolsó érkelet

pénz úru

Utolsó árkelet 

pénz : ára

Úsztál 
1874» re rtékpapirok Ér - ékpapirok

HHESBSflBH
Utolsó árkel

Termény Ilii
!| o M
JJLá

ár IIa ! Ár
100 kilogramm. |j*o 2 10 kilogramm.
frttól I frtlg US S lí frttöl I írtig

ij Minőség
Termény Irányzat ^ hektói Iterenk.

il

pénz i ár

Búza
[tíszavidéki .

Itiszavidéki 

rpestvidfckl 

f pestvídóki 

Ifehénn egyel . 

(za. éjszakk. .

uj sz ilárd íj 74 
l 76 lí 10 80 

!! 1110
10 95 
1110

80 11.30 1135
74
76
78
80

75
77
79
91
75
77
79
81

11 — 
1120

»j I 

aj

1110 
11 30

fi 74 I 75
78 i 10 75 10 90 77 i 10.95 ! 11 05

■ 78 ! 11 OS 1115 79 I 11.1S 1 11 25
80 !

! 74 !
76 1

11 25 11 30 81 I 
75
77
79 : 
81
75
77 1

• —
— —

I; 78 ____ — -- —

i 74 
|! 76 10 75 10 90 10 95 11 05

; 78 11 05 1115 79 1115 1125
\ 8u 11-5 11 30 81
í 76 76 j 10.70 10 85
f 77 10 90 11 — 78 1 11 — 1110

1 79
(i

1110 í 11 20
I

1 80 1120 11 25

Ár
100 kilogrammként

frttól
. w- I

frtlg I 9 -

Rozs “ji szilárd 70-72 9 40 960
Árpa n j takarmány 60—62 6 20 6 40

égetni való 62 64 6 75 7 25
sörfőzdéi 64—66 í 8 — 8 50

Zab 87—40 6 35 6 55
Tengeri 0 i lanyha bánsági 75 7 55 7 60

másnemű 73 7 45 7 50
Ó nélkül

Repeze Uj káposzta is’/a 13‘á
” ” ; bánsági

"1^

ll tengeri

repeze k. 
rep.bánsági

szilárd

lanyha

lanyha

Szesz Csendes p 33------ .— ,
8zesz csendes élesztő p 35 -

I 10 60 1 10 65
10.2?'!, 10 30

október Ll1881 május—jun. 5 70 5 72
tavaszra 8- (Á a 6 i5

5 75 § *« 5 80
aug.—szeptemb, 12 ’/, i! 1 í 131/«,

j Julius—auguszt. r s

— á------zsák p, —
u 34 —

.— 6------ szerb, hord, 20 50 ól —

á 36 —

Értékpapírok Utolsó árkelet

Államadósság.
[agyar vasúti kölcsön . .

„ „ „ lr:>) frt egyes darabol
lőmöri államvasuti záloglev. 
lagyar keleti vasat áll.-kotr {elsőbb«) adói 

n ív ,i ar. v. ezb. „ ,,
„ ,, „ államkutv. ar. l875.ról
„ nyeremény-kölcsőn 100 frt 
n „ ,, 50 frt

riszai és szegedi sorsjegy-kőlcson 
STl-iki magyar éllamk.-kölcsön v. strl. f. t 
872-iki ,, „ »I v strl. f. ez.
lagyar aranyjáradék v adómentes 

„ loldtebermentesitési kötvények

Ertékp apirok Utolsó árkelet
áru

. á 123 frt 5“fo 125.25 125 75
an 0% 125 25 125 75

5°a
1869-ről . 83 25 83 75
l37>ról . 0°;a 99 — 99 50

5°/0 87 75 88 - 1
* ij 111 50 u_! i I

; 109 50 109 75 j
tM/a * - 11

 
1 1

10S75 108.90 ;
6"- ■ 94 60 96 - $

zár*dekkai : 93- 93 50 í
. 1 93.25 93-75 -

íegyar röidiehermentesitési kötvények 1867. záradékkal . 
w ,y ,, horvátországi
•1 „ ,, erdélyi •

Wagvar orsz. jel. úrbéri válts. kötv. (»00 frt) 5v/fl . 
SzőJvdézsroa váitsági kötvény (íOO frt) . . •
Magyar kir. pénztárjegyek 6 hóra (10Ó frt) . .
Osztrák államadósság tapirban fc°! .... 

ti „ ezüst kamat Jan.—Jul. 5°/, .
n _ ,, ,, apr.—okt. 5d 0

Osztrák arany]Gradék 4 kamut ....
Osztrák államadósság kisorsol ássál is60-ból á töö frt

1860-ból á 100 frt

6°'(.
tfij,

93- 93.40

93.95 93 T 5
90 50 91 —
94 — 94 50

Ptil váró- koi. 'őn- 1-70-fal 6-í;,, 
l> 74-ből 6>,a

1364-081 á 160 fr: 
1364-ből á 50 frt

Bécsi tőasde angiiszi. 17.

A, AUamadóseáy 100 frt
EíTiáíss jiradét, |ag?. Biáj.-nov 

s » feb.-íüg.
. iZti.it jan.—jnH.

* „ „ ápr—ott.
acrallíssii. 1354-fcíl 960 ft seroj. pp.

iS60-bői 600 ft - o, é.
* í860 861 100 It j ,

1364-tíi 100 ft 5 „
* 1564-661 50 frt „ a

Loaio jandék 42 Ura...................
liíiiEjúszáíl Jelzáloglevél 130 ft 
Cíiztr. kincstári jegyek ICO h 
Csitt arany rente.............................

Ba Föiatehera. k. 100 frt
Csíhcrszági 
Pnkovinat .............................5s
UAlicZiai..................................... ir'/g
K arinthiai...............................................fíj-
Krsjna és tengerparti . . . 6°,c
M orvacrevági v3 6
ALsd-ausetriai................................. íc c
Peleő-aneztriai ....... é3 6
salzburgi......................... .... , ő® s
Sziléziai . ........................................... 60 s
Stíriai...........................................  . í°/8
lircli.................... ................... 6
.:orvát- ée sslavonorszagt . . . ő°/e

raélyi .... ................... ö»/8
emeei bánság ........................£'/6

. 18é7-tki sorsul asl záradék. 6» 8 
*gi*i .........................6» g

. it+J-iLt ztireoláel záradék. 6C -w

Pénz Áru

P;

g/a

&h>
V/i

PP*
?/a

9

72 50 
72.55 
7360 
73.50 

124 90 
182 — 
183 
176.75 
175.-
145*50 
101.— 
87 85

104.50 
97.76 
67.75 
88.-

101.
103.60
106.50
102.50
100.50 
88.—

103.60
99.—
84.60
93.-
93 25 
82 75
94 50 
S3 25

78.65 
72.70 
73 65 
73 65 

155 20 
152.50 
1S4 - 
176.— 
17* 50 
29.— 

146 a 
101.30 
68—

98 75 
58.

102.
104,60
106,-

104.25

96.60
98.60
93.75 
93^6 
$5 —
98.76

C. Más közkölcsönbk.
Dnnaezahályozási sorsj. 100 frtos . éc/y 
álagy. aranyrente adómentes ICO ftos 6c/ij 
Magy. vas. köles. 120 frt, ... . ő^/0 
Gb'mcri állam vas záloglevél 150 írt 6v/6 
Keleti vasúti ela. 1869 adóm. 100 ft 6j/6 
Magy. államkötv. 1873. adóm. 100 ft 5s/“ 
Magy. állami kötv, 1876. 100 ft . , 55/s
tóagy. nyeremény 100 frt........................

s állami köles. 1871. 3 millió 5°/0 
r. » * 1S78. 5.400,000 5° 0
a szúlődezsma-váltság 100 írt . 7°/g 

Pestvárcai kölcsön 1871. ICO frt . . 69/0 
Bécs városi kölcsön visz. fiz. 100 ft 65/g 
Bécs városi kölcsön 100 ft ... . 5°/c 
Török vasúti köles. 400 fro. kam. ailkfiíi

D. Bankok részvényei.

Angol-osztr. bank 200ftos 130 ft bei. 
Magy. ált. foldh. r. 200 ftos 7O°/0 bef 
Osztr. foldh. int. 200 ftos 40° 0 bef. 
Keresk. és kézm. hitelint. 160 frtos 
Magy. ált. hitelbank 200 ftos . . 
Alsó-ausztriai leazám. társ. 500 ftos 
Bécsi giró- és pénztáregylet 200 ftos 
Osztr. jelzál. bank 200 írt bef. 25°/ 
Magy. ált. municip. és hit. 200 frt 
Osztrák-magyar bank 600 frt . . 
Unió-bank 100 frt ...... .
Forgalmi bank ált. 140 frt - . . . 
Bécsi bankegylet 100 frt ....

;i Pénz

»Ort*

Áru

1 118-
103.75
124.75

112.60 
168.90 
125 25

83.25
98.75

83 50 
99.26

111*50 112*

94 — 94 50

101. fO 
118.75 
14.—

1Í2!—
119.26
14 25

138.75 133 —

271.30 
255 25 
780.—

273.50
255.76
790.-

888*- 
110.7; 
131 50 
134.75

830.'— 
110 90 
132- 
*35,—

72 45
73 50 
73 50 
88 75

130 75 
133 — 
175 50 
174 50 
104 — 
101 —

72,60 
73 75 
73 75 
88 — 

13150 
133 50 
176 — 
175- 
104 25 
104 25

2
25-

17
18-

42-
7,-

1 —

200.- 

90 -

30.-
40-
75-
60-
50.-

200-
200-

Bankok.
Áh m. municip. hitelb. . befiz. 
Angol-oazir. bank ... •,
Franko-m. b. lesz. a. . . n 
Horvát leszámiioló bHuk . «
(parbank, budapesti . . n 
Kiabirt. földh.-intézete . „
Közp. ipartárs. hitelint. . „
Lipótv. bank r.-társ. . . *
Magy. ált. földh. r.-társ. . *
Magy. ált. hitelb. ... „
Magy. jelzálog hitelb. . . „
Magy. lesz. és pénzváltób. w 
Osztrák hitelintézet . . . *
Osztr.-magvar bank ... „
I. magyar iparbank . . . „
í. magy. iparb. II. kib. . „
Pesti keresked. bank . . „
Pest-budai kézm. bank . „
tziszeki hitelbank ... v
9Unio“ bank..................... .......

!Í Biztosító társulatok.
! Első nyigy. biztos, tára. . buliz, 

tfagy.-tVancz. bizt. tára, . „
Vaunonta viszb. tára. . . „

f. Pesti bizt. intézet ... „
•! Unió viazbizt. társ. ... n
i| Gőzmalmok.
ji Concordia malom .... beflz, 500 fri
j kiad budapesti..........................   600 „

1 Erzsébet sz. n. átv. j, nélk. n 20Ü n
‘ Erzsébet malom II. kib. . „ 70 „
;i Hengermalom..........................  500 n

Lujza ezelv. uélk. ... , 160 „
n Molnárok és sütők ... „ 200 „
I Pannónia szelv. nélk. . . „ 1000 ,

jj Viktória.....................................  800 „
Közlekedési vállalatok.

i| Alföld-fiumei..............................  200 t
:i Báttaszék-dombovári ... n 200 n
.1 Déli vasút....................................  *200 „

Északkeleti vasút .... „ 200 r
Erdélyi vasút......................... ....... 200 ,
Qyőr-sopron-ebenfurthi vas. % 200 t
Kassa-oderbergi vasút ... „ 200 ,

J Osztrák államvasut .... v 200 T
! pécs-barcsi vasút .... „ 200 ,

Ü riszavidéki ....... • 200 »

200 frt 
120 „ 
200 „ 
200 w 
IÖ0 „ 
30 „

100 p
140 „ 
100 „ 
200 » 
100 „ 
100 n 
10® „ 
300 B 
1Ő0 „ 
150 w 
500 n 
100 „ 
100 w 
100 *

1000 fri 
50 „ 

300 B 
100 B 
300 „

190.- 1 
133 —

49 —

. 255 50
76 — 

123 — 
273 40 
829 — 
154.

620 —

195 — 
133 50

50.-

256.— 
79 — 

133 50 
273 60 
832.— 
156 — 
50 — 

625

111 25 U1 7$

3600- 

1060 —

3650.

1100

------ 178 —

545 — 
1570 — 

260 —

690 — 
260 — 
340 — 

1390 — 
473 —

157 50 
145 50 
80 50 

147.75 
?S9 50
130*76 
280 — 
191 — 
245 —

5 ót) - 
1590.- 

264-

700 — 
264 — 
343 — 

1310 
478

158 50 
146 50 

81 — 
148 — 
140 —

13186 
281 — 
192 — 
246—

24-

9-
225-
30-

4

’ 1 dunagózhajózási
; Budai begy pálya
Pesti közúti " »pálya . . . 

B élv. jegy.

.-oo * 
200 r. 
8ÖÖ -

89 - i 
383 50 I 
202 -

90 —' 
384 — *

Kisbírwjsea r.innlteüntézcte

^Albina**

Takarékpénztárak.
Budapest IIX. kerületi . . . „
Czeglédi ............................................
Országus központi .... *
Pesti első hazai ..... «
Pest-budai iővárosi .... »
Pest-külvárosi.................................
Pukracz-daruvár-kutiujai . . »
Vaa-zalamegyei első .... »

Különféle vállalatok.
Alagút . . - • „ • •
Ált. waggon-köbtdonzo trs. T
Franklin-Társulat • ^ • n

í Ganz éa társa vasöntöde . „
I Gschwindt-féle szeszgyár n
! Gyapjúm, éa biz. e. m. »
I Keresked. test. épülete . n
Könyvny. „Athenaeum“ . #

n Pesti részv.-társ.. „
I Kőszén- és téglagyár (Dräsche)*
• Pesti épitó-iársaang ... #
‘Rima-niuráuyí yaamü . . n
Salgó tatjáiii kŐszénb. . . v

,!Salgu-turjáüi vasöntöde • *
! Schlick-féle vasöntöde . . ,
, 8erfőzde első magyar . . »
jjSertéahizlaló..................... »
I Sóskúti kőbánya .... „
•Spodium és csuntlisztgyár ,
• Szálloda-réazvénytársaág . „
;j Tégla és mészégető újlaki .
;j Téglagyár, kőbányai . . w

Záloglevelek.
Magy. földh. int. papír érték .

50 r l; —-

n „ B arany v. ezüst .
„ jelzálogbank .....................
v ált. földh. részv. társ. . .

Osztr.-magyar bank p.p. . . .
Osztr.-magyar bank o. é..................
Pesti magy. kereskedelmi bank 
Pusi magy. kereskedelmi bank

160 * íooo , 
200 „ 
150 
50 * 

100 s

105 frt 
80 „ 

150
400 „ 
200 „ 
200 „ 
210 n 
200 * 
500 * 
200 , 
85 ,

•00 h 
1U0 „ 
iOO „ 
500 , 
.00 „ 
800 „ 
ÍW , 
200 „ 

160 „

5--,«/o 
. 50/„

5°;0 
5* A

6“io
5

150- 
3800 - 

430 - 
81-

151 —1 
3850 — 
433.— 

63,—

105 — 106 —

, o /
: %

5l/z°/6

151 50 
499 — 
323—

550 ;
640 
122 53

IC6 — 
143 — 
159 - j 
£82 ! 
198 
31 — 

ít>U I
Ü3

l£5 I

töl 75 
100 — 

93 50
írj*

9b — 
104 50 
lÖO-

US 75

100 5 lg

152 — 
500 — 
327 -

556 
660 
123 —

107 
144 
160 
585 
200 

33 —

.5%• 56,-0 
•5°/ö
• 6°;ti 
.6°/o

95 
156

102 — ^ 
1*0 25 
93.75 

118 — 
98 50 

löd - I
íot ~;
104*25 
tt 2 75 
101 —

tak. és hit. int.
Elsőbbségek.

Báttaszék-Dombovár-aá-
kásyi vasút .... befiz. 200 frt 5°|q 

Dunagőzbaj. társ.. . . „ 300 „ 5%
. . . . . „100/200 „ 5%

Észak-keleti vasp. . . í>°!q beflz. SöO ftt
„ . . lr- fjx
. . . «•Magy.-galiczia vasp. . . o0,o 

M. vas. ele. köles, beruh.
czél. ar...................... .....

I. erdélyi vaspálya . . 6% 
Győr-sopron-ebenf. vas. 6% 
Kassa-oderbergi vasút . 5%
K.-oderb. v. (ep.-tarn. v.) °;ü 

» 1, (osztr. V.)
„ „ (m.-v.) .

Osztr- állami vasút .
Tiezavidéki vasút . .
Budapesti lánezhtd .
Budapesti malom . .
Kőszén és téglagy. kötv. 6%
Lloyd- és tőzsde-épület „

Magánsorsjegyek.
Osztrák hitelintézet ....

Pénznemek.
Cs. kir. arany (vert)
Cs. kir. arany (kör.)
Osztrák-magyar S-frtoa arany . • .
20-frankos arany............................... •
Törők arany líra..................... .....
Osztrák és magyar ezüst.....................
Német bírod, bankj. löó márkáért

Váltók árfolyama. (8 hóra.)
Német bankplaczok 100 márk . 
Amsterdam 100 hollandi írtért .
Brüssel 100 frankért ....
Páris 100 frankért.....................
Marseille 100 frankért ....
Svájcai pénzpiaczok 100 frkért.
Zürich 100 frankért.....................
London 10 font sterlingért . . 
Szentpétervár löü rubelért . .
Milánó 100 lire nuovo ital. .

86.75

90 —

ti 178 50

200/1009

Pénz , Áru

E. Közlekedési vállalatok részv
Albrecht pálya 20ö frt........................
Alföld-fiumei pálya N.-Eszék 200 frt 6% 
Báttaszék-dombovár-zákányi p 200 ő°/a 
Osztr. dunagőzhaj. társ. 500 iios pp. 5°/G 
Erzsébet pálya 200 frt p. p, ... 5°/c 

n Lincz-Budweis 200 írt . . ö°/a 
Ferdinand északi pálya 1000 ft pp. 6°/ö 
Ferenez-József pálya 200 írt . , 6°/a
Pécs-barcsi pálya 200 frt ... . 6 /0 
Károly-Lajcs galiczia! pálya 200 írt c6/0 
Kassa-oderbergi pálya 200 frt . . 4°/, 
Len; jrg-ozernoviczi-jassií p. 200 frt 6°/0 
Oszirák-magyar Lloyd 800 frt p p 5c/0 
ösztiák-észKknyngati 200 frí . . . 5°/0
Rudolf pálya 200 frt.............................6°/0
Első erdélyi pálya 200 frt ... . 
Osztrák államvasnt-társaság 200 irt 5cy
Déli pálya 200 frt.............................6°/8
Dél-észaVnémet Összekötő p 200 pp. 5°/q 
Tissavidéki pálya 200 írt .... 5°'/0
Bécsi Tramway 200 frt................... 6° ö
Magyar-gácsországi pálya 200 frt . 6<y0 

c északkeleti pálya 200 írt . 50/0 
M. nyugati székesfeh.-gráczi 2)0 frt 6°/3

F. Ipar és keresk. vállal, részv.
osztrák ált. épitótársaság 200 frt . . .
Innerbergi bányatára. 200 frt...................
Liesingi sörfőzde 100 frt
Salgó-tarjául kőszén hány 100 frt . 6° ä
Bécsi ferjyvergyár 100 ftos . . . . 6°/B

167.
143,
667„—
191.60
172.50 

2462.—
169 —
272*25
130.25 
166. 
687.- 
173.-
162.60 
139.60 
279.
79 25 

131. —
245.25
254.50
148.25 
147.40 
149

1C7.50
55.75

158.—
146.50 
668.- 
192- 
173.

2467.—
169.50
272*76
130.60 
166 50 
669.— 
178 25 
163.- 
140.
279.60 

79.75
1 1 5l
245.75 
236 -
148.76 
147.80 
149 50

108.50 
56 25

Pesti ált. waggon-kolca. társ. 30 frt &/c 
Bécsi épitótársaság 1Ü0 frt . , • - • •

Q. Záloglevelek.
Osztr. ált. íöldhitslint. sors. 6°/0 ar. v. e*- 

„ „33 éves viaszai. 5,;/3
Osztrák-magyar bank o. é. 5J/0 .... 
Osztr. jelzálogbank 10 év visszaf. 51 8C/Ö 
Első osztr. takarékp. 5*/,% 30 ev . . 
Magyar ált. földhit. részv. társ. 6*/sc/o • 
Magyar földhitelintézet 61/I3/o • • •

, „ aranyban 6°/0 . .
, jelzálogbank 5>/t°/0.........................

H. Elsőbbségi kötvények.
Albrecht pálya 300 írt 5% ezüst . . . 
Alföld-fiumei pálya 200 frt 5°/c ezüsí 
Báttaszék-domo.-zákányi 200 frt 5°/c ez 
Dnnagőzhajózási társaság 300 irt 5°/c T 

, 20C frt 6o/q „
Erzsébet palya 100 frt 6°/0 ezüst . . . 
Erzsébet p. 800frt o.é.ö^/o 1862-ki kiboes
Ferdinand északi pálya löO írt p. p. 

, „ „ 100 frt o. ö.
e e e löü fn 'sZÜst

Fsrenoz József palya 200 frt ez. . 
Péos-barosl pálya 200 frt ezüst . . 
Károly Lajos gácsi pálya 300 irt . 
Kassa oderbtrgi pálya 200 írt sz 
Epeijes-tarnovi pálya 300 írt ez

i Pénz I Áru

34 - 85.

116.80 
10150 
103.80 
101.- 
105.65 
100. 
101.75 
117,25 
98-

90 30 
9143 
83.2 j

108 *. - 
58.75 
98.50

105.75
101.75 
104.50 
101 20
99.

104.75
9 .15 
55. -

117.10 
102. — 
106 95
105 Y. 
100 50 
102.25 
118.- 
98 75

90.60
91.70
83.75

lf'9Í- 
99. - 
99.—

Iv5,— 
101.50 

. 99.75 
105,16
9; 3.
bó.5j

Sí
S»/fi
8C/C
í»/t

Lemberg-ozern.-jassyl p. í. kib. 300 frt .
s s 9 e II. s 800 frt ez. 

.. 1 O B n » 500 e „
Osztr. észak-nyugat! pálya 200 ft ez. 59;* 
Rudolf-pálya 300 frt ez. ... . 
Erdélyi-pálya 200 fn ez, , . . . . 
Osztr- áll ampái y a 500 frank . . .

- „ 1574. kib, 500 frank
*©ii pá?ya 500 frank ......

n 200 frt arany ..... (u
Dói- jszaknémet összek.-pálya 100 frt $£/- 

o « 1879 k. ICO írt 5C/Í
Tisza vidéki pálya 1000 frt .... 5C(-.
Magyar-gácsorsz. pálya 200 frt . , gs;, 
Magyar-nyugati pálya 200 fn &)-

I. Magánsorsjegyek.

Hitelintézet 10U frt o. é ...
Clary 40 frt p. p ........................
Dnnagőzhajózási 100 frt p o. . . 
Innsbruck városi 29 írt o- é. . . 
Keglevich 10 írt p, p ... 
Krakkó* sorsjegy-kölesh;t •+: *rt o- 
Laibach! díjsorsjegy 2o ívt u ó. 
Buda v *os kölcsöne 4v irt o. ó-
Pálífy 40 írt p. p..............................
Rudolf alay itváuy 10 írt o. é., -
3alm 40 frt p. p................................
Salzburgi dijsorsjegy 20 frt o. i. 
St.-Genois 40 frt p. p. . . . . 
Stanislau városi 20 frt o. é. 
Trieszt varos 100 frt p. p. . .

„ ,, 50 irt o. e. .

Pénz
91.75 
96.45 
81 75

101.50 
87.
83 40

177.75
172.
123.50 
110 5 j

93,50 
88 25 

100.20 
66 7j 
80 60

178 56 
49,60 

104.75
23.50
16.50 
19.70 
88. *0 
41. 
41.£5 
13.- 
50- 
2S 50 
47,65 
86.

’.26.75

Áru I
92.
96 76 
92 25

30190
97 50 
63.70

123.- 
111.— 
94 — 
88.75 

100 50 
87.— 
91.-

179 
43 2*. 

105.85 
24. 
17.— 
19 9 i 
‘-'4, 
4x.50 
4i.»6
18.50 
5t.— 
v2.75
47.50 
27.-

Waldstein 20 frt p. p.
Win disc hgrätz 20 írt p; p. .

Vélték (3 hóra.)
Amsterdamra 100 hol, írt . . 
Brüssel! 100 frk ......
Német bankpiaoeok 100 m . .
London 10 font sterl...................
Milano 100 lira.........................
Marseille 100 frk. . .
Paris 100 frk. ... *
Zürich 100 frk....................
r át érvér 100 rufcsl ....

A valuták árfolyama.
Cs; arany . , . . .........................

* , reozés ....................
üsstrák-magyar 8 írt. arany . .
20 frankos arany.........................
ló márk, darabja.........................
Orosz imperiale.............................
Sovereigns........................ . . . .
Török arany lira..............................
Mária Terézia tallér • . . . 
Egyleti tailc? ......
fizttn . ............................... - . .
Ezüst C« ate szelvény ... 
Német Mr bankjegy ... 
őicee papír rutei , -

»■i(

3
P/5

Pénz j rr 6

32 25 SS 7ú 
41*75 42 25

97 -

67 15 
117 75

éti 60

6 64 
564 

i - 
jf 8.36»/,
ji 1163 
j 864 !! 1175

10 63

9710

67.50
11790

áo50

6 55 
655

956 1168 
S66 

118 1 
1365

XII

§o dm

Csal

Vi|

Egy . 
Felévi 
NegyJ
Egy

elősz/

barrf*
szel,

Kétsl

jesenl
lenbei
ben,
tené
beesi

kiséri 
tos J 
tat. 4

abba!
Pedi|
lene
gasl^
szedi
arról
elégg

nem
nem
lomlJ
iövő.l
kiki
az el
gvol

Eure 
vilá^ 
gyöl 
talaj« 
Véré 
latot| 
fa lé 
áll 
kihív

nemi

Idegi
mégl
magf
dóka
földi
len
előtt
vet,
kitai
védj^

reg
nővé
alatt
egyé
hét

tak
kora
látó
tudt
szükl
mini
sitva
közöl

abba
szár
neki
báni
rnásl
a k{
elmei
száz]
ségd
tély]
szédj
kivé]
tősé]
csás]
voln]
erre!

első
lidel
a na
házi!
me£
vilid
hogj
jelld
népd
teszi


